
Βόλτα 
στοΝ 
Χολαργό 
Της Καλλιστώς Γούναρη, σελ. 30

Ποια είναι τελικά 
η Λένα Κιτσοπούλου;
Του Δημήτρη Μαστρογιαννίτη, σελ. 16

Η Αθήνα παθαίνει Βαλεντίνο
Της Μαρίας Κοραχάη, σελ. 18

Τσικνοπέμπτη: Οι 50 αποχρώσεις του grill
Της Έφης Πάλλη, σελ. 38

12 - 18 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2015 . ΤΕΥΧΟΣ 513 . 210 Η ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ . www.athensvoice.GR . free press KAΘΕ ΠΕΜΠΤΗ



A
d

ve
rt

o
ri

a
l «

A
.V

.»

¡¹°Æ¹ º°£¶ ÃÁ¶¹ÄÃ °¥¹·¶¹ »¹° ¶Ëº°¹Ä¹°  

«Το πρώτο βήµα για να αλλάξεις ολόκληρο τον κόσµο 
είναι να αλλάξεις τον εαυτό σου». Πρόκειται για µια 
σύντοµη φράση, στην οποία όµως συµπυκνώνεται 
το όνειρο του διαιτολόγου-διατροφολόγου ∆ηµήτρη 

Πέτσιου για έναν κόσµο όπου η παχυσαρκία θα απο-
τελεί παρελθόν χάρη στην ισορροπηµένη διατροφική 
συµπεριφορά.

Για το λόγο αυτό κατέθεσε την ιδέα του στην πρωτο-
βουλία Launching People της Samsung – και µε την 
υποστήριξη του κόσµου η ιδέα του αναδείχθηκε νι-
κήτρια στην κατηγορία «Επιχειρηµατικότητα & Και-
νοτοµία». Έτσι ξεκίνησε να σχεδιάζεται το Dietathlon, 
η καινοτόµος εφαρµογή για smartphones που υπο-
στηρίζει όλους όσοι θέλουν να χάσουν τα περιττά κιλά 
τους µε εναλλακτικό τρόπο, χωρίς, απλώς, να βασι-
στούν σε µια κλασική δίαιτα. Παράλληλα, µέρος των 
εσόδων του Dietathlon από τις συνδροµές θα δοθεί σε 

έναν παγκόσµιο Οργανισµό για την καταπολέµηση 
της πείνας. 

Οι χρήστες της εφαρµογής Dietathlon, που είναι 
διαθέσιµη για download σε android smartphones, 
µαθαίνουν τους τρόπους µε τους οποίους µπορούν 
να υιοθετήσουν µια σωστή διατροφή, αξιοποι-
ώντας, παράλληλα, συµβουλευτικές συνεδρίες 
µε βίντεο και ψυχαγωγικά εργαλεία που θα τους 
βοηθήσουν να αλλάξουν τη διατροφική τους συ-
µπεριφορά.

Ο διαγωνισµός Launching People της Samsung 
έδωσε την ευκαιρία στον ∆ηµήτρη να αναδείξει 
τη δυναµική και την πρωτοτυπία της ι δέας του, 
αλλάζοντας τη ζωή του καθώς και των συνανθρώ-
πων του.
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Edito
Tου Φώτη Γεωργελέ

Thanks for 

sharing our 

voice 
Athens Voice 

(official)

Το 2011 είχαμε κάνει μια ζαβολιά, είχαμε δημοσιεύσει ένα 
τεστ, εσείς σε πόσες από αυτές τις αλλαγές συμφωνείτε. Ό-
ταν ο αναγνώστης γύρναγε ανάποδα την εφημερίδα για να 
δει το σκορ του, διάβαζε ότι αυτές είναι οι μεταρρυθμίσεις 
που προτείνει το μνημόνιο. Και θύμωνε βέβαια, θύμωνε 
γιατί είχε ψηφίσει θετικά αφού πολλά από αυτά ήταν πράγ-
ματα που και μόνοι μας λέγαμε ότι πρέπει να τα κάνουμε 
από τη δεκαετία του ’90 ακόμη. 
Πρέπει να ομολογήσω, με φόβο να κατηγορηθώ ότι κάνω 
αντιπολίτευση στην κυβέρνηση και να με καταγγείλει ο 
Παπαδημούλης ως «μαυραγορίτη της κατοχής», ότι το δικό 
μου σκορ τότε ήταν λιγότερο από 70 στα 100. 
Είναι πραγματικά θεαματικό το γεγονός ότι μέσα σε 10 μόνο 
μέρες μετά τις εκλογές, η χώρα προσγειώθηκε στην πραγ-
ματικότητα. Δεν διαγράφει το μεγαλύτερο μέρος του χρέ-
ους, δεν κάνει μονομερείς ενέργειες, δεν σκίζει τα μνη-
μόνια με τα οποία άλλωστε κατά 70% συμφωνεί. Και το 
υπόλοιπο 30% το συμπληρώνει με τις προτάσεις του ΟΟΣΑ. 
Πιστεύει στους ισοσκελισμένους προϋπολογισμούς χωρίς 
ελλείμματα γιατί έτσι διασφαλίζεται η εθνική κυριαρχία. 
Υπόσχεται ότι θα διατηρήσει τα πλεονάσματα του 2014 στα 
οποία φτάσαμε, όλοι γνωρίζουμε πώς, από τα 25 δις ελλείμ-
ματα του 2009. Και θα προχωρήσει σε μια νέα συμφωνία, 
πρόγραμμα, συμβόλαιο, γέφυρα, η οποία θα μας εξασφαλί-
σει τη συνέχιση της χρηματοδότησης. 
Με αυτή την κίνηση η νέα κυβέρνηση όχι μόνο θα διατη-
ρήσει τη χώρα στην ευρωζώνη, αλλά εξουδετέρωσε και 
εντελώς την αντιπολίτευση. Όλα τα κόμματα δηλώνουν ότι 
θα υπερψηφίσουν τη συμφωνία. Επετεύχθη ως διά μαγείας 
η εθνική συναίνεση. Είμαστε όλοι δοσίλογοι.
Αφοί όλοι οι πρωταγωνιστές του δράματος νίκησαν ο κα-
θένας με τη σειρά του, αφού όλες οι πολιτικές ομάδες της 
μεταπολίτευσης, δεξιά, κεντροδεξιά, κεντροαριστερά, α-
ριστερά, περάσουν από την κυβέρνηση, ίσως έχει φτάσει η 
ώρα που το θέατρο σκιών θα πάρει τέλος και θα αναζητηθεί 
η Προοδευτική πολιτική. Η πολιτική δεν θα μπορεί πια τό-
σο εύκολα να μεταμφιέζεται, τα μεγάλα λόγια του λαϊκισμού 
θα τελειώσουν, το παιχνίδι του διχασμού θα ξεθυμάνει και 
οι πολιτικές προτάσεις θα συγκρούονται γι’ αυτό που είναι 
χωρίς να κρύβονται σε πένθιμα και ηρωικά εμβατήρια. 

Η επιστροφή στην πραγματικότητα έχει ήδη επιδράσει θετι-
κά. Όχι απλώς στην προσχηματική «σύγκρουση με την Ευ-
ρώπη», αλλά και στο καθημερινό πεδίο της επίλυσης προ-
βλημάτων. Θα γίνει 751 ευρώ ο κατώτατος μισθός, αλλά όχι 
σήμερα βεβαίως που θα αυξήσει τα λουκέτα, τις απολύσεις, 
την ανεργία. Σταδιακά μέχρι να μπορούν οι επιχειρήσεις να 
το αντέξουν, μέχρι να γίνει πράξη δηλαδή η ανάκαμψη. Και 
το «σατανικό σχέδιο εσωτερικής υποτίμησης» των Ευρω-
παίων, που ήθελαν να μας κάνουν Μπαγκλαντές; Last year. 
Θα προσληφθούν οι απολυμένοι 3,5 χιλιάδες από το δημό-
σιο. Πώς; Δεν θα προσληφθούν αντίστοιχες 3,5 χιλιάδες 
νέων πτυχιούχων με προσόντα. Welcome to reality. Η ζωή 
είναι επιλογές και οι επιλογές έχουν κόστος. Και κρίνονται 
κάθε στιγμή, κάθε φορά, ποιες είναι οι πιο συμφέρουσες για 
το κοινωνικό σύνολο. Καλοί άνθρωποι που χαρίζουν λεφτά, 
δίνουν αυξήσεις, κάνουν προσλήψεις, με δανεικά της Ευ-
ρώπης, μπορούν να γίνουν όλοι. Χωρίς, είναι το θέμα. 
Με άλλα λόγια, τώρα που τελείωσαν τα μεγάλα λόγια και οι 
παραπλανητικές μάχες για το χρέος και τα ηρωικά «Όχι», 
το σημαντικό είναι πάλι αυτό που ήταν πάντα: Μπορεί η 
καινούργια κυβέρνηση να προχωρήσει εκεί που φρέναραν 
οι προηγούμενες, μπορεί να προχωρήσει στις διαρθρωτι-
κές αλλαγές που χρειάζεται η χώρα για να μη δημιουργεί 
ελλείμματα, να μη βολοδέρνει στη μιζέρια, να βγει από την 

ύφεση; Αυτό ήταν πάντα το πρόβλημα, 5 χρόνια τώρα. Η 
αντίθεση στη μεταρρύθμιση. Σ’ αυτό, η νέα κυβέρνηση ξε-
κινάει από ακόμα χειρότερη αφετηρία σε σχέση με τις προ-
ηγούμενες. 
Παράδειγμα: Στις πρώτες εξαγγελίες, η επαναφορά στα πα-
λιά όρια εξόδου στη σύνταξη. Την επόμενη μέρα τα μέσα ε-
νημέρωσης είχαν τους γνωστούς τίτλους: 12 μυστικά για να 
βγείτε στη σύνταξη στα 52. Δηλαδή χρεοκοπημένα ταμεία 
για την επόμενη γενιά, φόροι, ύφεση, ανεργία, χρέη. Οι 
ευρωπαϊκές χώρες όταν ακούν για «ανθρωπιστική κρίση» 
και αντιμετώπιση με συσσίτια και δωρεάν ηλεκτρικό ρεύ-
μα, σαρκάζουν. Γιατί αυτά ούτε τα αναγγέλλουν, τα κάνουν 
οι κοινωνικές τους υπηρεσίες. Εδώ δεν τα κάνουμε όχι γιατί 
φταίει η λιτότητα, αλλά γιατί τις δαπάνες του κοινωνικού 
κράτους απορροφά η γραφειοκρατία. Για την Ευρώπη, α-
ντιμετώπιση της ύφεσης, της φτώχειας, σημαίνει επενδύ-
σεις, ανάπτυξη, δημιουργία θέσεων εργασίας. Για όλο τον 
υπόλοιπο κόσμο γύρω μας, υπεύθυνος για την ύφεση είναι 
η κυβέρνηση. Δηλαδή, για να ακριβολογούμε, όλο το πολι-
τικό σύστημα της Ελλάδας. 
Η πρώτη ανακοίνωση της νέας κυβέρνησης ήταν η ακύρω-
ση της παραχώρησης των περιφερειακών αεροδρομίων. 
Δεν θέλουμε την αξιοποίηση των αεροδρομίων, θέλουμε 
να τα έχει το κράτος, να κρατάει το ταμείο, να διορίζει τους 
πελάτες του σε τριτοκοσμικά κτίρια με ελενίτ. Διαφυγόντα 
κέρδη, 1,25 δις το τίμημα που προσέφερε η νικήτρια εται-
ρεία στο διαγωνισμό, το ετήσιο νοίκι για τα 40 χρόνια που 
διαρκεί η ενοικίαση, 28% από τα κέρδη για το δημόσιο, 
επενδύσεις 350 εκατομμύρια, φόροι και ΦΠΑ από την ανά-
πτυξη του τζίρου, θέσεις εργασίας. Έτσι όμως κάνουν στον 
κόσμο σήμερα. Κάνουν καταστήματα στα αεροδρόμια και 
τα λιμάνια, εστιατόρια, ξενοδοχεία, εμπορικά κέντρα. Στην 
Ελλάδα ακυρώνουν τις ιδιωτικοποιήσεις. Πρέπει και τα 
καινούργια κόμματα να περάσουν από τη θέση του διευθύ-
νοντος συμβούλου στο κράτος-επιχειρηματία. Όλα αλλά-
ζουν για να μείνουν ίδια, το σύστημα της χρεοκοπίας πάντα 
στη θέση του. Και κατηγορεί για τη λιτότητα τους άλλους.

Τις επόμενες ώρες και μέρες θα ξέρουμε αν βρέθηκε τελικά 
μια φόρμουλα συμφωνίας για να διατηρήσουμε τη σχέση 
μας με την ευρωζώνη ή θα χρειαστεί ένα «κυπριακό σοκ» 
για να πεισθούν όλοι ότι η χώρα χωρίς την υποστήριξη των 
εταίρων καταρρέει σε χρόνο dt. Ελπίζω ότι δεν θα το δούμε 
αυτό. Η ελληνική κοινωνία δεν είναι Κύπρος, που πήγαιναν 
στα ATM να πάρουν 100 ευρώ. Εδώ, θα είναι εφιάλτης. 

Η ελληνική κοινωνία είναι αποπροσανατολισμένη, ευσυγκί-
νητη, κουρασμένη, αποσταθεροποιημένη. Θέλει να φωνάξει 
ηρωικά «όχι» σε φανταστικούς εχθρούς και φανταστικούς 
πολέμους και συγχρόνως αγωνιά μήπως δεν κλείσει η συμ-
φωνία, καταγγέλλει «προδότες» και περιμένει με ανακού-
φιση τη στροφή του Σύριζα. Δεν θέλει να παραδεχτεί την 
παραζάλη στην οποία είχε πέσει επί 5 χρόνια, θέλει να τη βα-
φτίσει νίκη, για να την ξεχάσει και να συνεχίσει. Ανθρώπινο 
είναι και αυτό, έτσι κάνουμε συνήθως για να επιβιώσουμε. 
Η κοινωνία μας χρειάζεται χρόνο. Χρειάζεται κυρίως ηρε-
μία, για να ξεχάσει τις φωνές, να επουλώσει τις πληγές της, 
να ξεχάσει το διχασμό, τις κραυγές, την «εμπόλεμη» κατά-
σταση, το συνεχές «κατεπείγον». Αν τη γλιτώσουμε τώρα, 
η επόμενη περίοδος θα είναι πιο ήρεμη, δεν θα υπάρχει 
κανείς να στήνει «λαϊκά δικαστήρια» και «κρεμάλες». Αν η 
ατμόσφαιρα είναι πιο ήρεμη, αν ο κόσμος μπορέσει να δου-
λέψει, να ξαναστήσει τη ζωή του, θα φανεί πιο εύκολα πώς, 
με ποιες προτάσεις αλλάζει η Ελλάδα και ποιες πολιτικές 
την κρατάνε πίσω στην καθυστέρηση. A

Eκδότης-Διευθυντής Φώτης Γεωργελές 
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ΓΙΑΝΝΗΣ ΝΕΝΕΣ ➜ panikoval500@gmail.com

Αthens Voices
Η Αθήνα μιλάει κι εμείς ακούμε

ΟΧΙ ΣΤΟ ΚΑΡΝΑΒΑΛΙ 
ΓΙΑΤΙ ΕΙΝΑΙ:

ΕΙΔΩΛΟΛΑΤΡΙΚΟ
 (Γινόταν για τον Βάκχο και τον 

Διόνυσο)
ΑΝΗΘΙΚΟ 

(Έχουμε έκτροπα και εκτρώ-
σεις [φόνους])

ΠΡΟΚΛΗΤΙΚΟ 
(Επικρατεί γυμνότητα στους 

περισσότερους)
ΠΟΛΥΕΞΟΔΟ

 (Σπαταλούνται χρήματα σε 
εποχή φτώχειας)

ΦΟΝΙΚΟ
 (Ο άγιος Τιμόθεος Επίσκο-
πος Εφέσου σκοτώθηκε από 

καρναβαλιστές)
ΑΣΠΛΑΧΝΟ 

(Διασκεδάζουμε όταν κάποιοι 
υποφέρουν από αρρώστιες 

και ναρκωτικά)
(Από προκήρυξη που κυκλοφορεί σε τοί-

χους. Μαρούσι, Σάββατο πρωί)

«Δεν τη βλέπω καλά τη χοληστε-
ρίνη σας, κύριε. Ελάτε εδώ να σας 

τη φτιάξουμε, παρακαλώ».
(Πλανόδιος πωλητής που ψήνει λουκάνικα, σε 

περαστικό. Έξω από τη Βαρβάκειο,  
Κυριακή μεσημέρι)

Πελάτισσα: Νεαρέ, 
μπορείτε να με εξυπηρετήσετε;

Πωλήτρια: Σας φαίνομαι για  
νεαρός, κυρία μου;

(Σε κατάστημα της Ερμού που επικρατεί  
συνωστισμός, Πέμπτη απόγευμα)

Κυρία γύρω στα 65 συζητάει 
ενθουσιασμένη για το αποτέλε-
σμα των εκλογών και συνειδη-
τοποιεί τα νέα ήθη, μιλώντας για 

τη σύντροφο του  
πρωθυπουργού:

«…την είχα δει που, νέο κορίτσι 
τότε, δούλευε εκεί, γύρω στο 
2000. Μετά από εκείνη την 

ιστορία παντρευτήκανε. Όχι… 
μείνανε μαζί».

(Τρίτη πρωί, σταθμός Κάτω Πατήσια)

«Από Φωκίωνος, για να πάω 
τέρμα Δροσοπούλου, πήρα 
ταξί. Φοβόμουνα. Γεμάτο 

μαύρους».
(Ηλικιωμένοι συζητούν σε cafe. Πατριάρ-

χου Ιωακείμ, Κολωνάκι, Τετάρτη πρωί)

14 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ
«She came from Greece

 she had a thirst for knowledge 
She studied sculpture at Saint Martin’s College, 

that’s where I caught her eye.  
She told me that her Dad 

was loaded…»
                     «Common People», Pulp

(special dedication to Varoufakis family)

ΑPIVITA
Η νέα της σειρά «Ηοney» με προϊόντα για το 

σώμα κάνει σκόνη ακόμα και εκείνη της Perlier, 
που μέχρι τώρα πίστευα ότι ήταν η καλύτερη του 

εμπορίου. Τα συγχαρητήριά μας.
 Θα τα λουστώ όλα!

ΤΟ ΣΛΟΓΚΑΝ ΤΟΥ 2015
«Δεν είναι αυτό πορεία, είναι παρωδία,

θέλουμε πίσω την αστυνομία».
(ακούστηκε στην αντιφασιστική πορεία  

της περασμένης εβδομάδας)

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΟΥΛΗ
Ανεβαίνει στο βήμα ο Ζουράρης και στο μέσα  

δωματιάκι αυτοκτονεί η μεταφράστρια 
στη νοηματική.

ΔΙΑΛΟΓΟΣ
-Έλα, μωρό μου...

 κάνε με να ουρλιάξω σαν τρελή. 
-Πάχυνες!

ΛΙΤΟΣ ΒΙΟΣ
Θυμόμαστε πάντα ότι ο θεσσαλικός κάμπος  
έχει τη μεγαλύτερη πυκνότητα σε Cayenne  
στον κόσμο, έτσι;

CAYENE
Πάντα με ένα «n», να μη νιώθει μόνος του 
ο Γιάνης του Βαρουφάκη. 

ΟΙ 50 ΑΠΟΧΡΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΓΚΡΙ
Για collection του Armani μού ταιριάζει καλύτερα.

ΔΗΜΑΡ
Δώστε μια ευκαιρία στο κόμμα του 0,4% να πάει 
στο 0%.

ΦΩΤΗΣ ΚΟΥΒΕΛΗΣ
Σκέφτεται να ανοίξει, λέει, φούρνο και να τον 
βαφτίσει «ΖΥΜΑΡ».

ROBERTO CAVALLI 
Δεν βρίσκονται μόνο οι Έλληνες επιχειρηματίες 
σε απόγνωση. Ο Cavalli έδωσε την αντιπροσω-
πεία των Ειδών Σπιτιού του στη Δέσποινα Μοι-
ραράκη. 

ΚΡΙΣΤΙΝ ΛΑΓΚΑΡΝΤ
Σόρι, μαντάμ, αλλά ο δικός μας των οικονομικών 
έχει καλύτερο μαύρισμα.

14 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ
Και να θυμάσαι: Ο έρωτας έρχεται εκεί που δεν 
τον περιμένεις. 
Δεν έρχεται ΕΔΩ που τον περιμένεις!

Info-diet
Tης ΣΤΑΥΡΟΥΛΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΗ

Αυτή την εβδομάδα το σχεδιάζει ο Φίκος. Γεννήθηκε το 1987 στην Αθήνα, όπου και ζει 

ακόμα. Το 2000 ξεκίνησε την ενασχόλησή του με το graffiti και τις σπουδές του πάνω στη 

βυζαντινή εικονογραφία δίπλα στον Γιώργο Κόρδη. Τα τελευταία χρόνια εργάζεται πάνω 

στο πάντρεμα αυτών των δύο τεχνών μέσω της street art. Όραμά του είναι η διάδοση και 

καταξίωση της βυζαντινής ζωγραφικής σε παγκόσμιο επίπεδο, όχι σαν ένα νοσταλγικό επί-

τευγμα του παρελθόντος αλλά σαν σύγχρονο οικουμενικό γεγονός. 

Greatest Hits
Ο ΓΙΩΡΓΟΣ Θ. ΠΑΥΡΙΑΝΟΣ

γράφει για την Α.V. ένα τραγούδι

Αποκριάτικες 
διαπραγματεύσεις 

+Χιόνι άρχισε να πέφτει
κι είναι απόψε Τσικνοπέμπτη

-Να σου δώσω ευρουδάκια
να αγοράσεις παϊδάκια;

+Άνοιξε η όρεξή μου
να ’μουν τώρα στο Μαξίμου! 
-Κάνε μας μια κωλοτούμπα
να κεράσουμε γαρδούμπα

+Αχ! αισθάνομαι μια ζάλη
ίσως φταίει το Καρναβάλι

-Ντύθηκες σαν Κλεοπάτρα 
και μπεκρόπινες στην Πάτρα; 

+Είχα πάει με τον Αλέξη
και χορεύαμε ως τις έξι

-Στις εννιά του μακαρίτη
άλλος μπαίνει μες στο σπίτι

+Τώρα αυτός με αναστατώνει
όχι σαν τον Τρελαντώνη

-Να σου δώσω μια σφαλιάρα
που μου θέλεις Τσε Γκεβάρα 

+Άσε το βαρύ υφάκι
πριν φωνάξω Βαρουφάκη

-Τι θα κάνει αυτός, χρυσό μου; 
Θα μου σκίσει το καλσόν μου; 

+Το μνημόνιο θα σβήσει
και μετά θα σε πηδήσει

-Μα τον Άγιο Βαλεντίνο
το μνημόνιο δεν το σβήνω! 

+Θέλω να σε ενημερώσω
πως θα απευθυνθώ στον Ρώσο

-Άντε στον Αμερικάνο
τέτοια που είσαι εγώ σε κλάνω

+Θα διαλύσω την Ευρώπη
και θα πάνε τζάμπα οι κόποι
-Άσ’ τις απειλές, καημένη

είσαι καταδικασμένη

+Το γνωρίζω, είμαι ήδη
Ιφιγένεια εν Αυλίδι

-Και αυτό το Καρναβάλι
θα σου πάρω το κεφάλι! 

(όπου + η Ελλάδα  
και - η Ευρώπη) 

Wasted Love
«Την επόμενη φορά που θα θέλεις να ψιθυρίσεις “Σ’ αγαπώ” στα  

σκοτεινά, πες το δυνατά. Αλλιώς, μπορεί να μην ακουστεί ποτέ».

 (Tοιχογραφία του Φίκου. Ψηφιακές εκτυπώσεις του έργου
διατίθενται στο www.fikos.gr)  

  Το Εξώφυλλο μας 
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BAcK2theFUtURe
Μπορείτε να µας στείλετε και τις δύο φωτογραφίες σας (παλιά και νέα), είτε ψηφιακά (ανάλυση 300 dpi, 

διαστάσεις 22x32, στη διεύθυνση  info@athensvoice.gr µε την ένδειξη «Back 2 the future») είτε τυπωµένες, 
στη διεύθυνση της ATHENS VOICE (Χαριλάου Τρικούπη 22, Αθήνα, 10679). Είναι απαραίτητο να γράφετε τα 

στοιχεία σας και τις λεπτοµέρειες των φωτογραφιών (χρονολογία, τοποθεσία, πρόσωπα).

Αγία Παρασκευή, Αθήνα, 
στην πίσω αυλή του σπιτιού, 2012

Βίκη & Ελισάβετ (κουμπάρες πλέον)

Αγία Παρασκευή, Αθήνα,
 στην πίσω αυλή του σπιτιού, 1987
Βίκη & Ελισάβετ (κολλητές φίλες)
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Ζωντανός στην πόλη
Tης Mανίνας Ζουμπουλάκη

ΜΟΥΣΙΚΗ, ΚΑΙ ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ
Έχω κόψει τις συναυλίες χρόνια τώρα – είναι «κάπως» το να κουνιέσαι στο 

ρυθμό πολύ ουάου ενώ πονάει η μέση σου, ή ακόμα και το να τσεκάρεις το 

κινητό μπας κι έπαθαν τίποτα τα παιδιά σου. Από την άλλη, τα παιδιά, δικά 

σου ή ξένα, πηγαίνουν με τρέλα σε συναυλίες από τα 12, όπως πήγαινες κι 

εσύ, ή εγώ, αν εσύ ειδικά απείχες.

Ί
σως επειδή έχω φάει τη συναυλία με το κουτάλι, δεν έχω σύνδρομο στέρησης: 
όταν κάποιος μου λέει «πάω στην Τάδε συναυλία» δεν σκέφτομαι «αχ πώς 
ψοφάω!» γιατί όλα έχουν τα όριά τους. Το να παρακολουθείς τι συμβαίνει στη 
μουσική μέσω YouTube/Internet  είναι χάλια, οπότε μία στις τόσες βρίσκομαι 

κάπου, οπουδήποτε, και ακούω  live  μουσική μαζί με άλλο κόσμο. Γκρινιάρικα 
στην αρχή (τραβάτε με κι ας κλαίω), σιγά-σιγά κολλάω – αν μου αρέσει η μουσι-
κή, εννοείται. Αν μου αρέσει η μουσική ξεχνάω τη μέση μου, ότι πεινάω/διψάω/
νυστάζω, και πού να είναι η τουαλέτα, και τι δουλειά έχω εδώ πέρα. Όπως όλος ο 
κόσμος.
Υπάρχουν δύο διαφορετικές σχολές για τη μουσική και το γράψιμο: του συγγρα-
φέα Augusten Burroughs, «δεν ακούω ποτέ μουσική όταν γράφω» και του Φρίντριχ 
Νίτσε (στα γερμανικά έχει 800 γράμματα αυτό το όνομα!), Νίτσε λοιπόν, «η ζωή 
χωρίς μουσική είναι ένα λάθος». Γενικά πάω από τη μία σχολή στην άλλη, όπως σε 
πολλούς τομείς, ανάλογα με τη φάση και τη διάθεση.
Τέλος πάντων, μου είπε ένας φίλος ότι οι 
Jamming Funkers εμφανίζονται σε σούπερ 
πάρτι γιορτάζοντας τα 4 χρόνια τους, στις  
20/2 στο Holly Wood Stage στον Άγιο Δη-
μήτριο, και είναι πολύ καλοί, τους είχα δει 
στο Ίδρυμα Μιχάλης Κακογιάννης σε ένα 
Blender Festival πριν… 2 ή 3 χρόνια. Τα κο-
ρίτσια (Κλεοπάτρα-Αθηνά) που τραγουδάνε 
έχουν ωραίες φωνές, οι μουσικοί είναι όλοι 
επιπέδου (εδώ συμπληρώνει ο καθένας ό,τι 
θεωρεί «επίπεδο», από Βάγκνερ μέχρι Boys 
and Noise. Που λέει ο λόγος). Είναι σού-
περ, τι άλλο να πω; Ψάχτε τους σε Facebook, 
YouTube, είναι κομπλέ απ’ όλα, σε τρία λε-
πτά (ακρόασης) έχετε πάρει μια ιδέα. 
Πολύ καλοί με εντελώς άλλο στιλ είναι και 
οι Novo, το «σπιτικό» γκρουπ του café-bar-
restaurant Κόκκινη Σβούρα: εξαιρετικοί μουσικοί με ατέλειωτο ρεπερτόριο, pop/
rock ή μάλλον rock/pop στη βάση τους, και πολύ ταιριαστοί με το ίδιο το μαγαζί… 
που είναι κι αυτό ωραίο, post-modern κομψό, με νόστιμα πιάτα χειροποίητα, 
σπιτικά όπως και το συγκρότημα. Ό,τι φάγαμε ήταν πολύ σπέσιαλ, τα μεζεδάκια 
δηλαδή (βολεύει να πάρεις ένα μπουκάλι κρασί με μεζέδες – ακόμα και τάπας, των 
οποίων όμως δεν είμαι φίλος. Ούτε και μουτζαχεντίν: ας ζήσουνε και τα τάπας, 
απλώς προτιμάω τα spring rolls και ακόμα περισσότερο τη μηλόπιτα της «Σβού-
ρας»… με κρασί, γιατί όχι;) Δεν είναι ακριβό, με 15-17 ευρώ το άτομο είσαι μια χα-
ρά, αλλά σας λέω, δεν φάγαμε και ολόκληρο το Χαλάνδρι, για τους Novo πήγαμε 
και καλά κάναμε (κρατιέμαι τόση ώρα αλλά ναι: είναι, τι άλλο, σούπερ!)

Μ
ετά… πήγα καλεσμένη (από καλό φίλο) στο Μέγαρο Μουσικής, στον 
«Τριστάνο και Ιζόλδη» του Ρίχαρντ Βάγκνερ από την Εθνική Λυρική 
Σκηνή – είναι αριστούργημα, μία από τις «ελαφρύτερες» δουλειές του 
Βάγκνερ, που δεν φημίζεται για την ελαφράδα του. Ο Βάγκνερ (1) είναι 

ο αγαπημένος του Νίκου Καρβέλα και (2) ήταν τρομερός Σαρδανάπαλος – τα έ-
φτιαχνε στη ζούλα με τις γυναίκες των κολλητών του. Το (1) το θυμάμαι από μια 
συνέντευξη που ΔΕΝ μου έδωσε τελικά ο Καρβέλας πριν 100 χρόνια, στην οποία 
μιλούσε ΜΟΝΟΝ για τον Βάγκνερ. Το (2) επειδή το διάβασα στη Wikipedia, εννο-
είται.  Ήταν υπέροχα στο Μέγαρο, και μου φάνηκε σαν να έβλεπα μια άλλη Ελλά-
δα, των 90s ή 00s, με γούνες, χρυσαφικά και τσάντες υπερ-μάρκες, με εισιτήρια 
από 30-60 ευρώ – για μία όπερα που κρατάει 5 ώρες δεν είναι και πολλά, αλλά για 
το σημερινό Έλληνα είναι ποσόν. Τέλος πάντων είναι μια ανακούφιση ότι υπάρχει 
το Μέγαρο (ακόμα κι αν είναι χρεωμένο, όπως λένε) – σε κάνει να αισθάνεσαι ότι 
υπάρχει ακόμα αυτή η άλλη Ελλάδα, όπως και ότι όλα είναι πιθανά. Που δεν είναι, 
αλλά γιατί να μη το πιστεύεις;  A   

Jamming Funkers,  
«Holly Wood Stage», 
Λ. Βουλιαγμένης 289, 
Άγιος Δημήτριος,  
210 9700418, 6942 
657651

Novo, «Κόκκινη  
Σβούρα», Αγίου  
Γεωργίου 17, Χαλάνδρι, 
211 0125454

Μέγαρο Μουσικής 
Αθηνών, Βασ. Σοφίας 
& Κόκκαλη,  
210 7282333
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Τα επιτραπέζια ΤΟΥ Forrest Gump
Από τον Νίκο Ζαχαριάδη

(Μέλος της επιτροπής για να καταπολεμηθεί ο χουλιγκανισμός 
στο άθλημα του Μπριτζ)
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Πολιτική

Όταν σύρονται αυτές οι γραμμές, που έλε-

γαν και οι παλαιότεροι, όλα είναι ανοιχτά 

ως προς το μείζον πρόβλημα της χώρας. Οι 

επόμενες μέρες θα είναι καθοριστικές. Απ’ 

ό,τι λέγεται, τα χρήματα που υπάρχουν στο 

δημόσιο ταμείο μόλις που επαρκούν για να 

πληρωθούν μισθοί και συντάξεις στο τέ-

λος Φεβρουαρίου. Δυσάρεστο, οδυνηρό, 

δυσοίωνο, αλλά δυστυχώς εκεί βρισκόμα-

στε. Μακάρι οι διαπραγματεύσεις να κατα-

λήξουν κάπου, έστω και σε μια πυροσβε-

στικού τύπου, πρόσκαιρη αντιμετώπιση 

του προβλήματος. Ποιος μπορεί να είναι 

κατά τού να βρεθεί μια λύση; Κι αυτό, ανε-

ξαρτήτως τι ψήφισε, ανεξαρτήτως αν εδώ 

και χρόνια δεν έχει σταματήσει να κρούει 

τον κώδωνα του κινδύνου για το πού 

μπορεί να μας οδηγήσουν ο φτηνός εθνο-

λαϊκισμός, τα νταηλίκια, η αμετροέπεια, 

η άγνοια ή υποτίμηση των πραγματικών 

συσχετισμών. Μακάρι ο σούπερ-Γιάνης 

(ένας είναι ο Γιάνης…) να τα καταφέρει, 

έστω και με κωλοτούμπα, έστω και με λίγο 

γλείψιμο «στο διανοούμενο της Ευρωζώ-

νης, δρ. Σόιμπλε». Ας φοράει και φούξια 

πουκάμισο με φιστικί σώβρακο από μέσα. 

Λίγο με νοιάζει. Άλλωστε, και τη Ζωή Κων-

σταντοπούλου ουδόλως την εμπόδισε να 

εκλεγεί Πρόεδρος της Βουλής, και μάλιστα 

με ρεκόρ ψήφων, το ότι εμφανίστηκε στο  

Προεδρικό Μέγαρο με φούξια παντελόνι 

και φιστικί σακάκι. 

ις πρώτες μέρες της νέας κυβέρνη-

σης καλλιεργήθηκε ένα κλίμα ευ-

φορίας ως προς την αποτελεσμα-

τικότητα των ταξιδιών στο εξωτερικό του 

Τσίπρα και του Βαρουφάκη. Σύντομα, και σε 

αυτό το πεδίο, η προσγείωση υπήρξε ανώ-

μαλη. Χειραψίες, ανταλλαγές δώρων, φιλο-

φρονήσεις, αβρότητες, αλλά έως εκεί. Αρ-

κεί στοιχειωδώς να έδινε κανείς τη δέουσα 

προσοχή στις δηλώσεις που ακολουθούσαν 

και θα το αντιλαμβανόταν: «Η Ευρώπη έχει 

κανόνες», «Πρώτα απ’ όλα τήρηση των συμ-

φωνημένων», «Μιλήστε με τους Γερμανούς 

και το ΔΝΤ». Αυτά έλεγαν όλοι κατά την προ-

εκλογική περίοδο, αυτά επαναλαμβάνουν 

μονότονα και τώρα. Ούτε η Ευρώπη άλλαξε, 

ούτε «οι λαοί του Νότου» ξεσηκώθηκαν, ού-

τε κανείς δείχνει διατεθειμένος να δεχτεί ρι-

ζική μεταβολή των κανόνων του παιχνιδιού 

H

Γκαστρωμένες μέρες 
Του Ανδρέα Παππά

επειδή το 36,5% του 1,9% της Ευρωζώνης 

(όπως είπε, χαρακτηριστικά, και ο Σουλτς) 

ψήφισε ΣΥΡΙΖΑ. Ούτε τα συλλαλητήρια δεί-

χνουν να βοηθάνε ιδιαίτερα, προπάντων αν 

οι συγκεντρωμένοι επιδίδονται σε ύβρεις, 

κατάρες και λοιδορίες κατά της Μέρκελ και 

του Σόιμπλε. Μπορεί έτσι να ξεθυμαίνου-

με, μπορεί να χαίρονται όσοι έσπευσαν να 

εκθειάσουν τα (πραγματικά ή 

προσδοκώμενα) νταηλίκια της 

κυβέρνησης, αλλά μέχρις εκεί.

Αλήθεια, αυτή η φάμπρικα με τα 

συλλαλητήρια στήριξης της κυ-

βέρνησης τι είναι πάλι; Συλλαλη-

τήρια διαμαρτυρίας, σαν αυτά 

που γίνονταν τα προηγούμενα 

χρόνια, το καταλαβαίνω. Συλ-

λαλητήρια υποστήριξης στους 

κυβερνώντες γίνονταν/γίνονται μόνο στην 

Ιταλία του Μουσολίνι και στην Αργεντινή 

του Περόν, στην Κούβα της οικογένειας Κά-

στρο και στη Βενεζουέλα του Τσάβες. Όσο 

για τα καθ’ ημάς, συλλαλητήρια οργάνωναν 

στις αρχές της δεκαετίας του 1990 οι κάθε 

λογής μακεδονομάχοι (με τα γνωστά… μη 

αποτελέσματα) και ο «ολοταχώς προς τα πί-

σω» μακαριστός Χριστόδουλος κατά της μη 

αναγραφής του θρησκεύματος στις ταυτό-

τητες.  Α, ναι, είχε οργανώσει και ο Ανδρέας 

Παπανδρέου, το 1982, «για να γιορταστεί ο 

ένας χρόνος της Αλλαγής»! Με άλλα λόγια, 

καλά να ’μαστε, και από επιδείξεις εθνικολα-

ϊκιστικού οίστρου άλλο τίποτα. Εδώ ο εκ Μα-

κεδονίας ορμώμενος δήμαρχος της Πάτρας 

κατέβασε την ευρωπαϊκή σημαία από το δη-

μαρχείο, εξαπολύοντας μάλιστα μύδρους 

κατά της «αντιδραστικής» Ευρωπαϊκής  Έ-

νωσης. Κάποιος θα πρέπει, ίσως, να θυμίσει 

σε αυτόν τον κύριο ότι άλλο το σπίτι του, άλ-

λο η ΚΟΒα του ΚΚΕ, και άλλο το 

δημαρχείο. Άλλωστε δεν είναι 

δήμαρχος των ομοϊδεατών του, 

αλλά όλων των κατοίκων της 

πόλης, και μάλιστα μιας πόλης 

με κατ’ εξοχήν ανοιχτούς ορίζο-

ντες και ευρωπαϊκούς προσα-

νατολισμούς, «πύλης της Ελλά-

δας στη Δύση».

Μέχρι το επόμενο κείμενό μου 

στην A.V. σε δύο βδομάδες, είμαι βέβαιος 

ότι πολλά θα έχουν συμβεί. Δεν υπάρχει αμ-

φιβολία ότι οι μέρες είναι γκαστρωμένες. 

Ας ελπίσουμε πως θα βρεθεί μια κάποια λύ-

ση, τουλάχιστον  στο επείγον πρόβλημα της 

χρηματοδότησης της χώρας μας. Αλλιώς, 

σε περίπτωση ρήξης με τους εταίρους και 

τους δανειστές μας, φοβάμαι πως θα μεί-

νουμε με τη συμπαράσταση των Podemos 

και του Μαδούρο, με τις παραινέσεις των 

Μπαλτάκων, των Καρατζαφέρηδων και των 

Αμβρόσιων Καλαβρύτων για μια ακόμα «η-

ρωική»… εθνική καταστροφή.   A

Αλήθεια, αυτή η 
φάμπρικα με τα 

συλλαλητήρια στή-
ριξης της κυβέρνη-

σης τι είναι πάλι; 

12 A.V. 12 - 18 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2015



12 - 18 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2015 A.V. 13



14 A.V. 12 - 18 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2015

citizen
Του ΚΩΣΤΑ ΓΙΑΝΝΑΚΙΔΗ

ο Σάββατο έγραψα στο twitter το εξής: «Μία άλλη λύση θα ήταν 
να κάνουμε το πρόγραμμα της Θεσσαλονίκης με δικά μας λεφτά 
και να τους στείλουμε στο διάολο». Αν το χιούμορ που κάνεις 

δεν γίνεται αντιληπτό, το πρόβλημα είναι δικό σου και δικό του, δεν είναι 
κανενός άλλου.  Στάθηκα, λοιπόν, αμήχανος, ανάμεσα σε επευφημίες και 
αφορισμούς. Κανένας δεν κατάλαβε το αστείο μου. Κάποιοι μου είπαν ότι 
μπήκα στο σωστό δρόμο. Άλλοι διέκριναν τη θεαματική τροχιά της κω-
λοτούμπας μου. Αρκετοί έκαναν fav το tweet. Οι τύποι που με ξεφώνισαν 
ήταν σαφώς λιγότεροι από εκείνους που με πήραν απολύτως στα σοβαρά. 
Δεν μπορώ να τα βάλω με κανέναν. Οι μεν άκουγαν πάλι το προεκλογικό 
πρόγραμμα του ΣΥΡΙΖΑ και οι δε έβλεπαν τη λογική να τρώει μπουνιές 
στα σχοινιά. Δεν ζούμε όλοι στον ίδιο κόσμο. Χώρο μοιραζόμαστε, όχι 
πραγματικότητα. Επτά στους δέκα ανθρώπους γύρω σας επιβραβεύουν 
τη διαπραγματευτική τακτική της κυβέρνησης απέναντι στους εταίρους. 
Σήμερα πολλοί περισσότεροι ορκίζονται στα δάκρυα του Αλέξη. Θα ήθελα 
να είμαι ανάμεσά τους, αλλά, δυστυχώς, αδυνατώ να δω το σχέδιο και να 
αντιληφθώ την τακτική. Όμως είναι όλα τόσο νωπά, όσο και η εντολή στον 
Αλέξη. Κλείνω τα μάτια και φέρνω μπροστά μου τον Στρατούλη να κοιτάζει 
την κάμερα και το χέρι του να ανεβατοκατεβαίνει τονική κλίμακα: «Έχου-
με σχέδιο και πρόγραμμα κο-στο-λο-γη-μέ-νο». Θα ήθελα να τον ρωτήσω 
γιατί το κρατάνε ακόμα κρυφό. Δεν θα μου απαντούσε, μαζεύτηκε μακριά 
από τα μικρόφωνα. Άλλωστε αρμόδιος είναι ο Γιάνης. Ο Γιάνης έχει το 
πουκάμισο έξω από το παντελόνι γιατί στην κωλότσεπη είναι ο χάρτης που 
οδηγεί στο θησαυρό. Ζητάνε χρόνο για να παρουσιάσουν σχέδιο. Και τι 
στο διάολο έκαναν δύο χρόνια; Αφού έλεγαν ότι είναι έτοιμοι. Μήπως να 
φύγει ο Ντάισελμπλουμ και να έρθει ο Παπαδάκης, να νιώσουν καλύτερα; 
Ο Καμπουράκης με τον Οικονομέα; Ο Λυριτζής με τον Οικονόμου; Αν δεν 
καταθέσουμε προτάσεις στο Eurogroup, μπορούμε να τους δώσουμε βί-
ντεο. Θα έχουν να βλέπουν μέχρι το καλοκαίρι. Μετά θα είμαστε έτοιμοι. 
Για μπάνια, διάσωση και ανάπτυξη. 

κοινή γνώμη είναι ευτυχής και υπερήφανη. Ο Βαρουφάκης εί-
ναι πια τόσο ψηλά, που φοβάμαι μην καεί μπαίνοντας πάλι στην 
ατμόσφαιρα. Είμαστε στην καρδιά του χειμώνα, αλλά στο Σύ-

νταγμα έχει άνοιξη. Αν το δεις συναισθηματικά, αφήνεις το χαμόγελο 
να ανθίσει. Η λογική, όμως, σε χώνει μέσα στις λάσπες. Φοβάμαι ότι το 
χειρότερο που μπορεί να μας συμβεί δεν είναι η απογοήτευση. Το πολύ να 
χρεωθεί μερικές δημοσκοπικές μονάδες ο Τσίπρας. Η μεγαλύτερη απειλή 
από αυτό που συμβαίνει, είναι το φούσκωμα της άλλης, της διαφορετικής 
πραγματικότητας, εκείνης που πρέπει να ξέρεις ελληνικά για να τη δεις 
να σκεπάζει την αλήθεια όπως η ομίχλη το φως. Σχεδόν έξι χρόνια μετά 
το ξέσπασμα της καταιγίδας, η κυρίαρχη αφήγηση υιοθετεί τη διαλεκτική 
των «αγανακτισμένων». «Αυτό που μας συμβαίνει είναι τεχνητό, δημι-
ουργήθηκε από τους ξένους και από μία ολιγαρχία ντόπιων συμφερόντων. 
Η χώρα είναι θύμα τοκογλύφων, ενώ Ρώσοι και Αμερικανοί προσφέρουν 
ώμο να ακουμπήσουμε και λεφτά για να ξοφλήσουμε». Πρέπει να είναι 
από τις ελάχιστες περιπτώσεις στην παγκόσμια ιστορία όπου ένας λαός 
δεν γνωρίζει πού στην πραγματικότητα να αποδόσει τα αίτια των δεινών 
του. Και είναι βαθιά διχασμένος για αυτό. Η εκλογική επικράτηση του ΣΥ-
ΡΙΖΑ δίνει στους υποστηρικτές της μίας αλήθειας το δικαίωμα να απαιτή-
σουν το σκασμό από τους άλλους. Και σε γενικές γραμμές το καταφέρνουν, 
καθώς τα περισσότερα μέσα έχουν τεράστιες οφειλές στις, κρατικές πλέον, 
τράπεζες. Όποιος διαβάσει με προσοχή αυτά που γράφονται στην κοινω-
νική δικτύωση θα διαπιστώσει ότι για ένα σημαντικό κομμάτι της κοινω-
νίας μας τα πάντα είναι μια διαφορά μεταξύ του καλού και του κακού. Του 
άσπρου και του μαύρου. Και όλα μπορούν να διορθωθούν με μια φωνή, με 
το χτύπημα του χεριού στο τραπέζι ή, εν ανάγκη, σε κανένα κεφάλι. Είμα-
στε εμείς και οι άλλοι. Και καλά θα κάνεις να μην είσαι με τους άλλους. ●
➜ giannakidis@protagon.gr

Μην είσαι με τους άλλους

Τ

H

Πολιτική

Βασικά λάθη στην οικονομική πολιτική
Πιο δύσκολο τώρα το πέρασμα στη δυναμική ανάπτυξη

Του Γιώργου Κύρτσου

Εάν κρίνουμε από τις προγραμματικές δη-

λώσεις της κυβέρνησης, το οικονομικό ε-

πιτελείο έχει κάνει ορισμένα σοβαρά λά-

θη στην πολιτική που επέλεξε, τα οποία θα 

μπορούσε να αποφύγει ή και να διορθώσει. 

ορολογικός λαϊκισμός
Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ εφαρ-

μόζει ένα είδος φορολογικού λα-

ϊκισμού. Αντί να κάνει επιλεκτικές 

φορολογικές μειώσεις για να διευκολύνει την 

ανάπτυξη της οικονομίας, προχωράει σε γενι-

κευμένες μειώσεις που είναι βέβαιο ότι θα με-

γαλώσουν το δημοσιονομικό έλλειμμα και την 

εξάρτησή μας από τους Ευρωπαίους εταίρους 

και πιστωτές. 

Το αφορολόγητο των 12.000 ευρώ, το οποίο 

θα εφαρμοστεί ευτυχώς από το 2016, απαλ-

λάσσει από οποιαδήποτε φορολογία πάνω 

από 600.000 συμπολίτες μας. Σε μία χώρα ό-

που η φοροδιαφυγή είναι μαζικό κοινωνικό 

φαινόμενο και πολλοί εύποροι πολίτες δηλώ-

νουν ετήσιο εισόδημα κάτω των 12.000 ευρώ 

το μέτρο αυτό αναμένεται να δημιουργήσει 

μια πρόσθετη τρύπα στα έσοδα του Δημοσίου. 

Λαθεμένη είναι και η κατάργηση του ΕΝΦΙΑ, η ο-

ποία μπορεί να κοστίσει στο Δη-

μόσιο πάνω από 2 δισ. ευρώ το 

χρόνο. Η κυβέρνηση θα έβγαινε 

κερδισμένη εάν μείωνε τις αντι-

κειμενικές αξίες των ακινήτων 

κατά 35-40%, προκαλών τας 

ανάλογη μείωση στον ΕΝΦΙΑ. 

Θα μπορούσε επίσης να εφαρ-

μόσει την πρόταση Σαμαρά για 

μεταβίβαση της διαχείρισης του 

φόρου στην τοπική αυτοδιοίκη-

ση για να σταματήσει επιτέλους 

την κρατική επιδότηση των κατά 

κανόνα σπάταλων Δήμων. 

Ασφαλιστικός 
λαϊκισμός 
Το ασφαλιστικό-συνταξιοδοτικό σύστημα βρί-

σκεται σε πλήρες οικονομικό αδιέξοδο. Τρα-

βάει πάνω από το 55% των εσόδων του από 

τον κρατικό προϋπολογισμό και τον επιβαρύ-

νει με ένα ποσό της τάξης των 14 δισ. το χρόνο. 

Σε αυτό το οικονομικό πλαίσιο η νέα κυβέρ-

νηση δηλώνει όχι σε μειώσεις συντάξεων και 

αυξήσεις ορίων ηλικίας και επαναφέρει τη 13η 

σύνταξη για μηνιαίες συντάξεις κάτω των 700 

ευρώ. Ενώ είναι φανερό ότι χρειάζονται κοι-

νωνικά δίκαιες παρεμβάσεις για τη μείωση του 

κόστους του συστήματος προωθείται μια νέα 

διαχειριστική χαλάρωση που θα απειλήσει το 

ίδιο το σύστημα σε διάστημα μερικών μηνών.

Διοικητικός λαϊκισμός
Η κυβέρνηση Τσίπρα δεν διατύπωσε συγκε-

κριμένες προτάσεις για τη σοβαρή μείωση 

του κόστους του Δημοσίου. Περιορίστηκε σε 

ορισμένες σωστές συμβολικές κινήσεις που 

έχουν σχέση με τα προνόμια της τάξης των πο-

λιτικών, χωρίς δημοσιονομική σημασία. 

Με την επαναπρόσληψη των απολυθέντων, 

την προώθηση νέων προσλήψεων, την ουσια-

στική κατάργηση της όποιας αξιολόγησης και 

την επαναφορά των «αιωνίων» φοιτητών στα 

ΑΕΙ, η Αριστερά επιβεβαιώνει τις καφενειακές 

της παραδόσεις μεγαλώνοντας το πρόβλημα 

της οργάνωσης της δημόσιας διοίκησης και 

της δημοσιονομικής διαχείρισης. Σε συνδυα-

σμό μάλιστα με το φορολογικό λαϊκισμό στον 

οποίο αναφερθήκαμε, μπορούμε να περιμέ-

νουμε νέες δημοσιονομικές αστοχίες και νέ-

ους καβγάδες με τους Ευρωπαίους εταίρους 

και πιστωτές που θα κληθούν να καλύψουν 

το λογαριασμό μέσω των φορολογούμενων 

πολιτών τους. 

Επιδοτούμενη ανεργία 
Σε λάθος κατεύθυνση είναι και η απόφαση της 

νέας κυβέρνησης για την εφαρμογή του προ-

γράμματος «ανάκτησης εργασίας». Θα γίνει 

μια προσπάθεια να δεσμευτούν δισεκατομμύ-

ρια ευρώ, κυρίως από ευρωπαϊκούς πόρους, 

για να δημιουργηθούν εκατοντάδες χιλιάδες 

θέσεις απασχόλησης στον ιδιωτικό τομέα, τη 

δημόσια διοίκηση και την τοπική αυτοδιοίκη-

ση. Πληρώσαμε ακριβά αυτά τα προγράμματα 

επί κυβερνήσεων ΝΔ και ΠΑΣΟΚ. Δεσμεύουν 

τεράστιους πόρους επιδοτώντας 

για ένα διάστημα την απασχό-

ληση και προετοιμάζοντας έναν 

νέο κύκλο αύξησης της ανεργίας, 

εφόσον τις θέσεις εργασίας δεν 

δημιουργεί η πραγματική οικονο-

μία αλλά ο πολιτικός σχεδιασμός 

των κυβερνήσεων. 

Αποτροπή επενδυτών
Στο όνομα του οικονομικού δογ-

ματισμού δημιουργούνται οι προ-

ϋποθέσεις για την παράκαμψη 

της Ελλάδας σε ό,τι αφορά την 

πραγματοποίηση ξένων επενδύ-

σεων. Έχει δίκιο να αντιτίθεται η 

νέα κυβέρνηση σε ορισμένες ιδιωτικοποιήσεις 

που αποσκοπούν, σχεδόν αποκλειστικά, στην 

εξυπηρέτηση συγκεκριμένων συμφερόντων. 

Υπάρχουν όμως και άλλες ιδιωτικοποιήσεις 

που διευκολύνουν τη χρηματοδότηση της α-

νάπτυξης και ενισχύουν τη θέση της Ελλάδας 

στο διεθνές οικονομικό σύστημα. 

Το «όχι σε όλα» το οποίο φαίνεται να επιλέγει 

η κυβέρνηση αφαιρεί μεγάλες δυνατότητες 

από την ελληνική οικονομία και μεγαλώνει τις 

δυσκολίες συνεννόησης με τους Ευρωπαίους 

εταίρους. Όσο για την ίδρυση Ταμείου Εθνικού 

Πλούτου και Κοινωνικής Ασφάλισης, η οποία 

περιέχεται στο κυβερνητικό πρόγραμμα, α-

κούγεται σαν κακόγουστο αστείο εφόσον ό-

λες οι προγενέστερες σχετικές πρωτοβουλίες 

κατέληξαν σε ρεκόρ ελλειμμάτων και οικονο-

μικής επιβάρυνσης των φορολογούμενων και 

της πραγματικής οικονομίας.

Το περιεχόμενο της οικονομικής πολιτικής εί-

ναι σημαντικότερο, για τις μελλοντικές εξελί-

ξεις, από την ατελείωτη διαπραγμάτευση με 

τους Ευρωπαίους εταίρους. Όλα δείχνουν ότι 

είναι πολύ κατώτερο των περιστάσεων.  A

Το περιεχόμενο 
της οικονομικής 
πολιτικής είναι 
σημαντικότερο, 

για τις μελλοντι-
κές εξελίξεις, 

από την ατελείωτη 
διαπραγμάτευση 
με τους εταίρους

Φ



«Σε δέκα χρόνια θα το έχουμε ξεχάσει» έλε-

γε στις αρχές της δεκαετίας του ’90 ο Κων-

σταντίνος Μητσοτάκης, αναφερόμενος στο 

ζήτημα της ονομασίας της FYROM. Ήταν η 

εποχή που η χώρα ταλανιζόταν με το όνο-

μα της γειτονικής μας χώρας και οι Έλληνες 

είχαν χωριστεί σε πατριώτες και προδότες, 

ενώ είχαμε και τα αλήστου μνήμης συλλα-

λητήρια διότι «το όνομα  είναι η ψυχή μας». 

την πρώτη κατηγορία ήταν οι οπα-

δοί της σκληρής γραμμής, η οποία 

αρνιόταν να δεχτεί οποιοδήποτε 

παράγωγο της λέξης Μακεδονία 

στην ονομασία της χώρας. Πρωτοστάτες 

της γραμμής αυτής ήταν, φυσικά, ο Αντώνης 

Σαμαράς, διάφοροι εθναμύντορες, τμήματα 

της αριστεράς, το μεγαλύτερο μέρος του 

ΠΑΣΟΚ, αλλά και η Εκκλησία. 

Στη δεύτερη κατηγορία ήταν όσοι επιζητού-

σαν το συμβιβασμό και τις σχέσεις καλής 

γειτνίασης, εκτιμώντας ότι η Ελλάδα μόνο 

να κερδίσει έχει από το ενδεχόμενο συμ-

φωνίας. Σε αυτή την κατηγορία ήταν ο τότε 

πρωθυπουργός Κωνσταντίνος Μητσοτά-

κης, ο Λεωνίδας Κύρκος, ο Μιχάλης Παπα-

γιαννάκης, αλλά και κορυφαίοι ιστορικοί, 

όπως ο Φίλιππος Ηλιού. 

Ως είθισται, «οι λογικοί» ηττήθηκαν. Κυριάρ-

χησαν οι φωνακλάδες, οι ψευτοπατριώτες, 

με αποτέλεσμα η χώρα να σπαταλήσει ένα 

τεράστιο διπλωματικό κεφάλαιο, να κάνει δι-

άφορες άστοχες κινήσεις, όπως το εμπάργκο 

και, εντέλει, το θέμα να είναι, 23 χρόνια μετά, 

σε εκκρεμότητα. Ή, μάλλον, σε εκκρεμότητα 

για όσους βαυκαλίζονται. Διότι, επί της ου-

σίας δεν είναι σε καμία εκκρεμότητα, καθώς 

οι πάντες σε όλο τον πλανήτη μιλούν για τη 

Μακεδονία, οι διεθνείς χάρτες αναφέρονται 

στη Μακεδονία, εκτός, βέβαια, από εμάς που 

επιμένουμε να αρνούμαστε την πραγματικό-

τητα και να κάνουμε διάφορες γραφικότητες 

σε σχέση με το όνομα ή τσαμπουκάδες, όταν 

σε κάποιο από τα διεθνή φόρα ή ακόμα και 

σε αθλητικές διοργανώσεις αποκαλείται η 

γειτονική χώρα Μακεδονία. 

Τα θυμήθηκα όλα αυτά περί «διπλής ονομα-

σίας» ακούγοντας τον υπουργό Οικονομι-

κών να μιλά για το μνημόνιο αλλά να μην το 

λέει μνημόνιο, να μιλάει για την παράταση 

της ισχύουσας συμφωνίας αλλά να το λέει 

πρόγραμμα-γέφυρα, να λέει τέλος η τρόικα 

αλλά να έρχονται στην Αθήνα οι εκπρόσω-

ποι της Κομισιόν στην τρόικα. Και, ταυτό-

χρονα, να λέει ότι η νέα κυβέρνηση αποδέ-

χεται το 70% των όσων προβλέπονται στο 

μνημόνιο και ότι για το υπόλοιπο 30% που 

απομένει θα αναζητήσει εναλλακτικά μέτρα 

από την εργαλειοθήκη του ΟΟΣΑ. 

Ενδεχομένως ο κ. Βαρουφάκης να ήταν 

στην… Αυστραλία και να μη γνωρίζει ότι ο 

ΣΥΡΙΖΑ δεν έχει στηρίξει ή ψηφίσει ούτε ένα 

μέτρο από όσα περιλαμβάνονται στο μνη-

μόνιο και έχει πολεμήσει την εργαλειοθήκη 

του ΟΟΣΑ. Συν τοις άλλοις, εδώ και πέντε 

χρόνια πότισε την ελληνική κοινωνία με το 

μικρόβιο του διχασμού, χωρίζοντας τους 

Έλληνες σε μνημονιακούς και αντιμνημο-

νιακούς. Όσοι ψήφιζαν τα μνημόνια ήταν 

μερκελιστές, προδότες, γερμανοτσολιάδες 

και άλλα πολλά. Μάλιστα, έστελνε το «στρα-

τό» (του) των λεγόμενων αγανακτισμένων 

σε όσους τολμούσαν να υπερασπιστούν α-

κόμα και πτυχές του μνημονίου, έκανε προ-

γραφές με τους μνημονιακούς υπουργούς ή 

τους  βουλευτές που ψήφισαν τα μνημόνια, 

απειλούσε με δικαστήρια και κρεμάλες, ενώ 

δεν ξεχνούσε να φωνάζει το ανιστόρητο 

σύνθημα «η χούντα δεν τελείωσε το ’73». 

Άραγε, σήμερα, που θα εφαρμοστεί (του-

λάχιστον) το 70% του μνημονίου, μήπως θα 

έχουμε «παράταση» της χούντας ή αυτή μας 

τελείωσε στις 25 Ιανουαρίου; 

Θα μπορούσε κανείς να πει «κάλλιο αργά 

παρά ποτέ». Κι όμως, δεν είναι έτσι. Διότι αν 

η χώρα μας είχε ακολουθήσει το παράδειγ-

μα της Πορτογαλίας ή της Ιρλανδίας, χωρών 

δηλαδή  που μπήκαν σε πρόγραμμα κατόπιν 

συνεννοήσεων όλων των κομμάτων, σή-

μερα η Ελλάδα θα ήταν σε εξαιρετικά κα-

λύτερη μοίρα. Με την έννοια ότι και αποτε-

λεσματικότερη θα ήταν η διαπραγμάτευση 

που θα μπορούσε να κάνει και οι αναγκαίες-

επώδυνες μεταρρυθμίσεις θα ήταν πιο εύ-

κολο να προωθηθούν, αλλά και η κοινωνία 

δεν θα ήταν διχασμένη και πολωμένη. 

Ο ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος για στενά κομματικά ο-

φέλη έπαιξε αυτό το «αντιμνημονιακό παι-

χνίδι», σιγά-σιγά προσγειώνεται στην πραγ-

ματικότητα, όμως το κόστος της πτήσης α-

ποδεικνύεται τεράστιο για όλους. Ενδεχομέ-

νως σε δέκα χρόνια να το έχουμε ξεχάσει.  A

Μακεδονικό και Μνημόνιο
Toυ Ανδρέα Ε. Παπαδόπουλου
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λπ

.

Έ
χε

τε
 δ

ε
χ

τε
ί π

ο
τέ

 α
π

ει
λ

ή
 γ

ια
 τ

η
 ζ

ω
ή

 σ
α

ς;
 Υ

π
ή

ρ
ξα

ν 
κά

π
ο

ια
 δ

η
μ

ο
σ

ιε
ύ

μ
α

τα
 

π
ο

υ
 μ

ε 
α

φ
ο

ρ
ο

ύ
σ

α
ν 

κα
ι θ

α
 μ

π
ο

ρ
ο

ύ
σ

α
ν,

 δ
υ

νη
τι

κά
, ν

α
 π

ρ
ο

κα
λέ

σ
ο

υ
ν 

κά
π

ο
ιο

ν 

ά
ρ

ρ
ω

σ
το

 ψ
υ

χι
κά

 ή
 φ

α
να

τι
σ

μ
έν

ο
 ά

νθ
ρ

ω
π

ο.
 Δ

εν
 ε

ίν
α

ι α
σ

τε
ία

 α
υ

τά
. Έ

χω
 β

ρ
εθ

εί
 

σ
ε 

β
ία

ιο
 ε

π
ει

σ
ό

δ
ιο

, κ
α

ι σ
ο

κα
ρ

ίσ
τη

κα
. Δ

εν
 μ

π
ό

ρ
εσ

α
 ν

α
 α

ντ
ιδ

ρ
ά

σ
ω

. Τ
η

 φ
ο

β
ά

μ
α

ι 

τη
 β

ία
.

Σε
 μ

ια
 τ

ό
σ

ο
 β

ία
ιη

 κ
ο

ιν
ω

ν
ία

, μ
ε 

τό
σ

α
 π

ρ
ο

β
λ

ή
μ

α
τα

, α
κ

ό
μ

η
 κ

α
ι τ

ο
 δ

ικ
ό

 σ
α

ς 

θ
έα

τρ
ο

 δ
εν

 δ
εί

χ
ν

ει
 σ

α
ν

 έ
ν

α
 α

π
λ

ό
 χ

α
ν

τζ
α

π
λ

ά
σ

τ;
 Μ

π
ο

ρ
εί

. Τ
ο

 θ
εά

τρ
ο

 ε
ίν

α
ι 

μ
ια

 α
σ

τι
κή

 σ
ύ

μ
β

α
σ

η
, τ

ι ν
α

 κ
ά

νο
υ

μ
ε;

 Π
ρ

ο
σ

ω
π

ικ
ά

 π
ρ

ο
σ

π
α

θ
ώ

 ν
α

 ε
ίμ

α
ι ε

ιλ
ικ

ρ
ιν

ή
ς.

 

Δ
εν

 ε
ίμ

α
ι α

κτ
ιβ

ίσ
τρ

ια
, μ

ια
 θ

η
λυ

κή
 Τ

σ
ε 

Γκ
εβ

ά
ρ

α
. Ί

σ
ω

ς 
θ

α
 π

ρ
έπ

ει
 ν

α
 α

π
α

ντ
ή

σ
ο

υ
ν 

ό
σ

ο
ι ν

ιώ
θ

ο
υ

ν 
έτ

σ
ι. 

Εμ
έν

α
 μ

' ε
νδ

ια
φ

έρ
ει

 τ
ο

 ίδ
ιο

 τ
ο

 θ
έα

τρ
ο

. Θ
έλ

ω
 ν

α
 π

ετ
ά

ω
 τ

α
 

π
ερ

ιτ
τά

, τ
ο

υ
ς 

γ
νω

σ
το

ύ
ς 

κα
ι τ

ετ
ρ

ιμ
μ

έν
ο

υ
ς 

θ
εα

τρ
ικ

ο
ύ

ς 
κώ

δ
ικ

ες
. Θ

έλ
ω

 ν
α

 έ
χε

ι 

ρ
ω

γμ
ές

, ν
α

 μ
η

ν 
εί

να
ι κ

α
λ

λω
π

ισ
μ

έν
ο

…
 μ

π
ο

ρ
εί

 ν
α

 φ
τα

ίν
ε 

κα
ι ο

ι ε
π

ιρ
ρ

ο
ές

 μ
ο

υ
. 

Β
α

ρ
ιέ

μ
α

ι λ
ίγ

ο
 τ

ο
 σ

τρ
ο

γ
γυ

λε
μ

έν
ο

 θ
έα

τρ
ο

. Θ
έλ

ω
 κ

ά
τι

 τ
ο

 ζ
ω

ν
τα

νό
 κ

α
ι α

νο
ιχ

τό
. 

Ψ
ά

χν
ο

μ
α

ι ε
π

ιτ
ό

π
ο

υ
 κ

ά
θ

ε 
φ

ο
ρ

ά
. Θ

έλ
ω

 ν
α

 ξ
εγ

υ
μ

νώ
νω

 τ
ο

ν 
εα

υ
τό

 μ
ο

υ.

Δ
εν

 υ
π

ά
ρ

χε
ι ο

 κ
ίν

δ
υ

νο
ς 

α
κ

ό
μ

α
 κ

α
ι α

υ
τό

ς 
ο

 τ
ό

σ
ο

 α
νο

ιχ
τό

ς 
τρ

ό
π

ο
ς 

να
 κ

α
τα

-

λ
ή

ξε
ι τ

ελ
ικ

ά
 μ

α
ν

ιέ
ρ

α
; Δ

εν
 τ

ο
 ν

ιώ
θ

ω
. Γ

ια
τί

 ε
ίμ

α
ι σ

υ
νε

χώ
ς 

σ
ε 

μ
ια

 κ
α

τά
σ

τα
σ

η
 α

-

κύ
ρ

ω
σ

η
ς.

 Ό
,τ

ι α
ισ

θ
ά

νο
μ

α
ι π

ω
ς 

το
 έ

χω
 ξ

α
να

κά
νε

ι τ
ο

 α
π

ο
ρ

ρ
ίπ

τω
 α

μ
έσ

ω
ς.

 Θ
έλ

ω
 

να
 β

ρ
ίσ

κο
μ

α
ι σ

το
 μ

η
δ

έν
.

Α
ν

 κ
α

τα
λ

α
β

α
ίν

ω
 κ

α
λ

ά
, η

 λ
έξ

η
 «

τε
λ

ει
ο

θ
η

ρ
ία

» 
δ

εν
 υ

π
ά

ρ
χε

ι σ
το

 λ
εξ

ιλ
ό

γ
ιό

 

σ
α

ς.
 Ν

ο
μ

ίζ
ω

 π
ω

ς 
μ

ο
υ

 φ
α

ίν
ετ

α
ι ψ

έμ
α

. Ε
ίν

α
ι σ

α
ν 

το
ν 

έρ
ω

τα
. Ε

ρ
ω

τε
ύ

εσ
α

ι σ
το

ν 

ά
λ

λο
 τ

ις
 ρ

ω
γμ

ές
 τ

ο
υ,

 τ
α

 λ
ά

θ
η

 τ
ο

υ,
 τ

ις
 α

δ
υ

να
μ

ίε
ς 

το
υ

. Ο
ι σ

τι
γμ

ές
 π

ο
υ

 θ
υ

μ
ά

σ
α

ι 

σ
τη

 ζ
ω

ή
 σ

ο
υ

 ε
ίν

α
ι ό

τα
ν 

έσ
π

α
σ

ε 
το

 α
να

μ
εν

ό
μ

εν
ο

. Μ
ια

 φ
ο

ρ
ά

 σ
' έ

να
 μ

π
α

ρ
 π

ο
υ

 

σ
υ

χν
ά

ζα
μ

ε,
 μ

ια
 κ

α
λο

β
α

λμ
έν

η
 γ

υ
να

ίκ
α

, ε
π

ιχ
ει

ρ
η

μ
α

τί
α

ς,
 γ

α
μ

ά
τη

 ω
ς 

ά
νθ

ρ
ω

π
ο

ς,
 

τα
 έ

κα
νε

 ό
λα

 π
ο

υ
τά

να
. Λ

ά
λη

σ
ε,

 α
νέ

β
η

κε
 σ

τα
 τ

ρ
α

π
έζ

ια
 κ

α
ι ά

ρ
χι

σ
ε 

να
 ξ

ερ
νά

ει
 

α
λή

θ
ει

ες
 φ

ω
νά

ζο
ν

τα
ς 

«δ
εν

 α
ν

τέ
εε

χω
 ά

λ
λο

».
 Ή

τα
νε

 μ
ία

 «
χα

λα
σ

μ
έν

η
» 

ει
κό

να
 

π
ο

υ
 έ

σ
π

α
σ

ε 
τη

 δ
ο

μ
ή

 τ
η

ς 
β

ρ
α

δ
ιά

ς 
α

λλ
ά

 ή
τα

ν 
τό

σ
ο

 α
λη

θ
ιν

ή
, τ

ό
σ

ο
 α

να
γκ

α
ία

 κ
α

ι 

επ
εί

γο
υ

σ
α

 κ
α

ι σ
υ

γχ
ρ

ό
νω

ς 
τό

σ
ο

 ε
υ

χά
ρ

ισ
τη

, π
ο

υ
 μ

α
ς 

έφ
τι

α
ξε

 τ
η

 ζ
ω

ή
. Κ

α
ι τ

ελ
ικ

ά
 

α
υ

τό
 τ

ο
 «

μ
η

 τ
έλ

ει
ο

» 
ή

τα
ν 

το
 τ

έλ
ει

ο.
 

Μ
π

ο
ρ

εί
τε

 ν
α

 ε
ρ

ω
τε

υ
θ

εί
τε

; Έ
χω

 κ
α

κο
π

ο
ιη

θ
εί

 π
ο

λύ
 α

π
ό

 τ
ο

ν 
τρ

ό
π

ο
 π

ο
υ

 ε
ρ

ω
-

τε
ύ

ο
μ

α
ι, 

κα
ι μ

ά
λλ

ο
ν 

ό
χι

…
 (σ

κέ
φ

τε
τα

ι).
 Ν

α
ι, 

γι
α

τί
 ν

α
 μ

η
ν 

μ
π

ο
ρ

ώ
; Φ

α
ντ

ά
ζο

μ
α

ι π
ω

ς 

εί
να

ι λ
ίγ

ο
 σ

α
ν 

το
 π

ο
δ

ή
λα

το
. Δ

εν
 τ

ο
 ξ

εχ
νά

ς 
κα

ι κ
ά

π
ο

τε
 ξ

α
να

σ
υ

μ
β

α
ίν

ει
. Α

π
λά

 ε
ί-

να
ι ο

 φ
ό

β
ο

ς,
 γ

ια
τί

 ό
τα

ν 
ερ

ω
τε

υ
θ

ώ
 μ

π
α

ίν
ω

 σ
ε 

π
ο

λύ
 ε

π
ικ

ίν
δ

υ
νο

υ
ς 

δ
ρ

ό
μ

ο
υ

ς.
 Κ

α
ι 

σ
ε 

σ
υ

νθ
ή

κε
ς 

έρ
ω

τα
 μ

ε 
κο

υ
ρ

ά
ζε

ι ο
 ε

α
υ

τό
ς 

μ
ο

υ.

Κ
α

λύ
τε

ρ
α

 δ
η

μ
ιο

υ
ρ

γ
εί

τε
 ό

τα
ν

 δ
εν

 ε
ίσ

τε
 ε

ρ
ω

τε
υ

μ
έν

η
; Ν

α
ι, 

α
να

μ
φ

ίβ
ο

λα
. Α

ν 

κα
ι τ

ελ
ικ

ά
 π

ά
ν

τα
 ε

ίμ
α

ι σ
ε 

κα
τά

σ
τα

σ
η

 έ
ρ

ω
τα

. Ε
ίτ

ε 
ερ

ω
τε

υ
μ

έν
η

 ε
ίτ

ε 
π

ο
νε

μ
έν

η
 

α
π

ό
 κ

ά
τι

 π
ο

υ
 έ

ζη
σ

α
 κ

α
ι τ

ελ
εί

ω
σ

ε 
(γ

έλ
ια

). 
Δ

υ
σ

τυ
χώ

ς 
ο

 π
ό

νο
ς 

τη
ς 

α
π

ώ
λε

ια
ς 

μ
ε 

κά
νε

ι π
ιο

 δ
η

μ
ιο

υ
ρ

γι
κή

. 

Ζε
ίτ

ε 
το

ν
 π

ό
νο

 τ
ο

υ
 μ

α
τα

ιω
μ

έν
ο

υ
 έ

ρ
ω

τα
 μ

ε 
ό

λα
 τ

α
 κ

λ
ισ

έ;
 Ν

α
ιιι

ι. 
Τρ

α
β

ά
ει

 χ
ρ

ό
-

νι
α

, θ
α

 π
ερ

ά
σ

ω
 α

π
ό

 τ
α

 μ
έρ

η
 π

ο
υ

 π
η

γα
ίν

α
μ

ε,
 π

έφ
τω

 σ
ε 

π
α

τώ
μ

α
τα

, θ
υ

μ
ά

μ
α

ι ν
α

 

α
κο

ύ
ω

 τ
ο

 «
Σκ

ο
υ

π
ιδ

ιά
ρ

ικ
ο

» 
τη

ς 
Θ

εο
δ

ω
ρ

ίδ
ο

υ
 σ

ε 
τρ

έλ
α

, σ
κυ

λά
δ

ικ
α

…
 Ό

λα
 τ

α
 ξ

ε-

φ
τί

λι
κα

 π
ρ

ά
γμ

α
τα

, α
ν 

κα
ι ό

λα
 α

υ
τά

 σ
υ

νέ
β

α
ιν

α
ν 

π
α

λι
ό

τε
ρ

α
. Α

να
γν

ω
ρ

ίζ
ω

 σ
το

ν 

εα
υ

τό
 μ

ο
υ

 κ
α

ι π
ο

λύ
 φ

θ
η

νέ
ς 

π
τυ

χέ
ς 

κα
ι δ

εν
 φ

ο
β

ά
μ

α
ι ν

α
 τ

ις
 ε

κθ
έσ

ω
 α

κό
μ

α
 κ

α
ι 

μ
έσ

α
 α

π
ό

 τ
α

 έ
ρ

γα
 μ

ο
υ.

 Κ
α

ι Μ
π

α
χ 

κα
ι Ρ

ίτ
α

 κ
α

ι…
 κ

α
ι…

 Έ
χω

 ζ
η

λέ
ψ

ει
 σ

το
ν 

έρ
ω

τα
, 

έχ
ω

 π
ο

νέ
σ

ει
, έ

χω
 σ

κε
φ

τε
ί α

π
ό

 δ
ιά

θ
εσ

η
 ε

κδ
ίκ

η
σ

η
ς 

ο
 ά

λλ
ο

ς 
να

 π
εθ

ά
νε

ι, 
να

 τ
ο

υ
 

κα
εί

 τ
ο

 α
μ

ά
ξι

, ν
α

 π
ά

θ
ει

 τ
α

 χ
ει

ρ
ό

τε
ρ

α
. Δ

εν
 έ

χω
 β

έβ
α

ια
 π

ο
τέ

 π
ρ

ο
β

εί
 σ

ε 
τέ

το
ιο

υ
 

εί
δ

ο
υ

ς 
π

ρ
ά

ξε
ις

, ί
σ

ω
ς 

θ
α

 έ
π

ρ
επ

ε.
 (γ

έλ
ια

)
Τ

ι α
κ

ρ
ιβ

ώ
ς 

εί
ν

α
ι τ

ο
 κ

α
ιν

ο
ύ

ρ
γ

ιο
 σ

α
ς 

έρ
γ

ο
 «

Μ
ια

 μ
έρ

α
, ό

π
ω

ς 
κ

ά
θ

ε 
μ

έρ
α

, σ
ε 

έν
α

 δ
ια

μ
έρ

ισ
μ

α
 α

π
ό

 τ
α

 χ
ιλ

ιά
δ

ες
 δ

ια
μ

ερ
ίσ

μ
α

τα
 τ

η
ς 

Α
θ

ή
ν

α
ς,

 α
υ

τά
 μ

ε 
τα

 

κ
ο

υ
φ

ώ
μ

α
τα

 α
σ

φ
α

λ
εί

α
ς 

κ
α

ι τ
ο

υ
ς 

β
ο

λ
ικ

ο
ύ

ς 
κ

α
να

π
έδ

ες
 τ

ο
υ

ς,
 σ

ε 
κ

α
τά

σ
τα

σ
η

 

α
μ

ό
κ

. Ή
 η

 α
ν

ο
υ

σ
ιό

τη
τα

 τ
ο

υ
 ν

α
 ζ

ει
ς»

; Π
ρ

ώ
τα

 α
π

' ό
λα

 π
ρ

έπ
ει

 ν
α

 π
ω

 π
ω

ς 
μ

ο
υ

 

φ
α

ίν
ετ

α
ι γ

ελ
ο

ίο
 π

ω
ς 

υ
π

ή
ρ

ξα
ν 

σ
χό

λι
α

 γ
ια

τί
 έ

χε
ι τ

ό
σ

ο
 μ

εγ
ά

λο
 τ

ίτ
λο

. Δ
ικ

α
ίω

μ
ά

 

μ
ο

υ
 ε

ίν
α

ι ν
α

 γ
ρ

ά
ψ

ω
 έ

να
 έ

ρ
γο

 μ
ε 

τί
τλ

ο
 5

 σ
ελ

ίδ
ες

. Ό
π

ω
ς 

τώ
ρ

α
 σ

τη
 Γ

ερ
μ

α
νί

α
 

π
α

ίζ
ετ

α
ι μ

ια
 φ

ο
β

ερ
ή

 π
α

ρ
ά

σ
τα

σ
η

, s
o

ld
 o

u
t,

 κ
α

ι τ
η

 μ
ό

νη
 λ

έξ
η

 π
ο

υ
 λ

έν
ε 

ο
ι έ

ντ
εκ

α
 

η
θ

ο
π

ο
ιο

ί ε
π

ί δ
ύ

ο
 ώ

ρ
ες

 ε
ίν

α
ι m

u
rm

el
. Ο

 τ
ίτ

λο
ς 

το
υ

 έ
ρ

γο
υ

 μ
ο

υ
 ε

ίν
α

ι β
α

σ
α

νι
σ

τι
-

κό
ς,

 ό
π

ω
ς 

κα
ι τ

ο
 έ

ρ
γο

. Έ
χε

ι ν
α

 κ
ά

νε
ι μ

ε 
ό

λα
 α

υ
τά

 π
ο

υ
 λ

έμ
ε 

σ
τα

 σ
π

ίτ
ια

 μ
α

ς 
κα

ι σ
τη

 

ζω
ή

 μ
α

ς 
γε

μ
ίζ

ο
ν

τα
ς 

το
 χ

ρ
ό

νο
 μ

α
ς.

 Π
ρ

ο
σ

π
α

θ
εί

 ν
α

 σ
ε 

β
ά

λε
ι σ

ε 
μ

ια
 τ

ό
σ

ο
 ο

ικ
εί

α
 

κα
θ

η
μ

ερ
ιν

ό
τη

τα
, π

ο
υ

 μ
π

ο
ρ

εί
 κ

ι ε
σ

ύ
 ν

α
 π

ετ
α

χτ
εί

ς 
κα

ι ν
α

 δ
ιο

ρ
θ

ώ
σ

ει
ς 

ή
 ν

α
 π

ρ
ο

-

σ
θ

έσ
ει

ς 
σ

' α
υ

τά
 π

ο
υ

 α
κο

ύ
ς.

 Ή
θ

ελ
α

 ν
α

 π
ερ

ιγ
ρ

ά
ψ

ω
 μ

ια
 κ

α
τά

σ
τα

σ
η

 μ
α

τα
ιό

τη
τα

ς,
 

μ
ια

 λ
ο

ύ
π

α
 τ

η
ς 

ζω
ή

ς 
μ

ο
υ

. Ή
θ

ελ
α

 κ
ά

τι
 τ

ελ
εί

ω
ς 

δ
ια

φ
ο

ρ
ετ

ικ
ό

 α
π

ό
 τ

ις
 τ

ελ
ευ

τα
ίε

ς 

μ
ο

υ
 δ

ο
υ

λε
ιέ

ς.
 Ζ

ώ
ντ

α
ς 

μ
ια

 κ
α

τά
σ

τα
σ

η
 τ

ο
υ

 τ
ίπ

ο
τα

 κ
α

ι τ
η

ς 
μ

ο
νο

το
νί

α
ς,

 θ
έλ

η
σ

α
 ν

α
 

τη
ν 

π
ερ

ιγ
ρ

ά
ψ

ω
. 

Μ
ε 

το
ν

 ίδ
ιο

 τ
ρ

ό
π

ο
 γ

ρ
ά

φ
ετ

ε 
κ

α
ι τ

α
 δ

ιη
γ

ή
μ

α
τά

 σ
α

ς;
 Τ

ελ
εί

ω
ς 

δ
ια

φ
ο

ρ
ετ

ικ
ά

. Ό
-

τα
ν 

γρ
ά

φ
ω

 γ
ια

 τ
ο

 θ
έα

τρ
ο

 τ
ο

 κ
ά

θ
ε 

τι
 τ

ο
 ζ

ω
ντ

α
νε

ύ
ω

. Τ
ο

 β
λέ

π
ω

 σ
α

ν 
να

 ε
ίμ

α
ι π

ά
νω

 

σ
τη

 σ
κη

νή
. Α

υ
τό

 δ
εν

 σ
υ

μ
β

α
ίν

ει
 μ

ε 
τα

 δ
ιη

γή
μ

α
τα

, ε
κε

ί ε
ίν

α
ι σ

α
ν 

να
 π

α
ρ

α
κο

λο
υ

-

θ
ώ

 κ
ιν

η
μ

α
το

γρ
ά

φ
ο,

 ά
σ

χε
τα

 α
ν 

τα
 έ

χο
υ

ν 
π

ά
ρ

ει
 θ

ία
σ

ο
ι κ

α
ι τ

α
 έ

χο
υ

ν 
κά

νε
ι έ

ρ
γα

. 

Ό
μ

ω
ς 

κα
ι σ

τι
ς 

δ
ύ

ο
 μ

ο
ρ

φ
ές

 ξ
εκ

ιν
ά

ω
 κ

α
ι α

φ
ή

νο
μ

α
ι ν

α
 μ

ε 
π

ά
ει

 ό
π

ο
υ

 θ
έλ

ει
 α

υ
τό

. 

Π
ο

ια
 α

ν
ά

γ
κ

η
 σ

α
ς 

κ
α

λύ
π

τε
ι τ

ο
 τ

ρ
α

γ
ο

ύ
δ

ι; 
Το

 έ
κα

να
 π

ά
ν

τα
. Μ

ο
υ

 α
ρ

έσ
ο

υ
ν 

τα
 

λα
ϊκ

ά
 κ

α
ι τ

α
 ρ

εμ
π

έτ
ικ

α
. Μ

π
ο

ρ
εί

, α
ν 

κά
π

ο
ιο

ς 
ερ

χό
τα

ν 
ό

τα
ν 

ή
μ

ο
υ

ν 
μ

ικ
ρ

ή
 κ

α
ι μ

ο
υ

 

έλ
εγ

ε 
έλ

α
 σ

το
 τ

ρ
α

γο
ύ

δ
ι, 

να
 α

κο
λο

υ
θ

ο
ύ

σ
α

 τ
η

ν 
κα

ρ
ιέ

ρ
α

 τ
η

ς 
τρ

α
γο

υ
δ

ίσ
τρ

ια
ς,

 α
ν 

κα
ι ε

ίμ
α

ι π
ά

ρ
α

 π
ο

λύ
 ε

υ
χα

ρ
ισ

τη
μ

έν
η

 ό
π

ω
ς 

έχ
ο

υ
ν 

έρ
θ

ει
 τ

α
 π

ρ
ά
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Ερωτευμένοι, μπάκουρες, 
κοιλιόδουλοι, δείπνο στον αέρα, 
στο Facebook, στο Twitter, 
προξενιά και ραβασάκια χωρισμού
Της ΜΑΡΙΑΣ ΚΟΡΑΧΑΗ

Έρωτας στα χρόνια της ιντερνετικής χολέρας. 
Πολύ κλισέ ή πολύ πραγματικό. Το φλερτ, που δεν 
ήταν ποτέ προβλέψιμο, έχει καταλήξει να μη μας 
ξαφνιάζει καθόλου. Τι τολμηρό να κάνει κανείς 
στο Facebook; Ζω επικίνδυνα, κάνω scroll down 
στο timeline του ενώ το χέρι μου έχει παγώσει α-
κίνητο στο ποντίκι και μου έχει πάει ΝΑ μην πα-

τήσω like καταλάθος σε κανένα παλιό ποστ.  
Έκσταση. Αυτή η ζωή είναι γεμάτη σασπένς.



Ε
ίμαι Πέμπτη βράδυ σε γαμάτο 
μπαράκι στο κέντρο με μικρά 
λαμπιόνια που κάνουν την α-
τμόσφαιρα σέξι, υπάρχουν κουλ 
κορίτσια που μυρίζουν ροδάκινο 
και μουσάτα αγόρια που γελάνε 
πολύ, οι Σιξπένς τραγουδάνε το 

«Kiss me» και θα περνούσαμε πολύ ωραία 
αν δεν κοιτάγαμε όλοι τα κινητά μας. Δέκα 
άνθρωποι σε μια σταλιά μπαράκι, περίπου 
20 και περίπου γαμάτοι, με φωτισμένα 
πρόσωπα, λες και είμαστε ο καθένας σπίτι 
του αλλά όλοι μαζί. Και δεν έρχονται σφη-
νάκια, μόνο pokes. Σπρωχνόμαστε στο 
Facebook. Από μακριά και με ασφάλεια. Α-
νώδυνα, αναίμακτα, ανιαρά. Βγες και λίγο 
έξω, τι έχεις κολλήσει στον υπολογιστή, 
μου ’λεγε η μάνα μου στο λύκειο. Κι η ζωή 
έξω είναι ίδια, φίλε. Χωρίς πυροτεχνή-
ματα. Μόνο request. Αλλά τι τα θες, έτσι 
είναι φτιαγμένος αυτός ο κόσμος, η νέα 
πραγματικότητα δεν είναι πια νέα. Παλιώ-
νει με ραγδαίους ρυθμούς και γίνεται ένα 
άγριο κατεστημένο. Μαθαίνουμε τα νέα 
online, γκομενίζουμε online, βλεπόμαστε 
με check in και φωτοαλληλογραφία στο 

newsfood. Το ίντερνετ κόλλησε combo 
με την κρίση. Δεν βγαίνουμε, μπαίνου-

με φουμπού. Στο «άλλο», δικό μας 
μπαράκι, κλειστού τύπου, μ’ αυτούς 
που διαλέγουμε εμείς να είναι μέ-
σα. Πορτιέρηδες και πελάτες μαζί. 
Φλερτάρουμε σαν ήρωες ηλεκτρο-
νικού παιχνιδιού. Ο χρήστης τάδε 
σε προσκάλεσε/σου έστειλε/σου 
έκανε like/request. Όπως στις μι-
κρές αγγελίες. Σπουδάζει στο Κα-

ποδιστριακό, πηγαίνει στο Hoxton 
τα Σάββατα, δεν έχει γκόμενα και 

ακούει Morrissey. Αν γουστάρεις, κά-
νεις like. Σαν να του χαμογέλασες στην 

κανονική ζωή. Φτιάξε τον παίκτη σου όσο 
καλύτερο μπορείς. Κάνε τα καλά να φαί-
νονται πολύ καλά και τα κακά άσ’ τα για ό-
ταν γνωριστείτε. Τα έχει πει πριν από σας 
για σας, σε ακαταμάχητη μαντινάδα που 
έγινε χιτ, ο Θανάσης Γλυνός: «Σε γνώρισα 
στο Facebook και σου ’κανα και like, μα ό-
ταν σ’ είδα από κοντά είδα το χάρο live». 
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Τι θα κάνουμε 
για του Αγίου 
Βαλεντίνου; 
Σουτζουκάκια!

Το φλερτ έχει αλλάξει 

νομοτελειακά. Εγώ 

ξέρω ότι τώρα που τα 

μυαλά μας υπερανα-

λύονται στο timeline, 

συζητάμε περισσότερο 

για φαγητό. Το τουίτερ 

βρυχάται... 

«Έχω υπάρξει τρίτο 
πρόσωπο σε ποικι-
λία κρεατικών για 
δύο» 
«Τσιζκέικ κι εσύ ξύ-
πνιο τέτοια ώρα;»
«-Τι εννοείς δεν 
χωράω πια στη ζωή 
σου; -Χωρίζουμε, 
μωρή. -Άντε, βρε μα-
λάκα, και νόμιζα πως 
πάχυνα».
«Μου ήρθε ΕΝΦΙΑ 
για το κομμάτι του 
σπιτιού στη βασιλό-
πιτα».
«-Σ' αγαπώ. -Κι εγώ 
αλλά δεν μπορώ να 
το φωνάξω. -Γιατί; 
-Γιατί είσαι τυρόπιτα 
και μας βλέπει κό-
σμος!»

Το νέο κτήνος που 

τρώει τα σωθικά μας 

δεν είναι ο έρωτας. Ή 

μπορεί να ήταν και να 

τον φάγαμε κι αυτόν. 

Οι ερωτογενείς ζώνες 

των Αθηναίων ανέβη-

καν στο στομάχι. Με 

τα τουίτερ και τα φέι-

σμπουκ οποιοσδήποτε 

μπορεί να διαβάσει 

τις σκέψεις μας 

φωναχτά: 

«Στείλε ένα μήνυ-
μα ή έστω μελομα-
κάρονα». 
«Αν αγαπάς κάποιον 
άσ' τον να φύγει. Αν 
δεν γυρίσει φάε, 
έχει γεμιστά στο 
ψυγείο».
«-Εγώ δεν ήθελα 
σουβλάκι, αυτοί με 
πίεσαν. -Δηλαδή τι 
σου είπαν; -Θες σου-
βλάκι;»
«Νομίζω αυτές τις 
γιορτές έφαγα για 
όλα τα παιδάκια της 
Αφρικής».

Delivery καρδιάς
Διακόπτουμε τώρα το πρόγραμμά μας για να κάνουμε μια στάση σε ένα από τα καλύ-

τερα γραφεία συνοικεσίων της Αθήνας. 

«Να δεις που το άλλο μου μισό εξαφανίστηκε, γιατί έμαθε ότι εγώ είμαι το άλλο του 
μισό...»

Σκάσε, τουίτερ. Ο Γιώργος Πάππας, πάππου προς πάππου μέσα στα συνοι-
κέσια, είναι πρόεδρος του συλλόγου συνοικεσίων Ελλάδος και έχει ίσως το 
γνωστότερο γραφείο, από το 1939. Ο ίδιος έχει παντρέψει 18.000 ζευγάρια. 
Μα κανονίζεται ο έρωτας; «Είναι παμπάλαιος τρόπος γνωριμίας το συνοι-
κέσιο και πολύ επιτυχημένος. Πίνουν νερό στο όνομά μας αυτοί που πα-
ντρέψαμε και στέλνουν και τα παιδιά τους». Στην Ομήρου 38 έρχονται όλες 
οι ηλικίες. Οι νέοι είναι μεταξύ 18 και 27 και ο κύριος Πάππας επιμένει ότι 
αγόρι-κορίτσι στην ίδια ηλικία δεν κάθεται με τίποτα. Αυτός πρέπει να είναι 
πάντα μεγαλύτερος, αρκετά χρόνια. Νόμος. «Τους μικρούς τους ενδιαφέρει 
πολύ η εμφάνιση και το στιλ. Οι μεγαλύτεροι επειδή τα έχουν φάει αυτά, ψά-
χνουν κάποια με χαρακτήρα και οι ακόμη μεγαλύτεροι ενδιαφέρονται για το 
θέμα της συμβίωσης, να μη γεράσουν μόνοι». Οι γυναίκες είναι πιο δύσκολες; 
«Η γυναίκα πάντα ψάχνει τον άντρα που θα είναι δίπλα της. Οικονομικά ανε-
ξάρτητος, να μην είναι κολλημένος με τους 
γονείς του και να την ανεβάζει». Έτσι γνώ-
ρισε και τη γυναίκα του, με την οποία έχουν 
τώρα τρία παιδιά. «Ήρθε σαν πελάτισσα κι 
εγώ δεν κινήθηκα επαγγελματικά…» Έβλα-
ψε καθόλου το Facebook τη δουλειά σας; «Α-
ντιθέτως! Μας βοήθησε. Ο κόσμος βρίσκει 
τις ομάδες μας και βλέπει αγγελίες. Πρέπει 
να συμβαδίζουμε με την εξέλιξη, είναι καλή 
αρκεί να μη μένεις προσκολλημένος». Το 
γραφείο του Γιώργου Πάππα έχει ψυχολό-
γους που σε βοηθούν να βρεις ακριβώς αυ-
τό που θέλεις, αρκεί να είσαι ανοιχτός και 
να νιώσεις άνετα. Τα μέλη ανέρχονται σε 
πάνω από 10.000 άντρες και ακόμα περισ-
σότερες γυναίκες. Πριν τη γνωριμία όμως η 
τακτική του γραφείου είναι να μη δείχνουν 
φωτογραφία του ενός στον άλλον. «Παλιά 
χρησιμοποιούσαμε φωτογραφίες αλλά τη 
μία μέρα μπορεί να τους απέρριπταν και την 
άλλη μας ρώταγαν “αυτόν γιατί δεν μου τον 
έχεις δείξει;” Η ζωή είναι ο τρόπος επαφής, 
πώς ο άλλος πουλάει τον εαυτό του, τι εκπέ-
μπει». Από τους 18.000, πάντως, δεν έχει 
χωρίσει σχεδόν κανείς. Κρατάει για πάντα 
ο έρωτας; «Κρατάει. Αρκεί να διανθίζουμε 
την καθημερινότητα με εκπλήξεις και αλ-
λαγές. Κάθε φορά που θα νιώθετε ότι κάτι 
πάει να γί- νει λάθος, γράψτε ο 
κα- θένας για τον εαυτό του δέκα πράγματα που σας 

αρέσουν και προσπαθήστε να τα εφαρμό-
σετε». Ετερώνυμα που έλκονται ή αδερφές 
ψυχές; «Τα ετερώνυμα δεν έλκονται. Στην 

πορεία κομπιάζει το πράγμα. Τελικά αυ-
τοί που μένουν μαζί για πάντα είναι αυτοί 

που έχουν πολλά κοινά σημεία. Από την 
εμπειρία μου πολλά ζευγάρια είναι του 

ίδιου επαγγέλματος. Δάσκαλος με δά-
σκαλο, δικηγόρος με δικηγόρο. Έχουν 
κοινά ενδιαφέροντα και θέματα συζή-

τησης». Στους καιρούς του Facebook, 
αλλά και στο κομμάτι του προξενιού, 
χαλάει το σασπένς να ξέρεις πολλά 

για κάποιον; «Κοίτα, στους μικρούς 
αρέσει το μυστήριο, να μην ξέρουν 
πολλά, να έχει σασπένς, να είναι 

χάπενινγκ. Στους μεγαλύτερους τί-
θεται το θέμα της συνειδητοποίησης. 

Δηλαδή δεν έχω καιρό να αφιερώνω χρόνο 
για να σε ανακαλύψω και να δω τι σου αρέσει 

κ.λπ. Δεν χαλάει τη σχέση, να ξέρεις, απλώς την 
τεκμηριώνει πιο γρήγορα».

«Μου λένε, το τατουάζ 
πρέπει να ’ναι κάτι που 
θα σ’ αρέσει σίγουρα και 
μετά από 10 χρόνια. Το μόνο 
που μπορώ να σκεφτώ είναι 
μακαρόνια με κιμά».

Το καλύτερο πορνό είναι το φαγητό, και το 

ίντερνετ αναρωτιέται τι είναι πιο σέξι: να κά-

νουμε σεξ ή να τρώμε; Αντικαταστήσαμε τον 

έρωτα με το φαγητό και το χιούμορ δεν είναι 

πια βρώμικο, πονηρό, σόουκινγκ. Please, δεν 

γελάμε άλλο με καλόγριες που κάνουν ποδή-

λατο χωρίς σέλα, με κουμπάρους και κουμπά-

ρες και με κουτοπόνηρους παπάδες που λένε 

«σκύψε, τέκνον μου». Το χιούμορ τώρα είναι 

αυτοσαρκαστικό, κυνικό, εξωφρενικό. Και 

πρόστυχο, αλλά με άλλον τρόπο. Η μεγαλύτε-

ρη προστυχιά είναι το φαΐ. Μίλα μου βρώμικα. 

Σάντουιτς με λουκάνικα, κρεμμύδι και κέτσαπ 

στη Μαβίλη. Μυρίζεις υπέροχα. Είπε στην 

κρέπα. Αν είμαστε ό,τι ποστάρουμε, στον ωμό, 

απροκάλυπτο κόσμο μας, είμαστε κυνικοί κι α-

κομπλεξάριστοι. Και γουστάρουμε. Απλώς όχι 

εσένα. Εκτός αν είσαι ντελιβεράς.



• Φέτος την 14η Φεβρου-
αρίου θα την περάσουμε 
σφιχταγκαλιασμένοι όχι 
από έρωτα, από υψοφοβία. 
Μόλις έφτασε στην Ελλάδα 
το Dinner in The Sky, 22 άτομα 
σε ένα τραπέζι ανεβασμένο 
στα 50 μέτρα, με μεσογειακά 
πιάτα κρασιά και κοκτέιλ. Η α-
πογείωση θα γίνει από την Τε-
χνόπολη. Αν δεν προλάβετε, 
το «πρότζεκτ» θα μείνει για 
δύο μήνες. Μάθε περισσότερα 
στο 210 3453548 

• Ερωτευμένοι και ζουζου-
νίσματα παντού. Διαλέγουν 
αγαπημένοι έπιπλα στο ΙΚΕΑ 
και το βράδυ θα πάνε να 
δούνε το «50 Shades οf Grey». 
Μπορείς όμως και να τους 
αποφύγεις, αν είσαι από τους 
αντι-βαλεντίνους. Στις 14 του 

Βαλεντίνος 
στον αέρα 
και άλλες 
ιστορίες
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Μουσείο ΚυΚλαδίΚήσ Τεχνήσ
Παντατίφ Happy Pils από πορσελάνη, ασήμι και 

μεταξωτό νήμα, Lito, €55 το ένα
(Νεοφύτου Δούκα, Κολωνάκι, 210 7228321-3)

Ιntimissimi
Βody με δαντέλα και διαφάνεια σε retro look από 

τη φετινή συλλογή Valentine 
(Ερμού 17, Σύνταγμα, 210 3229389)

Τhe Body Shop
Το νέο Smoky Poppy Body Scrub από άνθη  

παπαρούνας, θα το ερωτευτείς! 
(Πατρ. Ιωακείμ 5, Κολωνάκι, 210 7259166)

AdidAS originAlS
Ανοιξιάτικο μοντέλο Polka Dot 

με την υπογραφή του Pharrell Williams
(Adidas Hellas, Bουλιαγμένης 112 & Ζαμάνου 1, Γλυφάδα 210 8930800)

Tiger
Σιδερένιο λουκετάκι που ανοίγει με συνδυασμό

(Ερμού 49, πλατεία Καπνικαρέας)

AS originAlS
Ανοιξιάτικο μοντέλο Polka Dot 

με την υπογραφή του Pharrell Williams
(Adidas Hellas, Bουλιαγμένης 112 & Ζαμάνου 1, Γλυφάδα 210 8930800)μήνα κάνε τσίκνα, όχι έρωτα. 

Πήγαινε να καρναβαλίσεις από 
το απόγευμα με σουβλάκια, 
τσικουδιές και κρασιά από 2 
μόνο euros στη Γεωργάκη Ολυ-
μπίου στο Κουκάκι. 

• Πάρτι για μπάκουρες ε-
τοιμάζουν στο bios γιατί οι 
ερωτευμένοι (θα έπρεπε να) 
γιορτάζουν κάθε μέρα. Εμείς 
οι forever alone θα πάμε στα 
«Πριόνια» για έναν εορτασμό 
λαϊκού-ποπ σπαραγμού με τα 
πιο power ballads όλων των 
εποχών, αλλά και late night 
ειδικό section για να μην πεθά-
νεις από ανελέητο μπλουζ. Θα 
πάμε γιατί η τελευταία γραμμή 
γράφει: «Θα κλάψεις. Θα χου-
φτώσεις. Θα %!*#$@».  
Να είσαι εκεί στις 21.00, είσοδος 
ελεύθερη.

• Ερωτευμένοι και μη θα βγού-
με knock out στο υπόγειο του 
An Club στο Knock Out Fest X. 
Οι Vodka Juniors παίρνουν τα 
ντραμς τους και έρχονται να 
μας ανατινάξουν Σολωμού 13-
15. Πάνω από 1.800 going στην 
μπλε κοινότητα ± very limited 
tickets ωστόσο, διαβάζω, που 
ξεκινούν από €8. Πάρε τηλέφω-
νο και κλείσε στα 210 3841550 & 
210 3825805

• Τα ερωτευμενάκια θα πάνε 
στη Στοά Εμπόρων, που από το 
πρωί ως το βράδυ θα έχει πολ-
λά και συναρπαστικά πράγμα-
τα. Θα κάνετε speed dating σε 4 
λεπτά με κάποιον άγνωστο, θα 
φιάξετε τρισδιάστατους εκτυ-
πωτές που θα τους πάρετε σπί-
τι σας ή κάρτες love to hate you 
που θα γίνουν φανζίν. Θα δείτε 
την πόλη σε τσιμεντένια χαρ-
τογράφηση από το A Future 
Perfect και κουκλοθέατρο από 
την ομάδα Φτουξελευτερία. 
Το βραδάκι θα ψιθυρίσουν την 
τελετή παρασκευής του ποτού 
της αγάπης. Φέρτε μαζί μόνο 
ένα λουλούδι.   

Τα θέλω 

όλα 
Τωρα!

WedShop
Κούπες για να τις μοιραστείς,  

στο wedshop.gr by weddingtales.gr
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Φιληθείτε. Σε υπόγεια, πλατείες, ροκάδικα, ρακάδικα και 

δρόμους. Φιληθείτε σε παγκάκια αν είστε ο Μαραβέγιας, σε 

live μετάδοση αν είστε η Μπρίτνι Σπίαρς και η Μαντόνα στα 

VMA, φιληθείτε για πάντα, αν είστε ο Πάολο Μαλατέστα και 

η Φραντσέσκα ντα Ριμίνι στο άγαλμα του Ροντέν. Φιληθεί-

τε με μπίρα, μαλαγουζιά, με τζατζίκι και, κυρίως, όχι μόνο 

στις 14. Η αγάπη ζει εδώ κάθε μέρα και χτυπάει χωρίς να 

ρωτήσει. Θα σε βρει όπου και να 'σαι, όπως λέει κι η Χάρις. O 

Βαλεντίνος είναι το μεγαλύτερο κτήνος που ξέρω. A
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σοχαν Μαρία σπίνθουραΚή 
Από την έκθεση κοσμήματος «Χάντρες του χρόνου», κολιέ και  

βραχιόλια από συλλεκτικές αφρικάνικες χάνδρες 
(Μουσείο Μπενάκη, Πειραιώς 138 & Ανδρονίκου, www.benaki.gr, 13/2 - 15/3) 

lAcTA 
Επετειακή Lacta 85 γρ. που κρύβει μηνύματα αγάπης 

Μάθε περισσότερα εδώ: https://www.lacta.gr/

TezeniS
Δαντελένιο σετ από τη σειρά Valentine με sexy feeling

(Σταδίου 28, 210 3225469)
Επετειακή Lacta 85 γρ. που κρύβει μηνύματα αγάπης 

ΜΥΣΤΙΚΑ 
ΓΑΛΑΖΟΑΙΜΑΤΩΝ
Robyn DonalD, μτφ. Κλειώ Πα-
Παγιαννη, εΚδ. Χρυσα αρλεΚιν 
Special

«….Με όλες τις αισθήσεις της 
σε επιφυλακή, η Χάνι μαρ-
μάρωσε. Ποιος ήταν αυτός ο 
άντρας; Και γιατί την κοίταζε 
με τόση ένταση; Δαμάζοντας 
την ενστικτώδη, επιτακτική 
ανάγκη της να το βάλει στα 
πόδια, άνοιξε τα μάτια της 
διάπλατα όταν τον είδε να προ-
χωρά προς το μέρος της, με 
τα βλέφαρά του μισόκλειστα 
κι ένα λοξό χαμόγελο στο πα-
νέμορφο, σκληρό στόμα του. 
Τα μάγουλά της κοκκίνισαν, 
καθώς αναγνώρισε την πηγή 
του ενδιαφέροντός του.
Σεξουαλικός πόθος.
Εντάξει, αυτό μπορούσε να 
το αντιμετωπίσει. Όμως η 
ανακούφιση έδωσε αμέσως 
τη θέση της στην έκπληξη που 
της προκάλεσε η θυελλώδης, 
και διόλου ευπρόσδεκτη, α-
ντίδραση του κορμιού της.
Ποτέ άλλοτε –ούτε καν την 
πρώτη φορά που συνάντησε 
τον Φελίπε– δεν είχε βιώσει 
οτιδήποτε που να μοιάζει με 
αυτή τη σαρωτική αίσθηση 
που την πλημμύρισε ενόσω ο 
άγνωστος πλησίαζε, διασχί-
ζοντας το πλήθος με σιωπηρή, 
ολέθρια χάρη. Η Χάνι ανατρί-
χιασε, σαν να περίμενε κάποια 
επίθεση…»

υΠόθεση: Ο πρίγκιπας Κελτ 
φροντίζει να κρατά καλά 
κρυμμένη τη γαλαζοαίματη 
καταγωγή του. Μέχρι που, σ' 
ένα μικρό τροπικό παράδει-
σο στη μέση του Ειρηνικού, 
γνωρίζει τη Χάνα Κορτ, και η 
εξωτική ομορφιά της απειλεί 
να γκρεμίσει τις άμυνές του. 
Η ξεχωριστή γοητεία του 
και η δύναμη που αποπνέει 
ξυπνούν μέσα της επιθυμίες 
ξεχασμένες αλλά και πολύ ε-
πικίνδυνες. Γιατί ο Κελτ δεν εί-
ναι ο μόνος που έχει μυστικά. 
Και το παρελθόν που κρύβει 
η Χάνα ίσως να είναι πολύ πιο 
ταραγμένο και σκοτεινό από 
το δικό του…

Ο αρραβώνας-
έκπληξη 
του αιώνα

ΣΤΟ ΡΥΘΜΟ ΤΟΥ ΕΡΩΤΑ 
Melanie Milburne
μτφ. αντώνια Καρρα, εΚδ. Χρυσα 
αρλεΚιν 

«….Ένιωσε εκείνα τα γκρίζα 
μάτια να καρφώνονται σαν 
λεπίδες στην πλάτη του κι ο 
σφυγμός του επιταχύνθηκε. 
Του άρεσε να διαπιστώνει 
ό,τι την αναστάτωνε. Αυτή η 
γυναίκα ήταν ένας χαμαιλέο-
ντας που άλλαζε συμπεριφορά 
ανάλογα με τα συμφέροντά της 
και ξεδίπλωνε τη γοητεία της, 
όταν τη βόλευε, τυλίγοντας το 
επόμενο θύμα και απολαμ-
βάνοντας το παιχνίδι τού να 
τσακίσει άλλη μια καρδιά κι 
ένα πορτοφόλι.
Εκείνος όμως ήταν άτρωτος. 
Την είχε καταλάβει από την 
πρώτη στιγμή. Μπορεί να είχε 
ξεφορτωθεί τη μάγκικη προ-
φορά του Ιστ Εντ και τα ρούχα 
του σωρού, αλλά από κάτω 
έκρυβε μια λωποδύτισσα, 
που στόχος της ήταν ν’ ανέβει 
στην κορυφή πλαγιάζοντας με 
οποιονδήποτε θα μπορούσε να 
τη βοηθήσει. Το τελευταίο της 
θύμα ήταν ένας γερουσιαστής 
των ΗΠΑ, με αποτέλεσμα ο 
γάμος και η καριέρα του να 
καταστραφούν. Ο φωτογραφι-
κός φακός την είχε συλλάβει 
να βγαίνει από τη σουίτα του 
σε ξενοδοχείο του Βέγκας 
όπου η ίδια εργαζόταν ως τρα-
γουδίστρια.
“Δεν πρέπει να μάθει κανείς 
ότι βρίσκομαι εδώ” του είπε. 
“Καταλαβαίνεις; Κανείς”…». 

υΠόθεση: «Φαίνεται πως η αγα-
πημένη μας επαναστάτρια, η 
τραγουδίστρια Αϊσά Άνταμς, 
έχει βαλθεί να φρονιμέψει. Έ-
χει καταφύγει στα παγωμένα 
Χάιλαντς, στην απομονωμέ-
νη έπαυλη του αρχιτέκτονα 
Τζέιμς Τσάλεντερ, και οι δυο 
τους αρραβωνιάστηκαν 
κρυφά. Τρέφουμε αδυναμία 
στην Αϊσά, καθώς οι φήμες 
για τα δυστυχισμένα παιδικά 
της χρόνια μάς κάνουν να 
πιστεύουμε ότι η ατίθαση 
συμπεριφορά της κρύβει κάτι 
περισσότερο. Ωστόσο, θεω-
ρούσαμε ότι ο δυό τους ήταν 
ορκισμένοι εχθροί… …»

έρωΤέυμένές 
ςέλίδές

Κανείς δεν λέει την αλήθεια... 

SWATch 
Mοντέλο για τους ερωτευμένους «Unlock My Heart» σε γιορτινή συσκευασία €55 

(www.swatch.com, 210 9565656)
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ΕΝΑ ΤΕΛΕΙΟ ΦΙΛΙ
Στην ταινία 

ÇΝα έχεις και να μην έχειςÈ (1944) 
η Λορίν Μπακόλ (Σλιμ) δίνει ένα φιλί 

στον Χάμφρεϊ Μπόγκαρτ (Στιβ)

ΣΤΙβ: ΓΙΑΤΙ ΤΟ ΕκΑΝΕΣ ΑυΤΟ;
ΣΛΙΜ: ΑΝΑρωΤΙΟΜΟυΝ ΑΝ θΑ ΜΟυ ΑρΕΣΕΙ.

ΣΤΙβ: κΑΙ ΤΙ ΑπΟΦΑΣΙΣΕΣ;
ΣΛΙΜ: ΔΕΝ ξΕρω ΑκΟΜΑ.

(Φιλιούνται πάλι)
ΣΛΙΜ: ΕΙΝΑΙ κΑΛυΤΕρΑ 
ΟΤΑΝ βΟηθΑΣ κΙ ΕΣυ.
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zoumBoulAkiS gAllerieS 
Διακοσμητική καρδιά €42

(Kριεζώτου 6, Κολωνάκι)

σΤεφοσ 
Κοσμήματα με ημιπολύτιμες πέτρες από την εταιρεία 

Στέφος & ΣΙΑ με εμπειρία 25 χρόνων. Χρυσός και ασήμι, 
πλαισιώνουν τα ορυκτά πετρώματα.

(Περικλέους 40 & Θησέως, Σύνταγμα, 210 3233945, www.stefos.gr )

χρυσοσ σε ευρώ
Σκουλαρίκια από επιροδιωμένο ασήμι 925, ιταλικά, από  

τη συλλογή Sherazad της Oro in Euro, €79,90 
(Συγγρού 37, 210 9228553, Κηφισίας 26, 210 7706155,  

Πατησίων 113, 210 8820780)

SAmSung gAlAxy A3
Εύκολο στη χρήση, το πολύ λεπτό smartphone με μπροστινή 

κάμερα 5MP για καλύτερες selfie και ολοκαίνουριες δυνατότη-
τες, όπως τη δημιουργία animated GIF (www.samsung.com/gr) 

Ένα 
μυθιστόρημα 
για ενήλικες 
ΤΡΙΛΟΓΙΑ: Η ΠΕΙΘΗΝΙΑ, Ο 
ΚΥΡΙΑΡΧΟΣ, Η ΕΚΠΑΙΔΕΥ-
ΣΗ TaRa Sue Me, μτφ. εφη τσιρώνη, 
εΚδ. λιβανη

«...“Λίγο αργότερα, με τα 
μάτια ορθάνοιχτα, κουκου-
λωμένη κάτω από τα σκεπά-
σματα, έπαιζα και ξανάπαιζα 
τη σκηνή στην οθόνη του 
μυαλού μου. Σκεφτόμουν 
τον Ναθάνιελ: τους υπερο-
πτικούς τρόπους του, την 
ηρεμία που έδινε τις διαταγές 
του, τον απόλυτο έλεγχό του. 
Η συνάντησή μας δεν ήταν 
απλώς αντάξια των προσδο-
κιών μου – τις είχε ξεπε-
ράσει. Κι εγώ αδημονούσα 
για το υπόλοιπο Σαββατοκύ-
ριακο”. 
Μετά από ένα μόλις Σαββα-
τοκύριακο με τον έμπειρο 
Ναθάνιελ, η Άμπι συνειδη-
τοποιεί ότι διψάει για περισ-
σότερα και δηλώνει πλήρη 
υποταγή στους όρους του. 
Η προθυμία της τον ευχαρι-
στεί, παρ’ όλ’ αυτά κάθε του 
κάλεσμα είναι και μια βαθιά 
κατάδυση στα πιο αχαλίνωτα 
πάθη…» («Η πειθήνια»)

υΠόθεση: (Η πειθήνια) «...Ο 
Ναθάνιελ Γουέστ είναι ο 
ιδιοφυής και γοητευτικός 
ιδιοκτήτης του Βιομηχα-
νικού Ομίλου Γουέστ στη 
Νέα Υόρκη. Η βιβλιοθη-
κάριος Αμπιγκέιλ Κινγκ, 
όμως, τυχαίνει να ξέρει ότι 
αυτός ο πάμπλουτος και 
πανέμορφος άντρας έχει 
και μια άλλη, κρυφή πτυ-
χή. Ερωτικά είναι ο τύπος 
του κυρίαρχου, και όταν η 
Άμπι μαθαίνει ότι ψάχνει 
για καινούρια υποτακτική, 
του στέλνει την αίτησή 
της. Η ίδια δεν έχει προ-
ηγούμενη εμπειρία από 
τέτοιου είδους σχέσεις, 
έχει όμως μια μεγάλη 
επιθυμία να διεισδύσει 
σ’ έναν αλλιώτικο κόσμο 
ηδονής, να ζήσει κάτι που 

θα την εκτοξεύσει πολύ 
πέρα από τα σύνορα της 
συνηθισμένης καθημε-
ρινότητάς της. Πειθήνια 
η Άμπι θα παραδοθεί 
στον Ναθάνιελ… Καθώς 
όμως υποκύπτει όλο και 
περισσότερο στη γοητεία 
του, αρχίζει να φοβάται 
ότι η καρδιά του είναι α-
διαπραγμάτευτη. Μπορεί 
όμως να σώσει τη δική της 
πριν είναι πολύ αργά; Κά-
θε στιγμή μαζί του η Άμπι 
έρχεται αντιμέτωπη με τις 
πιο σκοτεινές πλευρές της, 
γνωρίζοντας έναν κόσμο 
που η φαντασίωση δεν 
έχει όρια…»

(Ο κυριάρχος) «…Ο Να-
θάνιελ Γουέστ ποτέ δε χά-
νει τον έλεγχο. Νέος, γο-
ητευτικός και μυστηριώ-
δης είναι ο δυναμικός ε-
πικεφαλής των επιχειρή-
σεών του κατά τη διάρκεια 
της μέρας. Τις νύχτες ό-
μως είναι ο απρόσιτος κυ-
ρίαρχος που ποτέ δεν ξε-
φεύγει από τους κανόνες 

του παιχνιδιού. Ποτέ δε 
δέχεται υποτακτικές χω-
ρίς εμπειρία, αλλά όταν 
στο γραφείο του εμφανί-
ζεται απροσδόκητα η Ά-
μπιγκεϊλ και του ζητά να 
γίνει η πειθήνια σύντρο-
φός του, παραβιάζει ο ί-
διος τους όρους που έχει 
θέσει και αποφασίζει να 
δοκιμάσει τα όριά του. Ο 
συνδυασμός της αθωότη-
τας και της προθυμίας που 
δείχνει η Άμπι αποδει-
κνύεται μεθυστικός για 
τον Ναθάνιελ, που αρχί-
ζει να χάνει την κυριαρ-
χία του. Όσο εκείνη ακο-
λουθεί τις διαταγές του 
και παραδίδεται πρόθυμα 
στις επιθυμίες του εκεί-
νος πιστεύει ότι κανείς δε 
θα πληγωθεί. Όταν όμως 
αρχίζει να βυθίζεται βα-
θύτερα στο πάθος του για 
την Άμπι, συνειδητοποιεί 
ότι η εμπιστοσύνη πρέπει 
να είναι αμφίδρομη – και 
ο ίδιος κρύβει πολλά μυ-
στικά που απειλούν να α-
νατινάξουν τα θεμέλια της 
σχέσης τους…»

(Η εκπαίδευση) «...Ξε-
κίνησε από μια κρυφή 
επιθυμία. Ο εκατομμυ-
ριούχος επιχειρηματίας 
Ναθάνιελ Γουέστ ανέκα-
θεν έπαιζε με τους δικούς 
του, αυστηρούς όρους... Η 
πιο πρόσφατη σύντροφός 
του, η Άμπι Κινγκ, όμως 
γκρεμίζει όρια και κόκκι-
νες γραμμές, ξαναγράφο-
ντας τους κανόνες του...»

βΑρΙΟΜΟυΝΑ, 
ΝΑ πωΣ ΑρΧΙΣΕ.  

ΜΕ ΕκΑΝΕ  
ΝΑ βΑρΙΕΜΑΙ,  

ΝΑ πωΣ ΤΕΛΕΙωΣΕ.
ΑΛΕξΑΝΔρΟΣ ΔΟυΜΑΣ υΙΟΣ
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ΕρωτΕυμΕνΕς σελίδεσ
Αναζητώντας την 
τέλεια σύζυγο

Υπόθεση Ρόζι 
Graeme SimSion, μτφ. Βάσιά 
Τζάνάκάρη, εκδ. ΜεΤάιχΜιο

«…Ο ταξιτζής έβηξε 
ψεύτικα. Υπέθεσα ότι 
δεν ζητούσε μπίρα. 
“Θέλεις ν’ ανέβεις;” 
είπε η Ρόζι. 
Πελάγωσα. Γνωριμία 
με την Μπιάνκα, χο-
ρός, απόρριψη από την 
Μπιάνκα, κοινωνική υ-
περφόρτωση, συζήτηση 
επί προσωπι κών ζητη-
μάτων – και πάνω που 
νόμιζα ότι το μαρτύριό 
μου είχε τελειώσει, η 
Ρόζι πρότεινε να συνε-
χίσουμε την κουβέντα. 
Δεν ήμουν σίγουρος ότι 
μπορούσα να το αντέξω. 
“Είναι πολύ αργά” είπα. 
Ήμουν σίγουρος ότι αυ-
τός ήταν ένας κοινωνικά 
αποδεκτός τρόπος να 
της πω ότι ήθελα να πάω 
σπίτι. 
“Η ταρίφα θα γίνει μο-
νή ξανά το πρωί” είπε 
εκείνη.
Αν είχα καταλάβει καλά, 
ήμουν σίγουρα έξω απ’ 
τα νερά μου. Έπρεπε να 
βεβαιωθώ ότι δεν την 
παρερμήνευα. 
“Προτείνεις να μείνω 
εδώ απόψε;” 
“Ίσως. Θα πρέπει πρώ-
τα ν’ ακούσεις την ιστο-
ρία της ζωής μου”. 
Κίνδυνος! Κίνδυνος, 

Γουίλ Ρόμπινσον. 
Πλησιάζει αγνώστου 
ταυτότητας εξωγήινος*! 

Ένιωθα να βουλιάζω 
σε συναισθηματική 
άβυσσο. Κα τόρθωσα, 
ωστόσο, να μείνω αρ-
κετά ήρεμος ώστε να 
απαντήσω. 
“Δυστυχώς έχω προ-
γραμματίσει τρέξιμο το 
πρωί”. Το καθιερω μένο 
σαββατιάτικο τρέξιμο 
ως την αγορά. Ρουτίνα, 
κανονικότητα. 
Η Ρόζι άνοιξε την πόρ-
τα του ταξί. Ήθελα να 
φύγει. Αλλά δεν είχε 
τελειώσει. 
“Ντον, μπορώ να σου 
κάνω μία ερώτηση;” 
“Μία” είπα. 
“Με βρίσκεις όμορ-
φη;”…» 

Υποθεση: Ο Τζον Τίλμαν 
παντρεύεται. Απλώς 
δεν ξέρει ακόμη με 
ποια. Το πρόβλημα θα 
λυθεί με την Υπόθεση 
Σύζυγος. Έχει σχεδι-
άσει ένα δεκαεξασέ-
λιδο ερωτηματολόγιο 
που θα τον βοηθήσει 
να βρει την τέλεια 
σύντροφο. Οπωσδή-
ποτε δεν πρέπει να 
είναι μπαργούμαν ή 
καπνίστρια ή να πίνει 
ή να αργεί. Η Ρόζι 
Τζάρμαν είναι επίσης 
γεμάτη πάθος, έξυ-
πνη και όμορφη. Και 
έχει και τη δική της 
αποστολή, να βρει 

τον βιολογικό της 
πατέρα. Στην αναζή-
τησή της μπορεί να 
τη βοηθήσει ο Ντον, 
που είναι καθηγητής 
γενετικής. Μέσα από 
την Υπόθεση Σύζυ-
γος ο Ντον μαθαίνει 
κάποια αναπάντεχα 
πράγματα. Γιατί ποτέ 
δεν έχει βγει δεύτερο 
ραντεβού. Και γιατί, 
παρά τις καλύτερες 
επιστημονικές του 
προσπάθειες, δεν 
μπορεί να βρει τον 
έρωτα: Ο έρωτας σε 
βρίσκει. 

Δύο άνθρωποι, 
ένας έρωτας 

Από την  
πΡώτη στιγμη  

DouGlaS KenneDy, μτφ. άργΥρώ 

Μαντόγλόυ, εκδ. ΜεΤάιχΜιο 

«Φιληθήκαμε και πάλι 
παθιασμένα, πέσαμε ξα-
νά στο κρεβάτι και βρε-
θήκαμε γυμνοί μέσα σε 
λίγα λεπτά. Υπάρχει κά-
τι πιο μαγι κό από τους 
πρώτους μήνες μιας 
ερωτικής σχέσης; Οι 
σκεπτικιστές (και όλοι, 
ως έναν βαθμό, είμαστε 
σκεπτικιστές) λένε πως 
ο έρωτας αναπόφευκτα 
αλλάζει και πως ο αρχι-
κός ενθουσιασμός μει-
ώνεται με τον καιρό και 
γίνεται κάτι πιο ήπιο, 
πιο ρουτινιάρικο. Αλλά 
όταν ζεις έναν τέτοιον 
έρωτα που μοιάζει τόσο 
αληθινός, τόσο απόλυ-
τος, σαν να είναι το κα-
ταδικό σου πεπρωμένο, 
γίνεται να σκεφτείς τι 
θα συμβεί πέντε χρόνια 
μετά, όταν θα ξυπνάς 
στις τέσσερις το πρωί 
από τους κολικούς ενός 
νεογέννητου· όταν θα 
έχεις να κοιμηθείς δύο 
εικοσιτετράωρα, και 

θα κάνετε έρωτα, στην 
καλύτερη περί πτωση, 
μία φορά την εβδομάδα· 
όταν θα καβγαδίζετε για 
ένα δι καιότερο μοίρα-
σμα ευθυνών ανάμεσα 
σε δουλειά και οικογέ-
νεια και εκείνα τα γιατί 
δεν ασχολείσαι περισ-
σότερο με το μωρό; 
Αλλά τώρα το μόνο 
που σκεφτόμουν ήταν: 
Πράγματι η αγάπη είναι 
πιθανή. Κι αυτό οφεί-
λεται στο υπέροχο πλά-
σμα που κρατώ αυτήν 
τη στιγμή στην αγκαλιά 
μου». 

Υποθεση: Ο Τόμας Νέ-
σμπιτ είναι ένας χω-
ρισμένος αμερικανός 
συγγραφέας που ζει 
απομονωμένος σε μια 
αγροικία. Μέχρι που 
ένα πρωινό παραλαμ-
βάνει ένα δέμα που 
ταράζει τη γαλήνη 
του. Αποστολέας η 
Πέτρα Ντούσμαν, μια 
γυναίκα με την οποία 
είχε ζήσει μια θυελ-
λώδη ερωτική σχέση 
είκοσι πέντε χρόνια 
πριν, στο Βερολίνο 
του Ψυχρού Πολέ-
μου. Τώρα ο Τόμας 
είναι αναγκασμένος 
να έρθει αντιμέτω-
πος με το παρελθόν 
που τόσον καιρό είχε 
προσπαθήσει να α-
πωθήσει. Η Πέτρα 
Ντούσμαν ήταν θύμα 
του καθεστώτος της 
Ανατολικής Γερμανί-
ας και τα τραγικά μυ-
στικά της σφράγισαν 
τη μοίρα του έρωτά 
τους.

Η αγάπη έχει τη 
δική της μουσική

τό τελεΥτΑιό  
τΡΑγόΥδι 
nicholaS SparKS, μτφ. γώγώ 

άρΒάνιΤη, εκδ. ΜεΤάιχΜιο

«Αν εξαιρέσεις το σπίτι 
όπου γινόταν το πάρτι, 
ήταν εντελώς μόνοι στην 
παραλία. Η μουσική έ-
φτανε σιγανή, μακρινή, 
και όταν σήκωσε τα μά-
τια του έπιασε τη λάμψη 
ενός αστεριού που 
έπεφτε διαγράφοντας 
μια μεγάλη τροχιά στον 
μαύρο ουρανό. Κοίταξε 
τη Ρόνι, και από την έκ-
φρασή της κατάλαβε ότι 
το είχε δει κι εκείνη. 
“Τι ευχή έκανες;” τον 
ρώτησε και η φωνή της 
ήταν χαμηλή σαν ψί-
θυρος. Δεν μπόρεσε να 
της απαντήσει. Σήκωσε 
το χέρι της που ήταν 
πλεγμένο στο δικό του 
και έφερε το άλλο του 
χέρι χαμηλά στην πλάτη 
της. Την κοίταξε βαθιά 
στα μάτια, ξέροντας με 
βεβαιότητα ότι ήταν 
ήδη ερωτευμένος. Την 
τράβηξε πάνω του και 
τη φίλησε κάτω από την 
ομπρέλα των άστρων 
απορώντας πώς στην 
ευχή είχε σταθεί τόσο 
τυχερός που τη βρήκε».

Υποθεση: Η ζωή της Βε-
ρόνικα «Ρόνι» Μίλερ 
ανατράπηκε όταν οι 
γονείς της πήραν δι-
αζύγιο και ο πατέρας 
της μετακόμισε. Τρία 
χρόνια αργότερα, 
αποξενωμένη από 
τον πατέρα της, θα 
αναγκαστεί από τη 
μητέρα της να περά-
σει το καλοκαίρι μαζί 
του. Πεισμωμένη και 
ατίθαση, η Ρόνι αντι-
στέκεται στις προ-
σπάθειές του να την 
πλησιάσει κι απειλεί 
να επιστρέψει σπίτι 
πριν τελειώσουν οι 
διακοπές. Μα σύντο-
μα η Ρόνι γνωρίζει 
τον Γουίλ και ανακα-
λύπτει ότι τον ερω-
τεύεται, ανοίγοντας 
την καρδιά της στον 
μεγαλύτερο πόνο και 
τη μεγαλύτερη ευτυ-
χία που έχει νιώσει 
ποτέ. ●

Έρωτας την εποχή 
του Ναπολέοντα

ότΑν τό πΑθόσ κΥ-
ΡιΑΡχει Johanna linDSey, 

μτφ. ΒικΥ κάΤσάροΥ, εκδ. elxiS

Αναγκασμένοι να ξε-
φύγουν από τον αφη-
νιασμένο στρατό του 
Ναπολέοντα, η ορφα-
νή Αλάνα Φάρμερ και 
ο εκκεντρικός φύλα-
κάς της στήνουν ένα 
καινούριο σπιτικό 
στο Λονδίνο. Εκεί, η 
Αλάνα απολαμβάνει 
προνόμια που θα ζή-
λευε μέχρι και η κόρη 
ενός αριστοκράτη, 
μαζί με μια εκπαί-
δευση κατάλληλη για 
μια βασίλισσα. Τώρα, 
στα πρόθυρα του κοι-
νωνικού ντεμπούτου 
της στην κοινωνία 
του Λονδίνου, ανα-
καλύπτει ένα τρομα-
κτικό μυστικό για την 
καταγωγή της. Μπο-
ρεί να είναι πραγμα-
τικότητα; Είναι στ’ 
αλήθεια η χαμένη 
πριγκίπισσα του ευ-
ρωπαϊκού βασιλείου 
της Λουμπίνια;  
Πεπεισμένη από 
το φύλακά της να 
επιστρέψουν στην 
πατρίδα τους για 
να εμποδίσουν μια 
επανάσταση που θα 
κατέληγε σίγουρα σε 
αιματοχυσία, η Αλάνα 
φτάνει σε μια απομο-
νωμένη, περιτριγυ-
ρισμένη από βουνά 
χώρα, της οποίας τα 
έθιμα παραμένουν 
ακόμα μεσαιωνικά! 
Μέσα σε ένα κλίμα 
αντιπαραθέσεων και 
δολοπλοκιών γύρω 
από το πρόσωπό της, 
ο Κριστόφ Μπέκερ, 
ο αρχηγός της παλα-
τιανής φρουράς, συλ-
λαμβάνει την Αλάνα, 

καθώς υποπτεύεται 
ότι είναι είτε μια πα-
νούργα απατεώνισσα 
είτε μια σαγηνευτική 
κατάσκοπος που δου-
λεύει για τις αινιγμα-
τικές φιγούρες που 
έχουν συνωμοτήσει 
με απώτερο σκοπό 
να εκθρονίσουν το 
βασιλιά. Γνωρίζοντας 
και ο ίδιος καλά το 
παιχνίδι της απο-
πλάνησης, ο Κριστόφ 
χρησιμοποιεί κάθε 
μέσο που έχει στη 
διάθεσή του για να 
αποσπάσει την αλή-
θεια από τη θελκτική 
αιχμάλωτή του, ακό-
μα κι αν πρέπει να δι-
ακινδυνεύσει την ίδια 
του τη ζωή για να την 
προστατέψει από τις 
κακές διαθέσεις των 
άλλων. Τώρα, καθώς 
ένα άγριο πάθος φου-
ντώνει ανάμεσα στην 
Αλάνα και στον άντρα 
που από λάθος του 
την έχει φυλακίσει, 
η μοίρα ενός έθνους 
βρίσκεται στα χέρια 
τους αλλά και στις 
καρδιές τους.

Έρωτας & 
εκδίκηση

ΑιχμΑλώτη τόΥ πό-
θόΥ μόΥ Johanna linDSey, 
μτφ. σοφιά Τάπα, εκδ. εlxiS

Η όμορφη και δυνα-
μική Ροβίνα Μπελέμ 
ήξερε ότι έπρεπε να 
γεννήσει έναν κλη-
ρονόμο προκειμένου 
να κατευνάσει τον 
αδίστακτο ετερο-
θαλή αδελφό της 
Γκίλμπερτ Ντιάμπρε. 
Όταν ο υπέργηρος 
σύζυγος που της είχε 
βρει ο Γκίλμπερτ έ-
πεσε νεκρός τη νύχτα 
του γάμου τους, μο-
νάχα μία λύση απέμε-
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Το γέλιο σου

εΡώτικΑ πόιημΑτΑ 
ΠαΜΠλό νερόυδα, μτφ. άγάθη 

δηΜητρόυκα, εκδ. πάΤάκη

Πάρε μου το ψωμί,  
αν θέλεις,
πάρε μου τον αέρα, 
όμως
μη μου παίρνεις το  
γέλιο σου.
Μη μου παίρνεις το 
ρόδο,
την αιχμή της λόγχης 
σου,
το νερό που αίφνης
στη χαρά σου αναβλύζει,
το ξαφνικό το κύμα
τ’ αργυρό που σε γεννά.
Ο αγώνας μου σκληρός 
και επιστρέφω
κάποιες φορές με μάτια
κουρασμένα απ’ το να 
βλέπω
τη γη που δεν αλλάζει,
αλλά σαν μπω το γέλιο 
σου
ανεβαίνει ως τα ουράνια 
να με βρει
και μου ανοίγει όλες
τις πόρτες της ζωής.
Αγάπη μου, την πιο 
σκοτεινή
την ώρα δείξε την αιχμή
του γέλιου σου, κι αν 
αίφνης
δεις το αίμα μου να 
βάφει
τις πέτρες του δρόμου,
γέλα, γιατί το γέλιο σου
θα είναι για τα χέρια μου
σαν δροσερό σπαθί.
Δίπλα στη θάλασσα του 
φθινοπώρου,
πρέπει το γέλιο σου  
να υψώσει
τον αφρισμένο  
καταρράχτη του,

και με την άνοιξη,  
αγάπη,

το γέλιο σου το θέλω  
σαντο λουλούδι που 
περίμενα,
τον κυανό ανθό, το ρόδο
της εύηχης πατρίδας 
μου.
Γέλα με τη νύχτα,
με τη μέρα ή με το  
φεγγάρι,
γέλα με τους  
στριφογυριστούς
δρόμους του νησιού,
γέλα μ’ αυτό το αδέξιο
αγόρι που σε αγαπάει,
όμως όταν εγώ ανοίγω
τα μάτια και τα κλείνω,
όταν τα βήματά μου 
φεύγουν
κι όταν γυρνούν,
να μου αρνηθείς ψωμί, 
αέρα, φως και άνοιξη,
αλλά το γέλιο σου ποτέ
γιατί θα πέθαινα.

Υποθεση: Φορτισμένα 
με αισθησιασμό και 
πάθος, τα ερωτικά 
ποιήματα του τιμη-
θέντος με το Βραβείο 
Νόμπελ Χιλιανού 
ποιητή Πάμπλο Νε-
ρούδα αιχμαλωτίζουν 
τους αναγνώστες με 
τις γήινες εικόνες 
τους και αποκαλύ-
πτουν μια φλογερή 
επαναπεικόνιση του 
κόσμου. Τα «Ερωτικά 
ποιήματα», γραμμένα 
τα περισσότερα στο 
νησιωτικό παράδει-
σο του Κάπρι –όπου 
και το ειδυλλιακό 
σκηνικό της βρα-
βευμένης με Όσκαρ 
ταινίας «Il Postino»–, 
αγκαλιάζουν τα θα-

λασσινά τοπία γύρω 
από τον ποιητή και 
την αγαπημένη του, 
τη Ματίλδε Ουρού-
τια, με τα κύματα και 
τα ακρογιάλια τους 
πλημμυρισμένα από 
έναν καινούριο, πλη-
θωρικό ερωτισμό.

Μια λεπτή γραμμή 
χωρίζει τη ζωή

εκει κΑι πΑντΑ  
ΑλλόΥ Μάριά πάπάγιάννη, 

εκδ. πάΤάκη

«…Πριν λίγες μέρες με 
πήρε τηλέφωνο μια πα-
λιά μας μαθήτρια. Από 
κείνες τις πολυαγαπη-
μένες, που μοιράστηκα 
μαζί τους τον έρωτά μου 
για σένα. Όχι, δεν τους 
είχα μιλήσει ποτέ, αλλά 
έτσι ένιωθα μόνο και 
μόνο γιατί σε γνώριζαν. 
Ο γιος της, μου είπε, 
γνώρισε τον Ανδρέα.
“Τον θυμάστε, κυρία 
Σαπφώ, τον παλιό μας 
μαθηματικό; Ήμουνα 
τσιμπημένη μαζί του, 
αλλά και ποια δεν ήτανε 
τότε; Φανταστείτε πόσο 
συγκινήθηκα όταν έμα-
θα ότι ο γιος μου γνώ-
ρισε στην Αμερική τον 
παλιό μου μαθηματικό. 
Και μάλιστα πως ο κύρι-
ος Ανδρέας ήταν και για 
κείνον πηγή έμπνευσης 
στην έρευνά του, όπως 
ήταν και για μένα πηγή 
θάρρους και τόλμης. Ο 
κύριος Ανδρέας, λέει, 
υπήρξε σπουδαίος ε-
ρευνητής, εργάτης μια 
ζωή της επιστήμης του. 
Ο γιος μου έβγαλε τις 
προάλλες τον
επικήδειο λόγο εκ μέ-
ρους της πανεπιστημι-
ακής κοινότητας. Μόλις 
το έμαθα, σκέφτηκα να 
το πω σ’ εσάς. Ήξερα 
πόσο πιστεύατε στο 
μυαλό του κύριου Αν-
δρέα. Εκείνα τα χρόνια 
βάζαμε στοιχήματα στην 
τάξη ότι θα παντρευτείτε 

οι δυο σας. Ίσως και να 
το θέλαμε εμείς τα χα-
ζοκόριτσα. Ο καλύτερος 
καθηγητής με την αγα-
πημένη μας δασκάλα. 
Κυρία Σαπφώ, με ακού-
τε; Κρίμα που, όπως μου 
είπε ο γιος μου, ο κύρι-
ος Ανδρέας δεν έκανε 
ποτέ οικογένεια”…».

Υποθεση: Η ιστορία της 
Δώρας και του Γρη-
γόρη. Η σχέση τους 
μετράει πολλά χρόνια 
όταν η κόρη τους περ-
νάει στο πανεπιστή-
μιο. Καθώς αλλάζει η 
ισορροπία μέσα στο 
σπίτι, η Δώρα ανα-
καλύπτει ότι τίποτα 
δεν είναι όπως θα 
ήθελε. Στη δουλειά 
της συνδέεται με μια 
ηλικιωμένη γυναί-
κα, τη Σαπφώ. Όταν 
εκείνη πεθαίνει, της 
αφήνει το ημερολό-
γιό της. Μέσα από τις 
σελίδες του η Δώρα 
θα κάνει ένα ταξίδι 
στον χρόνο, σε μια 
Ελλάδα που δε γνώ-
ρισε, και θ’ ακολου-
θήσει τα ίχνη μνήμης 
που άφησε πίσω της 
η Σαπφώ. Η ιστορία 
όπως τη θυμάται και 
τη γράφει εκείνη, 
η ιστορία όπως τη 
διαβάζει η Δώρα στο 
μέσο της δικής της 
διαδρομής, μικρές 
πτυχές στη σκιά της 
μεγάλης Ελλάδας που 
παραπαίει ανάμεσα 
σε πολέμους, ηρωικές 
στιγμές και σκοτει-
νούς εφιάλτες. 

Μίλησέ μας για 
τον Έρωτα

ό πΡόφητησ
Χαλίλ γκίΜΠραν, μτφ. γιώργοσ 

λαΜΠρακός, εκδ. πάΤάκη

Όταν ο έρωτας σας γνέ-
φει, ακολουθήστε τον.
Παρότι έχει σκληρούς 
και απότομους τρόπους.
Κι όταν τα φτερά του σας 

τυλίξουν, παραδοθείτε 
του.
Παρότι το σπαθί που 
είναι κρυμμένο στα 
πούπουλά του μπορεί να 
σας πληγώσει.
Κι όταν σας μιλάει, να 
τον πιστεύετε.
Παρότι η φωνή του 
μπορεί να συντρίψει 
τα όνειρά σας όπως ο 
βοριάς καταστρέφει τον 
κήπο.
Γιατί ακόμη κι όταν ο έ-
ρωτας θα σας στεφανώ-
σει, μετά θα σας σταυ-
ρώσει. Ο έρωτας θα σας 
κάνει να ανθίσετε, και 
μετά θα σας κλαδέψει.
Όλα αυτά θα σας τα 
κάνει ο έρωτας, ώστε 
να μάθετε τα μυστικά 
της καρδιάς σας, και με 
αυτή τη γνώση να γίνετε 
ένα κομμάτι της καρδιάς 
της Ζωής.
Αν όμως φοβηθείτε, και 
αναζητήσετε μόνο την 
ηρεμία του έρωτα και 
την ηδονή του έρωτα.
Τότε καλύτερα να καλύ-
ψετε τη γύμνια σας και 
να βγείτε από το αλώνι 
του έρωτα.
Και τότε θα μπείτε σε 
έναν κόσμο δίχως ε-
ποχές, όπου θα γελάτε, 
αλλά δεν θα βγάζετε
όλο σας το γέλιο, και θα 
κλαίτε, αλλά δεν θα χύ-
νετε όλα σας τα δάκρυα.

Υποθεση: Ο Προφήτης 
εκδόθηκε το 1923 και 
θεωρείται δικαίως το 
αριστούργημα του 
Γκιμπράν. Με επιρ-
ροές από τον χριστια-
νισμό, τον σουφισμό, 
τον ινδουισμό και τη 
θεοσοφία, επικε-
ντρώνεται στη σημα-
σία της πνευματικής 
αγάπης που μπορεί 
να συνδέσει τους αν-
θρώπους, ενώ είναι 
παράλληλα ένα από 
τα πιο ευπώλητα ποι-
ητικά βιβλία όλων 
των εποχών. Στον 
Προφήτη αλλά και σε 
άλλα βιβλία του, που 
έχουν εικονογραφη-
θεί από τον ίδιο με 
μυστικιστικά σχέδια, 
εκφράζονται οι βαθύ-
τερες ορμές της αν-
θρώπινης ψυχής και 
του πνεύματος, ενώ η 
ανθρώπινη επικοι-
νωνία και συνύπαρξη 
γίνεται το κύριο αντι-
κείμενο του ποιητι-
κού στοχασμού. A

νε – να πιάσει αιχμά-
λωτο έναν αρρενωπό 
άντρα και να τον 
αναγκάσει να υπο-
κύψει στις ερωτικές 
προτάσεις της. Αλλά 
η Ροβίνα ανακάλυψε 
ότι ο αιχμάλωτός της, 
ο υπέροχος Γουόρικ 
ντε Σαβίλ, ήταν κάτι 
παραπάνω από αυτό 
που εκείνη περίμενε. 
Ορκισμένος να αντι-
σταθεί μα προδομέ-
νος από τον ίδιο του 
τον πόθο, ο Γουόρικ 
μέθυσε από τα ζαφει-
ρένια μάτια και την 
αισθησιακή ομορφιά 
της Ροβίνα. Παράλ-
ληλα όμως σχεδίαζε 
την εκδίκηση που της 
άξιζε, προσμένοντας 
ανυπόμονα την ώρα 
και τη στιγμή που 
εκείνη από θύτης θα 
γινόταν ανυπερά-
σπιστο θύμα και δική 
του αιχμάλωτη… και 
θα την υπέβαλλε στα 
ίδια παθιασμένα βα-
σανιστήρια και στην 
ανείπωτη έκσταση 
που είχε υπομείνει κι 
εκείνος.

Το βιβλίο που  
έγινε ταινία
στην ΑκΡη τόΥ  
όΥΡΑνιόΥ τόξόΥ 
cecelia ahern, εκδ. δίόΠτρα

Από τη συγγραφέα 
του βιβλίου «Υ.Γ. Σ’ 
αγαπώ», ένα μαγευ-
τικό μυθιστόρημα για 
δυο ερωτευμένους 
που δεν μπορούν να 
ξεφύγουν από τα παι-
χνίδια της μοίρας…  
Από την τρυφερή 
παιδική ηλικία η Ρόζι 
και ο Άλεξ βρίσκονται 
ο ένας στο πλευρό του 
άλλου. Όμως πάνω 
που αρχίζουν να ανα-
καλύπτουν μαζί τον 
έρωτα και τις χαρές 
της εφηβείας, η μοίρα 
έχει άλλα σχέδια γι’ 
αυτούς… 
Θα καταφέρει ο μαγι-
κός δεσμός που έχουν 
μεταξύ τους να επι-
βιώσει στο χρόνο, να 
διατηρηθεί δυνατός 
και να μετατραπεί σε 
μια αληθινή αγάπη; 
Είναι η μοίρα αυτή 
που κινεί μέχρι το 

τέλος τα νήματα ή μια 
δυνατή αγάπη βρί-
σκει πάντα διέξοδο; 
Ένα τρυφερό, αισι-
όδοξο και πάνω απ’ 
όλα αληθινό μυθι-
στόρημα που θα σας 
ενθουσιάσει. Τώρα 
και στον κινηματο-
γράφο! ●
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Δεν είναι καθόλου τυχαίο 

που ο Ντέιβιντ Μπάουι 

είπε πως η ζωγραφική του 

τον έχει επηρεάσει. Είναι 

μια ζωγραφική που σχε-

δόν ακούγεται, λόγω της 

έντασης και της ορμητικό-

τητάς της. Αυτές τις ημέ-

ρες θα παρουσιάσει στην 

γκαλερί Ελένη Κορωναίου 

έργα του που έγιναν αιτία 

να ονομαστεί, μαζί με άλ-

λους Γερμανούς καλλιτέ-

χνες, «Νέος Άγριος». 

Ναι, θα μπορούσε 
η δουλειά μου να 
ειδωθεί και ως ένα 
είδος βιογραφίας. 

Κοιτάζοντας κανείς τη δου-
λειά του είναι σαν να κάνει 
ένα είδος ανασκόπησης, αντι-
λαμβάνεται το πέρασμα του 
χρόνου. Η ανασκόπηση βοη-
θάει να δεις και πώς θα προ-
χωρήσεις στο μέλλον. Όμως 
πάντοτε κοιτάζω το σύνολο 
και ποτέ δεν απομονώνω 
ένα έργο για να δηλώσω πως 
αυτό περιγράφει ή θυμίζει 
μια συγκεκριμένη στιγμή ή 
εκπροσωπεί κάτι.  

Πάντα θυμάμαι τον εαυτό 
μου να ζωγραφίζει. Συνει-
δητοποίησα δε πως θέλω να 
γίνω ζωγράφος όταν, κάπου 
στα δεκατέσσερά μου, είδα 
από κοντά pop art. Γι’ αυτό 
πήγα στο Βερολίνο να σπου-
δάσω. Στην αρχή, όπως όλοι 
οι καλλιτέχνες, προσπαθείς 
να αρθρώσεις τη δική σου 
γλώσσα, δημιουργώντας τα 
δικά σου σύμβολα. Είναι μια ε-
πικίνδυνη στιγμή γιατί μπορεί 
να σε εγκλωβίσει σε κάποια 
“τρικ”, που μπορεί να γίνουν 
μανιέρα, ειδικά όταν ανακα-
λύψεις πως αυτή πουλάει. 
Ποτέ δεν μ’ ενδιέφερε κάτι 
τέτοιο. Μισώ τις μονομανίες, 
πλήττω. Για μένα το σημαντι-
κό είναι η διαδικασία της ανα-
κάλυψης. Συνεχώς να ανα-
ρωτιέσαι και να αμφιβάλλεις, 
και για το ίδιο σου το έργο. Ο 
καλλιτέχνης πρέπει να είναι 
διαρκώς σε αμφιβολία.

Το 1977 δημιουργήσαμε μα-
ζί και με άλλους καλλιτέχνες 
την Galerie am Moritzplatz 
στο Kreuzberg του Βερολί-
νου. Μας ονόμασαν Νέους 
Άγριους (Neue Wilde). Θελή-
σαμε να “απεικονίσουμε” την 
τότε πραγματικότητα με το 
δικό μας τρόπο – και μιλάμε 
για μια εποχή πολύ έντονη σε 
ό,τι έχει να κάνει με την τέχνη. 
Όμως, δεν έμεινα σ’ εκείνο το 
στιλ που χαρακτηρίζεται ως 
νεοεξπρεσιονισμός. Δεν μπο-
ρώ τη στασιμότητα. Πάντοτε 
έψαχνα να ανακαλύψω και 
άλλες τεχνοτροπίες, άλλους 
τρόπους να εκφραστώ. Και 
αυτό κάποιος μπορεί να το δει 
κοιτάζοντας το έργο μου στην 
πορεία του χρόνου. 

Έζησα σε μεγάλες μητροπό-
λεις (Βερολίνο, Νέα Υόρκη κ.ά.) 

και επηρεάστηκα από αυτές. 
Διατηρώ τον ίδιο ενθουσια-
σμό που είχα και τότε – αν δεν 
έχεις τον ενθουσιασμό πρέπει 
να παρατήσεις την τέχνη. 
Όταν ήρθα στην Αθήνα σχε-
δόν ελάχιστοι ήξεραν ποιος 
είμαι. Σήμερα έχουν αλλάξει 
τα πράγματα. Η δουλειά μου 
δεν έχει σχέση με το χώρο ή 
τον τόπο που κινούμαι. Αν δει 
κανείς μια παλιότερη συλλογή 
έργων μου με τίτλο “Ομόνοια” 
θα αναγνωρίσει το χρώμα και 
την αίσθηση της πόλης παρά 
την ίδια την πόλη. Είμαι ένας 
ζωγράφος του άστεως αλλά 
το βλέμμα μου λειτουργεί σαν 
φίλτρο, διαφορετικά θα έπαιρ-
να τη φωτογραφική μηχανή 
για να απαθανατίσω εικόνες 
της πόλης. Το έχω κάνει κι 
αυτό και έχω βγάλει μια σειρά 
από μαυρόασπρες φωτογρα-
φίες της Ελλάδας, αλλά δεν τις 
έχω δείξει.

Δεν έχω μάθει ελληνικά τό-
σα χρόνια στην Ελλάδα, γιατί 
δεν με βοηθούν να μάθω. 
Μου μιλούν συνέχεια γερ-
μανικά και αγγλικά. Πάντως 
η φράση που μου αρέσει και 
μου έκανε πάρα πολύ εντύ-
πωση γιατί την άκουγα πολύ 
συχνά ήταν (σ.σ. τη λέει στα 
ελληνικά) “πολύ ωραία”. Όλοι 
απαντούσαν έτσι όταν ρω-
τούσες τι κάνουν. Τώρα δεν 
τo ακούς αυτό τόσο συχνά 
όσο τη δεκαετία του ’90. Για 
μένα η Ελλάδα εκείνη τη δε-
καετία ήταν παράδεισος.

Ο τίτλος της έκθεσης “Kick 
out the jams” είναι από ένα 
άλμπουμ του συγκροτήμα-
τος MC5 από το Ντιτρόιτ, το 
οποίο μεταξύ άλλων άκουγα 
τότε. Η punk μουσική μάς 
είχε επηρεάσει πολύ, αλλά 
νομίζω πως και η ζωγραφική 
μας επηρέασε καλλιτέχνες 
– οι επιρροές είναι πάντα αμ-
φίδρομες. Είναι η ματιά μου 
πάνω στο Βερολίνο της επο-
χής του ’80 και αποτυπώνει 
από εικόνες μέχρι επιρροές, 
σε έργα μεγάλων διαστάσεων 
αλλά και μια σειρά από ακρυ-
λικά σε χαρτί. Σκέφτηκα πως 
θα ήταν ωραίο να τα δείξω 
τώρα κι εδώ. Έρχεται ως προ-
οίμιο μιας μεγάλης ομαδικής 
έκθεσης που θα γίνει στη 
Φρανκφούρτη, αφιερωμένη 
σ’ εκείνη την εποχή, στην 
οποία θα παρουσιαστούν και 
έργα μου. Στα πλαίσια της 
έκθεσης στη Φρανκφούρτη 
θα κυκλοφορήσει και ένας 
κατάλογος με τα έργα μου 
από τη δεκαετία του ’80. Οι 
λόγοι δεν έχουν να κάνουν με 
τη νοσταλγία. Υπάρχει ένα α-
ληθινό ενδιαφέρον από τους 
σημερινούς νέους, που ενώ 
έχουν ακούσει για την τέχνη 
εκείνης της εποχής δεν την 
έχουν δει ποτέ από 
κοντά. Τώρα έχουν 
την ευκαιρία. 

I n f o
13/2 - 28/3 (εγκαίνεια:13/1,  
20.00-22.00), Γκαλερί Ελένη 
Κορωναίου, Δημοφώντος 30
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ΒΟΛΤΑ ΣΤΟΝ ΧΟΛΑΡΓΟ
Λένε πως η λέξη Χολαργός σημαίνει χωρίς χολή, χωρίς θυμό

Της ΚΑΛΛΙΣΤΩΣ ΓΟΥΝΑΡΗ - Φωτό: Σοφία Παπαστράτη
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Κάποτε, γύρω στο 1992, ο συχνότερος λόγος που ακουγόταν ο Χολαργός 

ήταν για τις «ρουβίτσες» που στέλνανε σωρηδόν γράμματα στην Polygram 

στη Μεσογείων.  Εκατοντάδες σφραγισμένοι φάκελοι με εξομολογήσεις 

θαυμαστριών έφευγαν από τα ΕΛΤΑ που –πολύ πιθανό– η δισκογραφι-

κή να άφησε επτασφράγιστους. Η εφηβική πληροφοριοδότης «Σούπερ 

Κατερίνα» δεν είχε κάποιο ποσοστό επί του γραμματόσημου. Κρίμα.

Ο Xολαργός
στο Τwitter
Έλα στον Χολαργό καθημερινή 
λέγανε. Ότι κάθε μέρα έχει λαϊκή 
σε διαφορετικό μέρος πώς το 
καταφέρνουν; Υπάρχει κάποιου 
είδους πρόγραμμα;
(@Pan_Chris)

Είμαι Χολαργό με καπνογόνα και 
ντουντούκες και περιμένω τα 
καμιόνια με το χαρτί. #grexit
(@OFlick )

Παρακαλείσθε όσοι σκέφτεστε 
να ’ρθειτε στο Barato στον Χο-
λαργό να μην το κάνετε, η εμφά-
νισή μας ακυρώνεται!
(@BandaokeIntl  )

Επίσης κάτι πρέπει να γίνει με το 
σήμα στο μετρό, από Χαλάνδρι 
ως και Χολαργό. Δεν είναι δυνα-
τόν να μη φεύγουν τα τουίτς. Αν 
είν’ επείγον;
(@cSfiatkos)

Ψάχνω να νοικιάσω μονοκα-
τοικία Χολαργό και δεν βρίσκω 
κάτω από €700 και τρύπες.
(@SKouvoussis ) 

-πού μένεις?
-Χολαργό, στο ύψος του  
Νομισματοκοπείου
-έχει μετρό?
-έχει
-ποια στάση είναι?
-στάση Ραχήλ Μακρή
(@sokolatakis)

Πάντως ότι άνοιξε ξανά το δη-
μόσιο ΚΤΕΟ στον Χολαργό αξίζει 
για 100 μεταρρυθμίσεις, που 
λέει κι ο Παπαδημούλης.
(@aggelosview)

Είδα σε παγκάκι «ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΕ!». 
Να δεις που ο Παπακαλιάτης 
γά***ε και στον Χολαργό.
(@DonBougas )

Έχω ζήσει να περνάς ΚΤΕΟ στον 
Χολαργό. Έπιανες ουρά από τις 
05:30, κι η μαστοράντζα σ’ έβλε-
πε στις 13:00.
(@LBdeGiorgio )

Τι κάνουν Λοτσάρη, Πρεζερά-
κου και Κορινθίου στον Χολαρ-
γό;
(@Myxolargos)  

«Μου περνάς το αλάτι, γλυκιά 
μου;» Έτσι το ζητούσες και στα 
Κάτω Πατήσια πριν γνωρίσεις 
το γκόμενο από το Χολαργό, 
Τούλα μου.
(@antidrastikia)

Ποια είναι αυτά τα υπέροχα δέν-
δρα με τα #κόκκινα φύλλα στον 
Χολαργό;
(@AngelosDerlopas)  

Ο ΧολΑργός υπάρχει και σε  
ΧολαΓρήγορος 
(@shawshanck)

Ξ
ανά στον Χολαργό, καμιά δεκαριά 
χρόνια αργότερα τα φλας άστραψαν 
πάνω στον επιβλητικό ανδριάντα του 
Περικλή στην αρχή της ομώνυμης 
οδού με τα πλατιά πεζοδρόμια. Αν και 
η ιστορία κάπου μιλά για άλλα τοπω-
νύμια και λέει ότι κάποτε Χολαργός 

ονομάζονταν τα Νέα Λιόσια,  όσοι είχαμε φίλους 
από την περιοχή μάς έλεγαν ότι εδώ έζησε ο θαυ-
μαστός αρχαίος Αθηναίος. 
Όπως επίσης, εκείνη την εποχή –όσοι είχαμε 
φίλους από τον Χολαργό– υποφέραμε από μό-
νιμες καθυστερήσεις στα ραντεβού. Αν πήγαινες 
εσύ να τους βρεις, έπρεπε να προετοιμαστείς για 
στρίμωγμα στα λιγοστά του στέκια. Γενικά δύ-
σκολη η πρόσβαση.  
Όμως έχει ο καιρός γυρίσματα... και εκεί που οι 
Χολαργιώτες και οι Χολαργιώτισσες έπρεπε να 
μετακινηθούν κάποια χιλιόμετρα για να πιουν 
ένα καφέ ψάχνοντας για πάρκινγκ ή για το 
perfect timing της ΕΘΕΛ, τώρα έχουν ωραιότατα 
καφέ στα πόδια τους. Όλα με την απαιτούμενη 
φινέτσα και ευρυχωρία και στη λίστα με τα κα-
λύτερα της πόλης. Τα παλιά στέκια πήραν μια 
ανάσα και τα καινούργια έδωσαν μια άλλη στους 
θαμώνες. Στιλάτοι ξενομερίτες αποβιβάζονται 
συνεχώς στη στάση Χολαργός, πληθαίνουν οι ε-
πιλογές για ποτό και φαγητό. Το κέντρο ενώθηκε 
με τον Χολαργό και με την μπλε γραμμή φτάνεις 
σε 25 λεπτά καθιστός και σένιος. Το μετρό έγινε 
το μέτρο κατά της ασυνέπειας, και τώρα πια οι 
φίλοι φτάνουν μια χαρά στα ραντεβού τους (….) 
αν και οι ρόλοι άλλαξαν και συνήθως τα ραντε-
βού είναι στην έδρα τους. Η μπλε γραμμή ήρθε 
και έκανε θαύματα. Ακόμα και στο Α5 βρίσκεις 
πλέον άδεια χερούλια να κρατηθείς. 

Eco friendly;
Και κάπως έτσι, με τα αυτοκίνητα παρκαρισμένα 
στη θέση τους, το οικολογικό αποτύπωμα των 
κατοίκων περιορίστηκε αισθητά. Καθόλου δεν 
πειράζει αν είναι άδεια ή γεμάτα τα σιντριβάνια 
κατά μήκος της όμορφης Περικλέους, και που 
δεν φωτίζεται πανηγυρικά ο Περικλέους ανδρι-
άντας. Καθόλου, αφού υπάρχουν πρωτοβουλίες 
όπως αγορές χωρίς μεσάζοντες και σχέδια για να 
γίνει πιο πράσινος ο Χολαργός διεκδικώντας μια 
έκταση στην Αριστοτέλους από το Κ.Ε.Δ.
Οι ευαισθησίες του Δήμου Χολαργού δεν σταμα-
τούν εδώ. Έχει ομάδα εθελοντών Δασοπροστασί-
ας αλλά και μια γενικότερη κοινωνική τάση. Με 
2 δραστήρια προσκοπικά συστήματα που κάνουν 
καλή δουλειά στην περιοχή (κατά καιρούς οι ό-

γκοι ρούχων που μαζεύουν βοηθούν πολύ σε δύ-
σκολους καιρούς) και πολλοί Χολαργιώτες έχουν 
περάσει από εθελοντισμό.    

Από τη γνωστή ιστορία των εξοχικών τοποθεσιών 
της Αττικής που μετατράπηκαν σε πυκνοκατοι-
κημένα προάστια είναι από τις πιο ήρεμες, μια 
και οι κάτοικοι δεν δείχνουν να κλαίνε το ένδοξο 
παρελθόν. Από το ’60 και μετά μας έχουν πνίξει 
τα μπετά, και παρόλο που η αντιπαροχή μεσου-
ράνησε στην περιοχή τα σπίτια στον Χολαργό εί-
ναι ωραία, πολυκατοικίες μεν αλλά με μεγάλους 
κήπους και αέρα, και το αστικό τοπίο έχει, λες, 
μια ευρωστία. 
Όταν τα σχολεία κλείνουν για καλοκαίρι, το προ-
αύλιο του 1ου Δημοτικού πάνω στην Περικλέους, 
νούμερο 53, στρώνεται με καρέκλες και γίνεται 
Δημοτικός Κινηματογράφος. Όχι ότι δεν μπο-
ρείς να δεις και από τα κάγκελα... Λίγο πιο πάνω, 
έξω από το 1ο & 3ο Λύκειο, μπαίνοντας από την 
25ης Μαρτίου θα βρεις τα πιο άνετα πάρκιγνκ. 
Το καλοκαίρι από πίσω, στο μεγάλο άλσος του 
Χολαργού, έχει και Δημοτικό αναψυκτήριο με ω-
ραία δροσούλα. Αν τύχει και χαθείς, ακολούθα τις 
κρητικές λύρες από τον Σύλλογο του Ψηλορείτη 
απέναντι. 
Άλλον έναν κινηματογράφο έχει ο Χολαργός, 
χειμερινό και κεντρικότατο κοντά στη Βεντούρη, 
που παρεμπιπτόντως ο δρόμος αυτός πήρε το 
όνομά του από τον ιερέα Βεντούρη Ιωάννη που 
τα βιογραφικά του στοιχεία δείχνουν ότι πρωτο-
στάτησε στην οικοδόμηση του ναού της Φανερω-
μένης, τον πιο κεντρικό της περιοχής. Μετά τη 
λειτουργία της Κυριακής μπορείς να κάνεις μια 
ανασκόπηση της εβδομάδας στα γεμάτα διπλάνα 
καφέ.

Αν και στον ίδιο δήμο με την περιοχή Παπάγου, ο 
Χολαργός διαχωρίζεται σαφώς. Έχει μια ταυτό-
τητα πιο κοσμική. Σύνορο η Αναστάσεως, που τη 
λες και πλωτή λόγω της κατηφορικής της κλίσης 
προς τα πάνω βγάζει κατευθείαν στον Υμηττό, με 
τα πόδια. Αλλιώς από την Ξανθίππου με το αμά-
ξι. Από τις παρυφές του Υμηττού ως την κορυφή 
του, ανάμεσα στο ηλιοβασίλεμα και τα χαρού-
πια, θα δεις κόσμο που γυμνάζεται, που κάνει 
moto cross και άλλα. Ένας ποδηλατικός γύρος 
mountain bike μόλις διοργανώθηκε. Και όταν 
ξεκινάνε τα δύσκολα  και το κεφάλι έχει γεμίσει,  
είναι πανεύκολο να αρπάξεις ένα μπουκάλι κρασί 
και να αράξεις στα αντιστρές κιόσκια με θέα πιά-
το την Αθήνα. Αν έχει και φεγγαράδα… 
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Η Γωγώ 
Μπρέμπου
γράφει για 

τον δικό της 
Χολαργό

«Εκεί λίγο πιο 
κάτω από 

τον Υμηττό 
υπάρχει κά-

ποιο μυστικό, 
που ευτυχώς ή 

δυστυχώς γνω-
ρίζουν πολλοί. Όχι 

πάρα πολλοί. Είναι και δεν είναι 
μυστικό πως η γειτονιά αυτή έχει 
ακόμα πράσινο πολύ, άρα κι επο-

χές. Το φθινόπωρο μυρίζει βροχή. 
Το χειμώνα, όταν χιονίζει, εδώ το 

στρώνει. Την άνοιξη οι νεραντζιές 
ευωδιάζουν και το καλοκαίρι, αν 

δεν φύγεις για τη θάλασσα, δεν σε 
πλακώνει η πόλη με το τσιμέντο 

της. Επίσης έχει ανθρώπους. Που 
γνωρίζουν ο ένας τον άλλο σε 

βαθμό ευγενικής οικειότητας.
 Το «τι κάνεις τώρα» σε ένα τέτοιο 

μέρος ακούγεται χωρίς να περι-
μένει καμία εξαιρετικά αναλυτική 

απάντηση. Δεν υπάρχει ούτε η 
ασφυξία της επαρχίας ούτε το 

απρόσωπο της πόλης. Απλά μια έ-
γνοια. Ανθρώπινη. Που μεταφρά-

ζεται επίσης σε κεράσματα, πολλές 
φορές στα καφενεία. Σε προτάσεις 

για ανάγνωση βιβλίων στο κα-
λύτερο και πιο πληροφορημένο 

βιβλιοπωλείο Παράμετρος. Σε 
κουβέντα για την ταινία που παί-

ζει ένα από τα παλιότερα σινεμά, η 
Αλόμα στη Μεσογείων. Κι αν όλα 
αυτά μοιάζουν νοσταλγικά, διπλά 

από το σινεμά υπάρχει το White 
Spoon, υπέροχο μπαρ-καφέ πάντα 

γεμάτο με νέους ανθρώπους που 
κουβεντιάζουν, κάνουν πλάκα, 

φλερτάρουν και δεν αναπολούν. 
Και βέβαια το μετρό που σε πάει 

παντού, από τον Ελαιώνα μέχρι το 
αεροδρόμιο. Και δυο υπουργεία, 

αυτό τώρα δεν ξέρω αν είναι καλό 
τέτοιες εποχές. Πάντως δίνουν 

ένα κύρος. Λες στο ταξί «Εθνική 
Άμυνα» και δεν ρωτάει πολλά. Ή 
του λες «στο Συγκοινωνιών» και 

βρίζει για το ΚΤΕΟ. Λένε πως η 
λέξη Χολαργός σημαίνει χωρίς 

χολή, χωρίς θυμό. Εδώ άλλωστε 
έζησε κάποτε ο Περικλής. Με την 
Ασπασία. Καθόλου μόνος κι από-
μακρος. Είναι που τα λίγο γνωστά 
μυστικά επιβιώνουν των αιώνων. 

Χιονίζει.»

Τρία ευρώ το σαλάμι; 
Διάθεση ελληνικών προϊόντων χωρίς 
μεσάζοντες διοργανώνει ο δήμος Παπά-
γου-Χολαργού το Σάββατο 14/2 (08.00-
15.00), μπροστά από το δημαρχείο, στην 
οδό Ευριπίδου. Θα βρείτε σαλάμι €3/
κιλό, πορτοκάλια Κορινθίας €3,50 τα 10 
κιλά, κρητικά παξιμάδια με €6 τα 2 κιλά, 
ρακόμελο €5 τα 500ml, όσπρια με €2/
κιλό και άλλα πολλά.  

«ΓΙΑ ΝΑ ΕΙΣΕΛΘΕΤΕ  

ΒΑΛΤΕ ΤΟ ΔΑΚΤΥΛΟ ΣΤΗΝ 

ΟΠΗ (ΤΡΥΠΑ) ΚΑΙ ΕΛΞΑΤΕ 

(ΤΡΑΒΗΞΤΕ)»
Σημείωμα σε post it στην 

πόρτα της εισόδου στη 

ΔοΥ  Χολαργού

Διαμαρτυρία δημότη
Καλημέρα σας, θα ήθελα να επισημάνω ένα τεράστιο πρόβλημα που έχω εντοπίσει 
στους δρόμους του Χολαργού που είναι γεμάτοι τρύπες. Δεν χρειάστηκε να κάνω 

μεγάλη διαδρομή για να σας στείλω φωτογραφίες με σχετικά παραδείγματα. Λίγα 
μέτρα έξω από το σπίτι μου στην οδό Θεμιστοκλέους υπάρχουν δύο χάσματα με τε-
ράστια επικινδυνότητα. Οι τρύπες τέτοιου είδους αποτελούν τεράστιους κινδύνους 

ειδικά για μας που χρησιμοποιούμε μηχανές  
(από την ιστοσελίδα www.myxolargos.gr)

Αγορά βιολογικών 
προϊόντων 

Θα τη βρείτε κάθε Παρασκευή 14.30-
17.30 στην οδό Σύρου, δίπλα στο 

δημαρχείο. Η «κανονική» λαϊκή με-
ταφέρθηκε και, πλέον, κάθε Δευτέρα 
θα βρίσκεται στις οδούς Ευριπίδου, 

Αετιδέων και Θεοτοκοπούλου. 

 ●Έξω από το μετρό του Χολαργού, στην 
άνοδο της Μεσογείων, φαίνεται πως 
έχει βρει το αγαπημένο του μέ-
ρος ένας άστεγος. Κάποιοι τον 
λένε Μιχάλη, αλλά καθόλου 
δεν το πιστεύουμε μια και 
εκείνος δεν αποκρίνεται 
ούτε σε αυτό ούτε σε κάποια 
άλλη ερώτηση. Ο δήμος έχει 
κάνει φιλότιμες προσπάθειες 
να τον περιθάλψει αλλά έπεσαν 
όλες στο κενό. Γνήσιος κλοσάρ!

 ●Αν δεις μπόλικα ξανθά παιδάκια στον 
δρόμο είναι επειδή επί της Ναυαρίνου 
λειτουργεί Πολωνικό Σχολείο του οποί-

ου η λειτουργία θεσπίζεται από επίση-
μους φορείς της Πολωνίας.

 ●Στη Μεσογείων 248 είναι 
από το πιο γνωστό τατου-
αζάδικο της περιοχής, το 
Uncle Chronis, και τα με-
σημεράκια από τις γύρω 

τζαμαρίες όλο και  θα δεις 
τους καλλιτέχνες του να κατε-

βαίνουν τη Βεντούρη.

 ●Σύλλογος Προστασίας Κακοποιημέ-
νων Γυναικών: Λοιπά στοιχεία δεν δίνο-
νται δημοσίως, αλλά η κίνηση μετράει.

 Πρώτη η ΝΔ στις εκλογές 
Τα αποτελέσματα των εκλογών στο δήμο 

Παπάγου-Χολαργού: ΝΔ 35,09%, ΣΥΡΙΖΑ 

28,63%, Ποτάμι 10,68%, ΧΑ 5,94%, ΑΝΕΛ 

4,84%, ΚΚΕ 3,94%, ΠΑΣΟΚ 3,40%, Ένωση 

Κεντρώων 1,93%, ΚΙΔΗΣΟ 1,80%, Τελεία 

1,06%, ΑΝΤΑΡΣΥΑ 0,94%, ΛΑΟΣ 0,72%, Πρά-

σινοι-ΔΗΜΑΡ 0,60%. 

Στα γνωστά clue
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Φιλόξενο και άνετο, το ξύλο να κυριαρχεί και να δίνει έναν ιδι-
αίτερο τόνο, που θα σε κάνει να νιώθεις σαν στο σπίτι σου. Το 
πρωί τέλεια σάντουιτς, σπιτικά γλυκά, φρέσκοι χυμοί και 
milkshake σε διάφορες γεύσεις. Το βράδυ πεντακάθαρα πο-
τά και δροσερά κοκτέιλ. Από Δευτέρα έως και Πέμπτη μετά τις 
21.00 όλα τα ποτά σε μειωμένες τιμές, όπως το απλό ποτό €5,50, 
το σπέσιαλ €6,50, το ποτήρι κρασί €3,50, η βαρελίσια μπίρα 
των 500ml €4. Εδώ οργανώνονται κάποια από τα πιο πετυχη-
μένα ελληνικά και ροκ πάρτι της πόλης, ενώ κάθε Παρασκευή 
ή Σάββατο γίνονται live με ελληνικό ή ξένο ροκ, έντεχνο και έ-
θνικ. Για όλα αυτά μπορείς να ενημερώνεσαι από το Facebook.  
25ης Μαρτίου 22, 210 6519301, fb: My Place 

My
 Pl

ac
e

Γεύσεις και εξυπηρέτηση πολλών αστέρων με πολύ προσιτές τιμές και 
χορταστικές μερίδες συνδυάζει το εστιατόριο Κουκουνάρι, φιλόξενο και 
καλόγουστο, ντυμένο με ξύλο και μέταλλο, απόλυτα φιλικό για όλους και, 
επιτέλους, ένας χώρος με υποδομές και για ανθρώπους με ειδικές ανά-
γκες. Οι δύο σεφ με πλούσιο βιογραφικό θα σας προτείνουν εκπληκτικές 
γεύσεις, φτιαγμένες από ποιοτικές πρώτες ύλες, όπως το χοιρινό κότσι 
που σιγοψήνεται στη γάστρα για 8 ώρες και μπορεί να χορτάσει και τρία 
άτομα, τη σαλάτα κουκουνάρι, αλλά και το εξαιρετικό ορεκτικό σουφλέ 
ταλαγάνι. Δοκιμάστε ακόμη τα φρέσκα γλυκά ημέρας και το σπιτικό πα-
γωτό που φτιάχνουν στο εργαστήριό τους. Να κλείσετε τραπέζι γιατί το 
Κουκουνάρι έχει πολλούς φίλους. Μεσογείων 262, 210 6540400, 
www.koukounari-restaurant.gr, fb: Koukounari/Κουκουνάρι Κο

υκο
υ

νάρ
ι

Το πιο παλιό μπαράκι του Χολαργού έχει γράψει τη δική του ιστορία από 
το ’93 στο χώρο της διασκέδασης και συνεχίζει μέχρι και σήμερα βασι-
σμένο στο επιτυχημένο τρίπτυχο καθαρά ποτά, ποιοτική μουσική και 
σεβασμός στον επισκέπτη – που μετά από τόσα χρόνια έχει γίνει φίλος. 
Οι μουσικές κινούνται σε funky, soul και jazz ρυθμούς, χωράει όμως και η 
rock, τις καθημερινές δεν κλείνει πριν από τις 3.00 και τα Σαββατοκύριακα 
πριν από τις 5.00 τα ξημερώματα, ενώ θα το βρείτε ανοιχτό από τις 9 το 

πρωί για καφεδάκι.  
25ης Μαρτίου 5, 210 6549139, fb: Blue Peach 

Bl
ue

 
Pe

ac
h

Ένα εξαιρετικό café cocktail wine bar στο κέντρο του Χολαργού, all day 
στέκι από το πρωί για καφέ μέχρι αργά το βράδυ. Με ενημερωμένη λίστα 
κρασιών τα οποία μπορείτε να γευθείτε και σε ποτήρι, καθώς τα wine 
dispenser τα διατηρούν αναλλοίωτα μέσα στις φιάλες. Θα απολαύσετε το 
κρασί σας σε ένα χώρο που είναι πραγματικά φιλόξενος και διακοσμημέ-
νος με γούστο κι αν πεινάσετε ο σεφ θα σας προτείνει ένα ζεστό ή κρύο 
πιάτο ή μια σαλάτα, φτιαγμένα όλα από φρεσκότατα υλικά – η κουζίνα 
είναι ανοιχτή όλη μέρα. Στα must και τα ευφάνταστα cocktail που επιμε-
λείται ο βραβευμένος bartender, φτιάχνοντας μικρά θαύματα μέσα σε 
ένα ποτήρι. Με συχνά live αλλά και dj set με jazz, swing και soul επιλογές 
από γνωστούς ραδιοφωνικούς παραγωγούς. 
Περικλέους 4 & Κεραμεικού, 210 6565115, www.floyd.gr, fb: FLOYD

Fl
oy

d
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Ένα αληθινό steak and burger restaurant, από έναν άνθρωπο με μεγάλη 
οικογενειακή εμπειρία από το χώρο της εστίασης που έχει ζήσει για χρό-
νια στη Νέα Υόρκη. Εδώ θα απολαύσετε burgers στις καλύτερες εκδοχές 
τους από τις καλύτερες πρώτες ύλες, καθώς και ζουμερές πεντανόστιμες 
μπριζόλες. Από τα burgers δοκιμάσαμε και σας προτείνουμε το νέο Dirty 
Mama, με ψωμάκι μπριος, ψητό κρεμμύδι, ντομάτα, μοσχαρίσιο μπιφτέκι, 
σάλτσα από ισπανικό πικάντικο λουκάνικο, τριμμένη παρμεζάνα και αυγό 
τηγανητό. Πλούσιο πιάτο, όπως και όλα εδώ. Extra tip: Θα εκπλαγείτε από 
τα καταπληκτικά χειροποίητα γλυκά του, όπως το απολαυστικό Caramel 
Shortbread, με αγγλική καταγωγή, φτιαγμένο από μπισκότο βουτύρου, 
καραμέλα γάλακτος και σοκολάτα bitter από επάνω. 
Κεραμεικού 2, 215 5203201, fb: Juicy Grill Ju

Ic
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ll Ένα αληθινό steak and burger restaurant, από έναν άνθρωπο με μεγάλη 
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Ma
RI

Z Ένα πραγματικό εστιατόριο γλυ-
κισμάτων το ζαχαροπλαστείο 
Mariz, θα σας εκπλήξει με το πόσο 
μεράκι και αγάπη έχουν ορισμένοι 
άνθρωποι για το γλυκό. Δοκιμά-
στε εξαιρετικά προφιτερόλ, μους 
σοκολάτας, παγωτά, μιλφέιγ, γα-
λακτομπούρεκα και πολλές ακόμα 
γλυκιές… αμαρτίες, φτιαγμένες 
όλες από φρέσκα υλικά στο δικό 
τους εργαστήριο.
 Ανοιχτά κάθε μέρα 9.00-22.00.

Αναστάσεως 123, 211 4034975, 
www.mariz.gr,
fb: Mariz patisserie

τΟ
 25

ΡΑ
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Ου

Το μοναδικό αυθεντικό ρε-
μπετάδικο των βορείων προ-
αστίων συνεχίζει ακόμα την 
παράδοση που έχει δημιουρ-
γήσει εδώ και 25 χρόνια με 
σεβασμό στα ρεμπέτικα τρα-
γούδια και την ιστορία τους. 
Παίζουμε και τραγουδάμε 
χωρίς μικρόφωνα, χορεύου-
με χωρίς αναστολές από τις 
22.00 κάθε βράδυ. Μεζέδες 
πικάντικοι που θα σας γαρ-
γαλήσουν τον ουρανίσκο, 
ρακούλα και κρασάκι που θα 
σας βοηθήσουν να ξεδιψά-
σετε. 
Ψαρρών 29,
πλ. Κύπρου, 210 6549118, 
fb: 25ράκι του Πρίαμου

ΔΟ
υΡ

¶ιΟ
σ

 Δ¶
ιΠ

ΝΟ
σ H πρώην Παλιά Λατέρνα πέ-

ρασε στα χέρια δύο νέων παι-
διών κι έγινε ένα χαλαρό και 
παρεΐστικο μεζεδοπωλείο, 
που θα σας προσφέρει ελ-
ληνικούς μεζέδες με βάση το 
κρέας και τα θαλασσινά αλλά 
και ποικιλία ψητών στη σχά-
ρα. Καλές τιμές, χορταστικές 
μερίδες, παρέα με ούζα, τσί-
πουρα, ρακόμελα, κρασάκι 
και ό,τι άλλο τραβάει η όρεξή 
σας. Παρασκευή και Σάββα-
το βράδυ live με καλά λαϊκά 
και ρεμπέτικα. Ανοιχτά κάθε 
μέρα από τις 12.00 έως αργά, 
Κυριακές 12.00-18.00. 
Δοϊράνης 1, Άνω Χολαργός, 
210 6533648, 
fb: Δούρειος Δείπνος 

ºαι λίγη
ποίηση

Εν Χολαργώ

Τρεις εβδόµου (3/7ου) 
είναι ∆ύση,

αίτηση... εν Χολαργώ
 γράφεις: «Ο δεσµός 

να σβήσει...»
και γι’ αυτό αιµορραγώ

∆εν περνάει 
ένας µήνας

 αίτηση.... εν Ιερισσώ:
«Με ραγίσµατα 

καρίνας
 πώς να βγω Ιαλυσό;»

Έµαθα, έσκισες το 
γράµµα

έριξες αλλού ζαριά,
∆υό αιτήσεις... 

ένα δράµα...
µε επίλογο το «γεια»

Ας αρχίζω να παλιώνω
 στο κελί της φυλακής,
φόνο έκανα και λιώνω

 τρεις Αυγούστου... 
εν Κιλκίς!!!

(το βρήκαμε στο kithara.gr, 
είναι post του ivikos)

 μΑσΚ¶ ¦αρΤί 

Ινδιάνος ή καουμπόης; Το δίλημμα των παιδικών μας 

χρόνων θα ζωντανέψει και στο καθιερωμένο αποκριά-

τικο πάρτι που θα διοργανώσει ο Σύλλογος Γονέων του 

3ου Δημοτικού Σχολείου Χολαργού. Θα γίνει στο γυμνα-

στήριο του 2ου Γυμνασίου στις 15/2, από τις 11 το πρωί, 

ενώ θα έχει και λαχειοφόρο αγορά. 

 ÆÃ¥ÃµÃ¤¹° 
»¶ ÆÃËª º°¤ËÆ¶ÄÃËª 

Πρωταθλητής στην τοξοβολία αναδείχθηκε το 2014 ο 
Γυμναστικός Αθλητικός Σύλλογος Χολαργού. Ο σύλ-
λογος έχει και τμήματα γυμναστικής, βόλεϊ, στίβου, 

πινγκ πονγκ και σκακιού. 
www.gas-holargos.gr  

 τΑ PETS ΤΟË ÌΟΛΑÄ¡ΟË
Ο Χολαργός είναι µία πόλη που ευνοεί τους ιδιο-
κτήτες κατοικίδιων ζώων µε το πράσινο και τις 

ευκολίες που διαθέτει. Προστατεύει όµως και τα α-
δέσποτά της. Η πολύ δραστήρια Φιλοζωική Χολαρ-
γού βρίσκεται στο petsfilozoikixolargou.blogspot.
gr/ και στο Facebook group: Αδέσποτα Χολαργού 

- Stray animals of Cholargos  

20 Ì¤». ¢ÄÃ»Ãª 
Μία ώρα, 22 λεπτά και 57 δευτερόλεπτα ήταν ο 

(καθαρός) χρόνος του Βασίλη Νυσταζάκη, του 

νικητή του φετινού 16ου Δρόμου Βουνού στον 

Υμηττό, που είχε ρεκόρ συμμετοχών (πάνω από 

600). Ο αγώνας είναι 20 χλμ. και δεν θεωρείται 

από τους εύκολους, ενώ ο τελευταίος δρομέας 

για να τερματίσει χρειάστηκε 3 ώρες, 58 λεπτά 

και 6 δεύτερα. 
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Τέχνη
Μουσικη  
ΘέαΤρο 
Γέυση 
ΒιΒλιο  
σινέΜα

INFO
Ως τον Απρίλιο, 

Μέγαρο Μουσικής, 

Βασ. Σοφίας & Κόκ-

καλη, 210 7282333, 

www.megaron.gr

Ως τον Απρίλιο, 

Μέγαρο Μουσικής, 

Βασ. Σοφίας & Κόκ

Φ
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ν
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λ
ή

Çέ
σείς οι αριστοκράτες! Όλα τα ' χετε και φουσκώνετε σαν διάνοι! τι έκανες 

για να σου ανήκουν όλα αυτά; Μπήκες στον κόπο να γεννηθείς και έτε-

ρον ουδέν!» / «Όλοι τρέχουν, σπρώχνονται, ανταγωνίζονται, διαγκωνί-

ζονται, πατάνε επί πτωμάτων, πάνε όπου φυσάει ο άνεμος, αρπάζουν 

ό,τι μπορούν κι οι άλλοι ας πάνε να πνιγούν!»/ «Σύνθημά σου: ό σκοπός αγιάζει 

τα μέσα! ίδού τα εργαλεία άσκησης πολιτικής»/ «Μεγάλη επιείκεια για τα σοβαρά 

εγκλήματα και άτεγκτη σοβαρότητα για τα απλά παραπτώματα…» Είναι φράσεις 

του έργου, που κάτω από τη σάτιρα ηθών και τη γεύση σαμπάνιας καταλήγει σ' 

ένα προεπαναστικό μανιφέστο (αφού είχε να αντιμετωπίσει την αυστηρή λο-

γοκρισία, παρουσιάστηκε 5 χρόνια πριν τη Γαλλική Επανάσταση). Αυτά για το 

ιστορικό πλαίσιο, μπορείτε να πάρετε το πρόγραμμα και μια χαρά θα μάθετε τις 

λεπτομέρειες, όπως και στοιχεία για το συγγραφέα του, Μπομαρσέ. το θέμα μας 

είναι η παράσταση. Πόση ευρηματικότητα επιφύλασσε ο σκηνοθέτης γι'  αυτό το 

κείμενο που μετράει 200+ χρόνια, ώστε να μοιάζει σύγχρονο χωρίς να προδίδει 

το ήθος του και τρομερά ενδιαφέρον παρά την «αφελή» ιστορία του. Αν και κα-

θαρόαιμο θέατρο, απευθύνεται σε θεατές που μπορούν ακόμα να συμμετέχουν 

με σοβαρότητα σ'  ένα παιδικό παιχνίδι και να διασκεδάσουν. Με τη σύμπραξη 

των φωτισμών (Αλέκος Αναστασίου) και της ζωντανής μουσικής (Χαράλαμπος 

Γωγιός), σ'  ένα υπαινικτικό σκηνικό (πάντα ευρηματική η Ελένη Μανωλοπούλου) 

και διαχειριζόμενος μια λαγαρή μετάφραση (Έλσα Ανδριανού), ο θίασος (με προ-

αξέρχοντες τους Δ. Ήμελλο, Αμ. Τσεκούρα,  Άρ. Τρουπάκη, Γ. Τσιαντούλα, Αργ. 

Ανανιάδου, Μ. Σαββίδου, Ν. Καρδώνη) δημιούργησε παρά υποκρίθηκε. Και αν σε 

πολλές καλές παραστάσεις υπάρχει ένα «αλλά», εδώ το μόνο «αλλά» έχει να κάνει 

με το... «δεν ξέρω αν προλάβω να την ξαναδώ». -Δ. Μαστρογιαννίτης

Για αυτό τό Γαμό θα μιλόυν όλόι
Δεν αναφερόμαστε στις μανάδες που έχουν ανύπαντρα παιδιά, αλλά στους θεατρόφιλους  

και στον «Γάμο του Φίγκαρο» σε σκηνοθεσία Στάθη Λιβαθινού

Nayra, σελ. 40
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Του Δημητρη 
μαστρογιαννιτη 
➜ agenda@athensvoice.gr

Για να καταχωριστείτε στους 
οδηγούς της A.V., στείλτε δελτία 
Τύπου 2 εβδομάδες πριν από την 
προγραμματισμένη ημερομηνία. 
Ταχυδρομικώς στη διεύθυνση 
Χαρ. Τρικούπη 22, 10679 Αθήνα 

ή στο fax 210 3617310 ή στο 
agenda@athensvoice.gr

επ
ιλ

ογ
ες

Upskirt
Δες κάτω από τη «φούστα» λένε τρεις καλ-
λιτέχνες και βάζουν γυναίκες να πρωταγω-
νιστούν στους πίνακές τους. Σε εξώφυλλα 
περιοδικών παραπέμπουν τα έργα του 
Κωνσταντίνου μπερδέκλη, με αντιθετικά 
σχήματα (αθώο-επικίνδυνο κ.λπ.) παίζει ο 
Κώστας σπανάκης, κινηματογραφική και 
ρομαντική οπτική έχουν τα έργα της αγγε-
λικής Ερήμου. 13/2 - 18/3, Blender Gallery, 
Ζησιμοπούλου 4, Γλυφάδα, 213 0280597

GUess who’s  
cominG to dinner 
Με μια έκθεση που δανείζεται τον τίτλο 
από την ομώνυμη ταινία του Stanley 
Kramer και έχει να κάνει με την προετοι-
μασία και την αναπάντεχη εξέλιξη ενός 
δείπνου γιορτάζει η γκαλερί Genesis τα 
5 χρόνια της. Σε επιμέλεια Ίρις Κρητικού, 
κατασκευές, γλυπτά, αλλά και λίγα επιτοί-
χια έργα δημιουργουν ένα ανατρεπτικό 
«εικαστικό δείπνο». Με έργα τους συμμε-
τέχουν: γιώργος Χαδούλης, Δάφνη ρόκου, 
Κωνσταντίνος Έσσλιν, Χριστίνα Δάρρα, 
Χριστίνα μόραλη κ.ά. 12-28/2, Χάρητος 35, 
Κολωνάκι, 211 7100566

Κρέμα & μαρέγΚα
Δύο οικογένειες ευυπόληπτων αστών 
συναντιούνται με αφορμή τον επικείμενο 
γάμο των τέκνων τους και, αδυνατώντας 
να συνεννοηθούν, τραγουδούν σαν να 
μην υπάρχει αύριο, χορεύουν σέικ, σφη-
νώνουν σε ξεχαρβαλωμένες καρέκλες, 
υποφέρουν από ρινορραγία και φλυαρούν 
περιφέροντας βαλσαμωμένα ζώα. Ένας 
από τους κορυφαίους Ευρωπαίους σκηνο-
θέτες, ο Κριστόφ μαρτάλερ, έρχεται στη 
Στέγη και όλοι οι θεατρόφιλοι σπεύδουν να 
κλείσουν θέση. 13-15/2, Λ. Συγγρού 107-109, 
210 9005800

ΣτρατοΣ ΚαλαφατηΣ 
Συνολικά χρειάστηκαν 25 επισκέψεις στην 
Αθωνική Πολιτεία και ένα σύνολο διακο-
σίων ημερών φωτογράφισης είχαν σαν 
αποτέλεσμα μια εξαιρετική δουλειά με 
τίτλο «Άθως, τα χρώματα της πίστης». 19/2 - 
28/3, Μορφωτικό Ίδρυμα Εθνικής Τραπέζης, 
Μέγαρο Εϋνάρδου, Αγίου Κωνσταντίνου 20 & 
Μενάνδρου, 210 3234267  
  
φλΩρέΝτΙα 
οΙΚοΝομΙΔοΥ 
Η νοσταλγία, η διαχείριση της βίας, ο θά-
νατος, κυρίως όμως η σχέση με τον Άλλο, 
τον Άνδρα, ως πραγματικό πρόσωπο, 
ερωτικό σύντροφο, απόντα ή παρόντα... 
πραγματεύεται η έκθεσή της «Το όνομά μου 
είναι καμία». Ως 29/2, Δημοτική Πινακοθήκη, 
Λεωνίδου & Μυλλέρου, Μεταξουργείο

μοΥΣέΙο  
τηλέπΙΚοΙΝΩΝΙΩΝ οτέ
Πώς οι γονείς θα καταφέρουν να διατη-
ρήσουν την επικοινωνία με τα παιδιά τους 
στην εφηβεία και πώς εκείνα θα αντιλη-
φθούν ότι οι γονείς τους θα μπορούσαν 
να είναι και οι καλύτεροί τους φίλοι, μέσα 
από ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα με τίτλο 
«Εφηβεία: Ας μη χάσουμε την επικοινωνία, 
ας ανοίξουμε δρόμους», με μουσική, αλλά 
και τη βοήθεια ψυχολόγου, μουσειοπαιδα-
γωγού και εικαστικού. Απαιτείται κράτηση 
θέσης. 14&15/2, Πρωτέως 25, Ν. Κηφισιά, 
210 6201899, www.ote.gr/mouseio 

ηΩ αγγέλη
Μια χαρτογράφηση από σημάδια στο έδα-
φος, σημαδούρες στο νερό, σκηνές στις 
κατοικημένες περιοχές. Τα επίπεδα του 
τοπίου διαφοροποιούνται από το κατοικη-
μένο στο ακατοίκητο, από το εύφορο στο 
άγονο, από το προσωπικό στο δημόσιο, 
στην έκθεση με τίτλο «Περί ορίων».  
12/2 - 14/3, Γκαλερί Ζουμπουλάκη, πλ. Κολω-
νακίου 20

www.athensvoice.gr

τι παιζΕι στην αθηνα 

αυτη την ΕβΔομαΔα; 

210 Guide, ένας πλήρης οδηγός 

με γκαλερί, θέατρα, σινεμά, 

εστιατόρια, bars και clubs. 

Χριστίνα Δάρρα, «Guess who' s coming to dinner»

Κώστας Σπανάκης, «Upskirt»

Ηώ Αγγελή

«Κρέμα & Μαρέγκα»
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που ΤΡΩΜΕ
Της ΕΦΗΣ ΠΑΛΛΗ

κ ρ ι τ ι κ ή  ε σ τ ι ατ ο ρίω   ν  /  π ρό  σ ω π α  /  αφ ί ξ ε ι ς  /  σ υ ν τα γ ές   /  t i p s  γ εύ  σ ης

tastevoice Επιμέλεια:
 ΝΕΝΕΛΑ ΓΕΩΡΓΕΛΕ

Το καλό σε αυτή τη χώρα είναι πως 
κάθε γιορτή και κάθε έθιμο συνδυά-
ζονται με φαγητό! Η Τσικνοπέμπτη 
είναι από τις μέρες που από τα μικρά 
σοκάκια μέχρι τους κεντρικούς δρό-
μους, η μοσχοβολιά της ψησταριάς 
σπάει τη μύτη και όλοι περιμένουμε 
πώς και πώς να ξεκινήσουν τα όργια 
πάνω από πιατέλες με κοψίδια. Σας 
προτείνουμε παραδοσιακές αλλά δια-
φορετικές επιλογές για να τσικνίσετε 
με την καρδιά σας!

Ρακάκι
Παραδοσιακό κρητικό ταβερνάκι με προ-
σεγμένες γεύσεις και μεγάλη ποικιλία, εί-
ναι το κουτούκι που θα βρείτε μεζεδάκια 
όπως λουκάνικο χωριάτικο, απάκι καπνι-
στό, μαλακά χοιρινά πανσετάκια και την 
ποικιλία από τα Όρη, δηλαδή: μπιφτέκι, 
παϊδάκια αρνίσια, φιλετάκια κοτόπου-
λο, μπριζολάκια χοιρινά και πατατούλες 
«τσικαλάτες». Στο τέλος μιλφέιγ μήλου 
αλλιώτικο ή παγωτό γιαούρτι με μέλι και 
καρύδια. Μοσχονησίων 2-4 Καισαριανή, 
210 7237457

Αθήρι
Το πολύ καλό εστιατόριο γιορτάζει την 
ημέρα με παραδοσιακές νοστιμιές αλ-
λά και μια δόση προχωρημένης ελλη-
νομεσογειακής κουζίνας. Το μενού θα 
περιλαμβάνει σαλάτα λαχανικών με γα-
λάκτωμα παντζαριού και χόρτα εποχής, 
σαγανάκι 3 τυριών και σάλτσα πορτοκά-
λι, χούμους με πιπεριές αρωματισμένο 
με κύμινο, μοσχαρίσια κεφτεδάκια με 
δυόσμο, τηγανητές πατάτες με ανθό α-
λατιού και ρίγανη, πιάτο κρεατικών με 
αρνί, χοιρινό, κοτόπουλο, όλα αυτά με 
€24/άτομο. Πλαταιών 15, Κεραμεικός, 
210 3462983

BARBQ
Με τις καλύτερες πρώτες ύλες και παρα-
πανίσια δημιουργικότητα, το BARBQ επα-

ναπροσδιορίζει την έννοια του κρέατος 
και προτείνει από μοσχαρίσιο σουβλάκι 
με μέλι και σόγια, πανσέτα 12 ωρών με 
σος passion fruit και πουρέ σελινόριζας, 
και παϊδάκια κοτόπουλου μαριναρισμένα 
σε μουστάρδα και σπιτική σος barbecue, 
μέχρι rib-eye και short-rib black angus 
στο ψήσιμο που επιθυμείτε. Σαλάτες με 
λαχανικά εποχής, διπλοψημένες πατά-
τες με τη φλούδα, πιτάκια ανατολίτικα με 
κιμά, φέτα και κουκουνάρι και ρολάκια 
Καισαρείας με παστουρμά και κασέρι ο-
λοκληρώνουν το δείπνο της Τσικνοπέ-
μπτης. Ελ. Βενιζέλου 46 Ν. Σμύρνη, 210 
9329675

Πηνελόπη και Μνηστήρες
Μουσικό μεζεδοπωλείο με περισσότερα 
από 15 χρόνια ιστορίας η «Πηνελόπη», ό-
πως την αναφέρουν οι θαμώνες, δεν είναι 
γνωστή μόνο για τις επιτυχημένες μουσι-
κές βραδιές με κέφι και χορό μέχρι πρω-
ίας, αλλά φημίζεται και για τις ποικιλίες 
κρεατικών με σπαλομπριζόλα μοσχαρί-
σια, μαλακό ψαρονέφρι, ζουμερό φιλέτο 
κοτόπουλο και μπιφτεκάκια, για το κατσι-
κάκι το Ρουμελιώτικο με τη μυζήθρα και 
για τη χοιρινή μπριζόλα που μαγειρεύεται 
στο τηγάνι με θυμάρι και μοσχολέμονο. 
Τζαφέρη 11, Γκάζι, 210 3422886 

Kozis meat ’n eat 
Με ρίζες από Ν. Αφρική και πινελιές ελ-
ληνικής κουζίνας, ο Kozis (λέγε με Κων-
σταντίνο) έχει κλέψει τις καρδιές μας με 
τα ζουμερά και πεντανόστιμα κρέατα 
που μαρινάρονται στο μυστικό mix νοτι-
οαφρικάνικων μπαχαρικών και ψήνονται 
προσεκτικά ανάλογα με το είδος. Chicky 
Chicken και μπουτάκια κοτόπουλου 
(drumsticks), καπνιστές μπριζόλες με λε-
μόνι και μπαχαρικά και γενναίες μερίδες 
από μοσχαρίσια φιλέτα και T-bone που 
φτάνουν τα 800 γρ., το τσίκνισμα με γεύ-
σεις Αφρικής θα σας μείνει αξέχαστο (και 
θα γίνει συνήθεια). Μη φύγετε αν δεν δο-
κιμάστε το nutella cheesecake! Παναγή 
Τσαλδάρη 32-34, Μελίσσια, 210 8101584

Ο Τσολιάς
Ο τσολιάς ξέρει πως τσίκνισμα σημαίνει 
απλά: παϊδάκι με αλατοπίπερο και με το 
ξίγκι τραγανό, κοκορέτσι, κοντοσούβλι, 
αρνάκι ψητό με την πετσούλα, σταυλί-
σια μπριζόλα στα κάρβουνα, στο πλάι 
τζατζίκι, πατάτα-κολοκυθάκια τηγανητά 
και κρασί απ’ την καράφα. Το τζάκι στο 
κέντρο του χώρου και το οικογενειακό, 
ζεστό περιβάλλον θα σας κάνουν να νιώ-
σετε σαν στο σπίτι σας (στο χωριό). Λ. Βά-
ρης 45 (Βλάχικα), 210 8952446

Μimaya 
Το ειδικά, τιμής ένεκεν, διαμορφωμένο 
μενού θα περιλαμβάνει χωριάτικη σαλά-
τα, γραβιέρα παλαιωμένη κρητική, σα-
γανάκι με μέλι και σουσάμι και το Μimaya 

premium mix grill με: φιλετάκια κοτόπου-
λου σχάρας, σουβλάκι ψαρονέφρι σχά-
ρας, sirloin black angus σχάρας, αρνίσια 
παϊδάκια σχάρας γαλλικής κοπής, λου-
κάνικο ξιδάτο σχάρας από την Κρήτη. 

Όλα αυτά με 3 σάλτσες και φρεσκοτηγα-
νισμένες πατάτες συν λαχανικά σχάρας. 

Η μους σοκολάτας θα σας αποτελειώσει, 
το υποσχόμαστε! Τιμή μενού: €23/άτομο. 
Μ. Μπότσαρη 8 Γλυφάδα, 210 8944850 

Οι 50 αποχρώσεις του grill
Ο Φλεβάρης κι αν φλεβίσει, Τσικνοπέμπτη θα μυρίσει!

  Τσίκνα 

στο σπίτι

Αν είστε από τους μερακλήδες της 

ημέρας και θέλετε να προσκαλέσε-

τε τους αγαπημένους σας στο σπίτι και 

να πάρουν τα barbecue και οι ψησταριές  

φωτιά –με την καλή έννοια ευχόμαστε–, 

τότε το κρεοπωλείο «Το 10» στη Βάρη είναι 

η εγγύηση. Προσεγμένα ντόπια κρέατα με 

διάφορες μαρινάδες, καυτερές, γλυκές, 

με μπαχαρικά, με λαχανικά και γεμιστά με 

πολλών λογιών καλούδια, τα κρέατά 

του  θα σας βγάλουν ασπροπρόσω-

πους! Λ. Παΐζη 10, Βάρη, 

210 9654610

*	 νέο
C	 μέχρι  15
œ	 μέχρι 25
œœ	 μέχρι 40
œœœ	 45+
Ξ	 Ξενυχτάει (μετά τη 1.00 
π.μ.)
Σ/Κ	 Ανοιχτό Σάββατο/ 
	 (ή) Κυριακή μεσημέρι
Μ	 Ανοιχτό μεσημέρι
	 Τιμές χωρίς κρασί
A.V.	 Μην ξεχάσεις να πάρεις     
	 την Athens Voice 
	 φεύγοντας 

Κέντρο

ABBEY BEER DINER       
Περσεφόνης 13 & Ορφέως, Γκάζι, 
2103459266 Ζεστό και προσεγ-
μένο περιβάλλον, από ξύλο 
και σκούρες αποχρώσεις, 
παρουσιάζει μια Gastropub 
με περισσότερες από εβδο-
μήντα ετικέτες και 16 βαρέ-
λια συνδυασμένα με κλασι-
κό, μα και διεθνές φαγητό. 
Ανοιχτό και μεσημ. œ

AETHRION 
Ξεν. Xίλτον, Bασ. Σοφίας 46, 210 7281000 
Αll day στέκι με service 
πολλών αστέρων. Καφέδες, 
ροφήματα, σάντουιτς και 
ελαφριά γεύματα. Στον ίδιο 
χώρο και μικρό «μπακάλι-
κο» με προιόντα Ελλήνων 
παραγωγών (λάδια, ξίδια, 
μυρωδικά, μπαχαρικά, μέ-
λια) για να αγοράσεις.œ

AΙΓΛΗ ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ
Κήπος Ζαππείου, είσοδος Βασ. Όλγας, 210 
3369364-300 Στη ρομάντζα του 
κήπου του Ζαππείου με τον 
έναστρο αττικό ουρανό από 
πάνω και απλή ελληνική 
κουζίνα σε προσιτές τιμές. 
Ελεύθερο parking. œ

BARAONDA  
Τσόχα 43, Αμπελόκηποι, 210 6444308 
«Ακρωτήρι» και «Dream 
City»  συστεγάζονται πια 
στο παλιό «Baraonda», ένα 
πολυτελές και κομψό club 
με mainstream μουσική. 
Δευτ. και Τρ. τα πλήθη 
ξεσηκώνει ο Τόλης Βοσκό-
πουλος. Τετ. κλειστά. 

 ΓΙΑ ΔΕΣ 
Χαλεπά 65, Άνω Πατήσια, 211 2140158 
Μια μαμά (Δέσποινα) κι 
ένας γιος (Γιάννης και σεφ) 
άνοιξαν αυτό το χαριτωμένο 
μεζεδοπωλείο που σερβίρει 
από το πρωί προφέροντας 
καφέ Mokarico και συνεχίζει 
ως αργά το βράδυ με σπιτι-
κούς μεζέδες,άφθονο ποτό 
και κέρασμα γιαούρτι με 
χειροποίητο γλυκό φράουλα.
Εξαιρετικά χαμηλές τιμές. œ Μ

ΕΠÕ ΑΥΛΗ         
Αρχιμήδους 14, Παγκράτι, 210 7014836
Μια ταράτσα στο κέντρο 
της πόλης, και περιβάλλον 
λιτό και ευχάριστο. Σπέσιαλ 
μαγειρευτά και ψητά, αλλά 
πρέπει να αφήσεις και λίγο 
χώρο για το επιδόρπιο. Κυρ. 
και μεσημέρι. œ

FUGA     
Βασ. Σοφίας & Κόκκαλη 1, Μέγαρο Μου-
σικής, 210 7242979  Το εστιατόριο 
του Μεγάρου με μοντέρνα 
μεσογειακή κουζίνα, τον 
Γιάννη Κοροβέση στο μπαρ 
και με τέλειο κήπο για 
δροσιές. œœ

G.B. ROOF GARDEN    
Πλ. Συντάγματος & Πανεπιστημίου, 
210 3330000 (ξεν. Μεγ. Βρετανία) Η 
αξεπέραστη κομψότητα, 
πολυτέλεια, σέρβις της 
Μεγάλης Βρετανίας, συν 
καταπληκτική θέα σε Ακρό-
πολη, Σύνταγμα και φωτι-
σμένη Αθήνα. Μεσογειακή 
κουζίνα. œ œ œ Μ

GOODY‹S       
Delivery service: 801 1000011, από 

κινητό 210 2805120, 211 1025700 Τα 
burgers που σε μεγάλωσαν, 
οι σαλάτες που κρατούν τη 
γραμμή σου, οι παραδοσι-
ακές γεύσεις στη σύγχρονη 
version τους, η ελληνική 
αλυσίδα που ξέρεις και 
εμπιστεύεσαι. C 

Hytra
Λ. Συγγρού 107-109 (Στέγη Γραμμάτων & 
Τεχνών), 217 7071118 Δημιουργικά 
πιάτα από τον Τάσο Μαντή. 
Το καλοκαίρι στην ταράτσα 
της Στέγης, ίσως η πιο πανο-
ραμική θέα της πόλης. œ œ œ

KUZINA 
Aδριανού 9, Θησείο, 210 3240133 Στι-
λάτη μοντέρνα «ταβέρνα» 
με fusion πιάτα από τον Άρη 
Τσανακλίδη. Συνέχισε τη 
βραδιά μ’ ένα ποτό στην τα-
ράτσα και με συγκλονιστική 
θέα στην Ακρόπολη και το 
Ναό του Ηφαίστου. œœ M Ξ

LA TAVERNA CATALANA
Σίνα 9, Αθήνα, 210 3610447 Η Βαρ-
κελώνη και η (γαστρονομι-
κή) κουλτούρα της κι ένας 
δικηγόρος ιδιοκτήτης με 
πάθος για την Καταλονία. 
Κάτσε για καλή κι αυθε-
ντική κουζίνα και ωραία 
κρασιά στην φασαριόζικη 
μπάρα, στα τραπεζάκια της 
πρώτης σάλας ή μέσα στο 
μεγάλο «πριβέ» δωμάτιο 
με θέα στις πρασινάδες της 
εσωτερικής αυλής. Κλειστά 
Κυριακή. œΜ

LI LI SHU 
Δεινοκράτους 1, Πλ. Δεξαμενής, Κολω-

νάκι, 210 7222254 Εντυπωσιακής 
αισθητικής –το όνομα 
σημαίνει στα κινέζικα 
«ωραίο δέντρο»–, ασιατικό 
bar-club-restaurant, στο 
ισόγειο του «St George 
Lycabettus». Σεφ ο Miguel 
Huelamo από το διάσημο 
«Zuma» του Λονδίνου, 
πιάτα κινέζικα, γιαπωνέ-
ζικα, κορεάτικα. Διάσημοι 
djs στα ντεκ, κλαμπίστικη 
διάθεση, συνωστισμός από 
ωραίες εμφανίσεις . Για 
το καλοκαίρι απέναντι στη 
βεράντα με τους lounge 
καναπέδες. œœ œ

MALVAZIA
Aγαθημέρου 1, Pούφ, 210 3417010 
Εξαιρετική μεσογειακή 
κουζίνα. Κάθε Τρίτη βράδυ 
αργεντίνικο tango, Τετάρτη 
Ballroom & Latin, Πέμ.-
Σάβ. live! Και όλες τις ημέ-
ρες λειτουργίας ελεύθερο 
μενού με 19.00 ευρώ ανά 
άτομο. Π/Σ live μουσική. œ Κ Ξ 

MAMA ROUX
Αιόλου 48-50, μετρό Μοναστηράκι, 213 
0048382 Φαλάφελ, γαλλικές 
βελουτέ σούπες, BLT 
sandwich, νεοϋρκέζικο 
cheesecake και πρωτότυπα 
cocktails. Και καλές μουσι-
κές, και συχνά πάρτι. Κάθε 
Κυριακή brunch 12.00-
18.00 με € 12-15/ άτομο. 
Δευτ. βράδυ κλειστά.    

MEXIKANOS (Ο)
Ευδήλου 15, Ζωγράφου, 210 7716900 / 
Ιάκχου 8 &Ευμολπιδών, Γκάζι, 210 3421142 
και Ευδήλου 15, Γουδή, 210 7716900 

 γεύση οδηγος

Βαρούλκο 
Αγαπάει παράδοση 
Ο Λευτέρης Λαζάρου μόνο με 
κρέας την Τσικνοπέμπτη

Ένας εξαιρετικός σεφ που τον έχουμε συνη-
θίσει σε πιάτα που μυρίζουν θάλασσα. Γιος 
καραβομάγειρα, λάτρης και ο ίδιος κάθε νο-
στιμιάς που βγαίνει από το βυθό, έχει κάνει 
πάταγο με δημιουργίες που άλλαξαν το... 
ρου της ελληνικής ψαροφαγίας – μουσακάς 
θαλασσινών και άλλα εξίσου ανατρεπτικά. Ο 
Λευτέρης Λαζάρου μπορεί να μαγειρεύει στο 
βραβευμένο Βαρούλκο του αποκλειστικά 
θαλασσινές πανδαισίες, για την ημέρα της 
Τσικνοπέμπτης όμως το τσικνίζει α λα ελλη-
νικά και παραδοσιακά με το δικό του τρόπο. 
Για μια μέρα, λοιπόν, αφήνει τα χριστόψαρα, 
τα μπαρμπούνια και τις σουπιές και ετοιμάζει 
ένα κατεξοχήν κρεατοφαγικό μενού αντά-
ξιο της ημέρας. Κρεατόσουπα με πολίτικο 
κριθαράκι και απάκι, πρασοτηγανιά, ριζότο 
με μοσχαρίσια μάγουλα, παϊδάκια γαλλικής 
κοπής με χοντροσπασμένη πατάτα και εκ-
μέκ κανταΐφι με παγωτό καϊμάκι. Το μενού 
έχει €55/άτομο. Ακτή Κουμουνδούρου, Μι-
κρολίμανο, 210 5228400
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✢  ΤΣΕΚΑΡΕ ΤΟ! ✢
Ανακατώματα στο Κουκάκι
Αυτό το Σάββατο 14 Φεβρουαρίου από τις 
16.00 και μετά διοργανώνεται ένα μεγάλο 
αποκριάτικο γλέντι-καρναβάλι για τρίτη 

συνεχόμενη 
χρονιά με την 
πρωτοβουλία 
των καταστη-
ματαρχών 
του πεζόδρο-
μου Γ. Ολυ-
μπίου. Μπίρα, 
κρασί και τσι-
κουδιά, όλα 

στις πιο χαμηλές τιμές (€2), ενώ τα σουβλάκια 
και οι μεζέδες θα είναι κερασμένα. Ακόμα, 
αποκριάτικη παρέλαση, παιχνίδι χαμένου θη-
σαυρού, face painting, κλόουν, ξυλοπόδαροι, 
ζογκλέρ και άλλα πολλά σας περιμένουν. Τις 
μουσικές θα επιμεληθούν οι Djs Curly, Dennis 
και Nua, ενώ θα υπάρχει και ζωντανή μουσική 
με παραδοσιακούς αποκριάτικους σκοπούς 
αλλά και από τους Quilombo, Batala Atenas 
και Seli Kanou, που ξεσηκώνουν με τους 
βραζιλιάνικους και αφρικάνικους ήχους τους. 
Πεζόδρομος Γιωργάκη Ολυμπίου, Κουκάκι 

Lidl in Love 
H Lidl σκέφτηκε τον πιο ερωτικό διαγωνισμό 
με δώρο δύο διανυκτερεύσεις με χρήση spa 

και δείπνο για 
δύο σε ένα 
πολυτελές 
ξενοδοχείο 
της Θεσσα-
λονίκης. Τι 
πρέπει να 
κάνεις για να 
κερδίσεις; 
Απλά ανέ-

βασε μια selfie φωτογραφία μαζί με τον/
την αγαπημένο/η σου στο προφίλ σου στο 
Facebook, γράψε #lidliinloveGR και κάνε like 
στο προφίλ της Lidl Hellas. Η selfie που θα 
συγκεντρώσει τα περισσότερα likes μέχρι 
τις 15/2, θα είναι αυτή που θα κερδίσει.

Ένα μικρό, ζεστό και χαριτωμένο 
boutique espresso bar café στο πιο πολυ-
σύχναστο σημείο της Αγίας Παρασκευής. 
Με πολλές επιλογές από το πρωί για καφέ 
και πρωινό –με έμφαση στον espresso–, 
αλλά και το μεσημέρι με νόστιμα υγιεινά 
πιάτα και γλυκά από αγνά υλικά, που 
ετοιμάζονται από τους ίδιους τους ιδιό-
κτητες. Το συστήνουμε και για τις βρα-
δινές ώρες για ένα light snack και  ποτό, 
υπό τους lounge ήχους, ιδανικό meeting 
point με συνεργάτες ή φίλους, ενώ δια-
θέτει και free wi-fi. Ευεργέτου Γιαβάση 7, 
210 6090482, fb: Aroma-Espresso-Bar

Aroma Espresso Bar 

Του αγίου Έρωτα…
Τα ρομαντικά δείπνα 

των Βαλεντίνων  

St George Lycabettus 
Στα Le Grand Balcon και La Suite Lounge 

ζήστε την πεμπτουσία του έρωτα με την 
αλησμόνητη θέα ενισχυμένη από live jazz 
μουσική και  gourmet μενού (€80/άτομο). 

Ολοκληρώσετε τη βραδιά με διαμονή, 
πρωινό και spa-χαμάμ για δύο από €220. 

Κλεομένους 2, Κολωνάκι, 210 7416191

N.J.V. Athens Plaza 
Εδώ η νύχτα του έρωτα είναι για όλα τα 

γούστα και τις τσέπες. Ρομαντικό δείπνο 
στο εστιατόριο The Parliament με μία φι-
άλη κρασί €90 το ζευγάρι, finger food με 
μια φιάλη κρασί & γλυκιά έκπληξη €50 το 
ζευγάρι και διανυκτέρευση σε ειδική τιμή 
μαζί με δείπνο για δύο και πρωινό (σουίτες 

€280, δωμάτιο €190). Πλ. Συντάγματος,  
210 3352400

Radisson Blue 
Στο St’ Astra ερωτευτείτε με θέα όλη την 

Αθήνα. Μενού 5 πιάτων €49/άτομο, ειδική 
προσφορά με δείπνο για δύο, μια φιάλη 

κρασί Σεμέλη και διανυκτέρευση σε 
Superior δωμάτιο €190. Λ. Αλεξάνδρας 10, 

210 8894500

Fuga 
Ντεκόρ η φωτισμένη πόλη. Μενού 4 

πιάτων €39/άτομο, μενού 5 πιάτων €47/
άτομο, συν €14 τα 3 ποτήρια κρασί.  
Κόκκαλη 1, στον κήπο του Μεγάρου  

Μουσικής, 210 7242979

Μπαλκόνι στις Κυκλάδες 
Ρομαντικό δείπνο για δύο σε ένα από τα 
πιο όμορφα μπαλκόνια της Αθήνας με 

άπλετη θέα στη νυχτερινή μαγεία της πό-
λης, με μενού 5 πιάτων και €70 το ζευγάρι. 

Π. Μελά 13, Καρέας, 210 7640240

Pentelikon 
Μενού από τον εξαιρετικό σεφ Γ. Στυλια-
νουδάκη 4 πιάτων €55/άτομο και ειδική 

προσφορά με δείπνο, διαμονή με πρωινό 
€200. Δηληγιάννη 66, Κηφισιά, 210 6230650

Περιβάλλον χαλαρό, γεμάτο 
χρώμα. Αυθεντικές μεξι-
κάνικες γεύσεις και μαζί 
παγωμένες μαργαρίτες, μο-
χίτο, σανγκρία ή τεκίλες και 
μεξικάνικες μπίραεςσερ-
βιρισμένες όπως Μεξικό. 
Κάτω από την πέργκολα έχει 
τη δροσιά που ζητάς, όταν 
ο υδράργυρος είναι ψηλά. 
Δευτ.-Πέμ. από τις 6 μ.μ., 
Παρ.-Κυρ. από τις 2 μ.μ. œ

MINI SIZE
Kωνσταντινουπόλεως 26, Tαύρος, 210 
3424704 Creative ταβέρνα 
με μουσική υπόκρουση 
το σφύριγμα των τρένων. 
Ωραίο, με ελληνικές γεύ-
σεις. œK Μ 

ΜΟΜΜΥ                 
Δελφών 4, Κολωνάκι, 210 3619682 
Μεσογειακές - ιταλικές 
γεύσεις και καταπληκτικά 
cocktails στην μπάρα. œ Μ Ξ

MOHNBLUMCHEN 
Πλ. ∆εξαμενής 7 & Σπευσίππου 1, 
Κολωνάκι, 210 7236960  Ήταν ένα 
από τα πιο ιστορικά μαγαζιά 
ρούχων του Κολωνακίου, 
τώρα μεταμορφώθηκε σε 
σύγχρονο ιταλικό bistrot (με 
τους ίδιους ιδιοκτήτες). Ποι-
κιλία από μπρουσκέτες, κρο-
στίνι, πιάτα καλών τυριών και 
αλλαντικών, pizza και pasta. 
Καλά ιταλικά κρασιά και 
πολλές μπίρες. Μόνο βράδυ, 
Κυριακή και μεσημέρι. œœ 

ΠΑΛΗΑ ΑΘΗΝΑ
Εμπεδοκλέους 75 & Φιλολάου, Παγκράτι, 
210 7518869, www.palia-athina.gr 
Γραφική μονοκατοικία του 
’30, με αυλή, με «πονηρά» 
μεζεδάκια, ρακή, κρασάκι 
και ατμόσφαιρα παλιάς 
αθηναϊκής γειτονιάς. Τις 
καθημερινές μη χάσετε τα 
live. Δευτέρα κλειστά. 

PALLAS ATHENA
Αθηνάς 65 & Λυκούργου, Κέντρο, 
2103250900 Σύγχρονα πιάτα, με 
κρητικές επιρροές και βι-
ολογικά προϊόντα της κρη-
τικής φάρμας Agreco, από 
τον Σάκη Τζανέτο. Ανοιχτά 
και μεσημ.œ

PARLIAMENT (THE)         
Ξεν. NJV ATHENS PLAZA, Bασ. Γεωργίου 
Α΄, Σύνταγμα, 210 3352400 Πολυ-
τέλεια και κομψότητα στο 
χώρο, αλλά και στα  πιάτα, 
που αν και κινούνται μεσο-
γειακά διατηρούν έντονα τα 
ελληνικά στοιχεία. Πρωινός 
μπουφές 7.00-11.00. œœΜ

PASTERIA (LA)  
Κωνσταντινουπόλεως 68, Μπουρνάζι, 
210 5775.133-2/A. Παπανδρέου (The Mall 
4os όροφος), Μαρούσι, 210 6198230/ 
Koλωνάκι, 210 3632032/ Γλυφάδα, 
210 8945085/ Kηφισιά, 210 8085.607/ 
Ν. Σμύρνη, 210 9319.146/ Αγ.Παρ., 210 
6019975/Αργυρούπολη,210 9945772/ 
Χαλάνδρι, 210 6854210/ Κ. Πατήσια, 210 
2236295/ Ν.Μάκρη, 22940 91330  Πα-
ντού σε όλη την πόλη, για να 
μη νιώσεις ποτέ την έλλει-
ψη. Μπάρα για κρασί από 
την πλούσια κάβα του και 
ωραιότατο ιταλικό μενού 
που επιμελείται ο Ιταλός 
σεφ Ettore Botrini. œ Μ Ξ 

PIZZA HUT 
I.Μεταξά 5, Γλυφάδα, A. Μουτσοπούλου 
8, Πειραιάς, Κολοκοτρώνη 32, Κεφαλάρι, 
Αγ. Παρ.ς & Στρ. Τόμπρα, Αγ. Παρ., Κύπρου 
104, Μπουρνάζι, Λ. Αλεξάνδρας 108, 
Νεάπολη, Λ. Νίκης 79 (Λευκός Πύργος), 
Θεσσαλονίκη, 18118 Με 17 κατα-
στήματα σε όλη την Αθήνα 
για τους pizza lovers. Από 
τα καλύτερα delivery της 
πόλης. œ œ Α.V.

ΠΙΤΑ ΑΛΛΙΩΣ Π. Τσαλδάρη & 
Ανακρέοντος, πλ. Αγίου Λαζάρου, 
Βύρωνας, 210 7601005, 6984 421880  Ή 
όταν ο Κώστας και η Πόπη 
αποφάσισαν να ανοίξουν 
το τέλειο σουβλατζίδικο! 
Τυλιχτά με 6 διαφορετικά 

είδη πίτας, μαζί και ω-
ραίες σαλάτες, και χορτο-
μυζηθροκαλίτσουνα, και 
πίτα Καισαρείας, και καλό 
κόκκινο κρασί. Σε τιμές 
έξτρα φιλικές. œΜ Ξ

PIΦIΦI 
Eμ. Mπενάκη 69A & Bαλτετσίου, Eξάρχεια, 
210 3300237 Σε στιλ μοντέρνας 
ταβέρνας, με παραδοσια-
κές συνταγές απ’ όλη την 
Eλλάδα. Kυρ. 13.00-18.00. M  

POZAΛIA 
Bαλτετσίου 58, Eξάρχεια,210 3302933 
Γνωστό φοιτητοστέκι, 
φημίζεται για την ελληνική 
του κουζίνα και για τον 
καταπράσινο στεγασμένο 
του κήπο. Aτού ότι μένει 
ανοιχτά ως αργά... και τις 
καθημερινές. M Ξ

RATKA
Xάρητος 30-32, Kολωνάκι, 210 7290746 
Tο απόλυτο ραντεβού των 
τελευταίων τριών δεκαετι-
ών στο κέντρο της αθηναϊ-
κής περιπέτειας. Μeeting 
point για όλο το κοσμικό, 
πολιτικό, επιχειρηματικό, 
δημοσιογραφικό crowd της 
Αθήνας, μ’ ένα chic κοινό 
που ορκίζεται στα κλασικά 
της πιάτα (σούσι, καρμπο-
νάρα, φιλέτο πέτρας) κι 
έχει σαν άλλοθι την τούρτα 
φράουλα. Αέρας γαλλικού 
μπιστρό, φοβερή λίστα 
κρασιών, τα σωστά κοκτέιλ 
στο μπάρ περιμένοντας. 
Σάββατο μόνο μεσημέρι, 
Κυριακή κλειστά. œœœ  Ξ A.V.

ΣΠΟΝΔΗ 
Πύρρωνος 5, πλ. Bαρνάβα, Παγκράτι, 
210 7564021 Bραβευμένο με α-
στέρι Michelin. Προσελκύει 
μεγαλύτερης ηλικίας κόσμο, 
αληθινούς connaisseurs. 
Λίστα με 1.000 (!) ετικέτες 
κρασιού. œœœ

TGI FRIDAYÕS 
Νεοφύτου Βάμβα 2, Κολωνάκι, 210 722 
7721/ Κολοκοτρώνη 35, Κηφισιά, 210 
6233947-8/ Λ. Κηφισίας & Αλεξάνδρας, 
Αμπελόκηποι, 210 6475417-8/ Λαζαράκη 
43, Γλυφάδα, 210 8982608-9/ PierOne 
Μαρ. Φλοίσβου, Π. Φάληρο, 210 9853281/ 
Athens Metro Mall, Λ. Βουλιαγμένης 
276, Αγ. Δημήτριος, 210 9717223 Aπό 
burgers και μεξικάνικη 
tortilla μέχρι εισαγόμενες 
μπίρες και κοκτέιλ τεκίλας. 
Το πιο συμπαθητικό και 
γελαστό σέρβις της Αθήνας 
και ντεκόρ με αμερικανιές 
που θες ώρες να το χαζεύ-
εις. œΞ Μ A.V.

TO ΜΑΥΡΟ ΠΡΟΒΑΤΟ 
Αρριανού 33, Παγκράτι, 210 7223469 
Ελληνική δημιουργική 
κουζίνα με έμφαση στις 
πρώτες ύλες, σε ατμόσφαι-
ρα χαλαρή και οικεία. Τοπ 
πιάτα: χιουνκιάρ μπεγιεντί, 
σαλάτα Μυρτώ, γαρίδες με 
μαραθόριζα και ούζο. 
Τραπέζια 
μέσα και έξω 
στο πεζο-
δρόμιο. Πάντα 
χαμός, κάνε 
κράτηση. œ Μ

TUTTI A 
TAVOLAΣπευσίπου 8, 
Κολωνάκι, 210 7222785
Ο γνωστός σε όλους 
«ελληνοϊταλός» Antonio 
Tuttera, επιστρέφει στις 
ρίζες! Μια αυθεντική 
τρατορία, με πανόραμα 
ιταλικών γεύσεων. œ

ΩΡΑΙΑ ΕΛΛΑΣ         
Κρησίλα 34, πλ. Βαρνάβα, Παγκράτι, 
210 7525777, www.oraia-ellas.gr 
Παραδοσιακή αθηναϊκή 
μονοκατοικία με ελληνική 
κουζίνα. Πολλά μεζεδάκια, 
καλό κρασί και ρακή. Τρ.-
Σάβ. βράδυ και Κυριακή 
μεσημέρι ρεμπέτικα και 
λαϊκα χωρίς μικρόφωνο. 
Δευτ. κλειστά.œ



CLUBBING
ΠΕΜΠΤΗ 12
●Deborah De Luca @ Nid [Πατρ. Ιωακείμ 
37]
●Ντισκοπέμπτη με το Βουνό @ Tiki 
Athens
●TεκνοΠέμπτη με Loo & Xρήστο Λαϊνά @ 
Κey Bar

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 13
●Masque Open Partara @ Gazi Music Hall 
[Ιερά Οδός 7-11]
●Severino [Horse Meat Disco], Chris 
Kontos @ Kitty Cat
●Jonas Kopp @ Six Dogs
●Dualism Radio Party με Leon Segka @ 
Φουάρ [Mητροπόλεως 72]
●Fabio Florido @ Vice Versa
●Jon Kennedy @ The Four Twenty break 
bar [Aιόλου 57]
●Τhe Dreamer @ Tesla/Bios

●Petre Ispirescu, Alex Dimou @ Dive [Δε-
κελέων 26]
●Seba & Con Natural @ Casa Bostani [Λ. 
Αλεξάνδρας 34]
●Lannka @ Nid

ΣΑΒΒΑΤΟ 14
●Ben UFO//Felizol, Δαγριτζίκος @ Six 
Dogs 
●Trashformers μασκέ «Ηeaven vs Hell» @ 
ΚοοΚοο
●Valentine’s Day με Αmateurboyz, Bad 
●Spencer, Gerard Papasimakopoulos, 
●Lucas The Third @ Kitty Cat 
●Mihai Popoviciu @ Pixi  [Ευμολπιδών 11]
●Dirty Talk @ Blue Bird [Hπίτου 4, Σύνταγ-
μα]
●Yaya @ Nid
●Mikele & Romylos @ Skull Bar
●City Groove party με Χρήστο Κ., Pascal, 
Aντώνη Κ @ Casa Bostani
●Cavo Paradiso Winter Reunion @ Saint 
Solange [Ερμού 152]

●Culoe De Song, DJ Angelo, Da Mike @ 
Dybbuk
●Πριόνια 2015 @ Τesla Bar Bios
Rafa Barrios @Vice Versa [Ευρυμέδοντος 
3]
●Panos Lilis @ Pop Up [25ης Μαρτίου 13, 
Ν. Σμύρνη]
●George Fakinos, Geo Kar & Paul 
Philippou//Dr D in the Red Room @ 
Second Skin Club
●La.Ga.Sta. party με Tim Sweeney @ Κα-
ντίνα Τροπικάνα (Θεσσαλονίκη) 

ΚΥΡΙΑΚΗ 15
●Arlekink Sundays @ Jasper’s Hall [Kαρ-
νεάδου 25-29]
●Marsha @ Mosaiko [Λαοδίκης 30, Γλυ-
φάδα]

TETAΡTH 18
●Street Food And Tunes: Chinese New 
Year @ Collage [Kαπνικαρέας 3]

➜ makismilatos@gmail.com

              * ΑΔΙΑΦΟΡΟΣ

        ** ΜΕΤΡΙΟΣ

     *** ΚΑΛΟΣ

  **** ΠΟΛΥ ΚΑΛΟΣ

***** ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΟΣmusicvOiCe
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το φωτεινό 
αντικείµενο 
του πόθου

Ο πίνακας του Πολ Γκογκέν που πουλήθηκε πρόσφατα για 300 
εκατοµµύρια δολάρια είναι τέχνη, η Ferrari 250 GT California του 
Αλέν Ντελόν για 14,5 εκατοµµύρια είναι επένδυση στη µυθολο-
γία του σινεµά αλλά και σε ένα σπάνιο µοντέλο, όµως η ηλεκτρι-
κή κιθάρα του Johnny Ramone για 71.000 δολάρια είναι rock ’n 
roll φετιχισµός. Τι θα ήταν η ποπ κουλτούρα χωρίς memorabilia; 
Χωρίς blue suede shoes ή χαµηλά µυτερά δερµάτινα µποτάκια 
µε λάστιχο στο πλάι; Τι θα ήταν τα καλοκαιρινά φεστιβάλ χωρίς 
t-shirt των συγκροτηµάτων; Ποιος λογικός άνθρωπος ξοδεύει 
τα λεφτά του για την Pink Cadillac του Elvis ή την ψυχεδελική 
Rolls Royce του John Lennon;  Ένα βράδυ στο φεστιβάλ του 
Reading µε απίστευτο κρύο και βροχή, µούσκεµα ως το κόκα-
λο, περίµενα τον Neil Young να µου υπογράψει το «Harvest» κι 
έτρεµα τόσο πολύ που έβαλα τα κλάµατα αλλά δεν έφυγα. Είναι 
φυσιολογικό αυτό;

Σημασία έχει το περιεχόµενο, 
καµία αµφιβολία, το αποτέλε-
σµα είναι που µετράει κι όλα 
τα υπόλοιπα δεν έχουν νόη-
µα, όµως γιατί τόσοι και τόσοι 
συγγραφείς γράφουν µόνο 
στη συγκεκριµένη γραφοµη-
χανή ή σε ορισµένο τύπο χαρ-
τιού µε συγκεκριµένο µολύβι; 
∆εν είναι τυχαίο που το βινύ-
λιο είναι το µοναδικό µουσικό 
format που µπορείς να κάνεις σχέση µαζί του, να αποτελέσει 
φετιχιστικό αντικείµενο. Το εξώφυλλο που µπορεί να είναι ένα 
έργο τέχνης από µόνο του, το εσώφυλλο ή το booklet που το 
πιάνεις και το ξεφυλλίζεις, όπως και ο δίσκος βινυλίου που βγαί-
νει απ’ τα σωθικά του, τον ακουµπάς ευλαβικά στο πλατό, βάζεις 
το βραχίονα στην αρχή µε χέρι που τρέµει λίγο και φοβάσαι µην 
τον γρατσουνίσει και µετά επιστρέφεις για να αλλάξεις πλευρά. 
Όλα αυτά είναι µία σχέση που το µετατρέπει σε αντικείµενο του 
πόθου. Στο cd ανοίγει µια πόρτα και το ρουφάει, εξαφανίζεται 
κι ένα τηλεκοντρόλ κάνει κουµάντο. Εύκολο, βολικό και αντισε-
ξουαλικό. Άσε δε τα downloading, τα ψηφιακά και τα άυλα. Πώς 
µπορείς να σχετιστείς µε κάτι που «δεν υπάρχει»;  

Καθώς εδώ η μουσική ξεφτιλίζεται κρεµασµένη στα περί-
πτερα από τον Lou Reed ως την Patti Smith κι από τους Rolling 
Stones ως τον Bob Dylan, στο εξωτερικό την τιµούν βάζοντάς 
τη µέσα σε ευφάνταστες κατασκευές σαν φωτεινά αντικείµενα 
του πόθου, σε ξύλινα κουτιά σαν πολύτιµα κρασιά, σε µεταλ-
λικές συσκευασίες επιστηµονικής φαντασίας, σε ρετρό ανα-
µνηστικές κατασκευές που θυµίζουν άλλες εποχές. Κοιτάζω 
την «ψωµιέρα» µε τα cd των Beatles, το ξύλινο κουτί µε τα αντι-
κείµενα µαύρης µαγείας των Sepultura, το παλιό ραδιοφωνάκι 
που κρύβει µέσα του τα blues της Mercury, τα picture discs του 
David Bowie και το σπίτι µου γίνεται πιο όµορφο. Ζαχαρώνω 
αυτά τα δύο υπέροχα κουτιά που κυκλοφόρησε η εταιρεία του 
Jack White µε το µουσικό υλικό της Paramount από τις δεκαετίες 
του ’20 και του ’30 γεµάτες blues, jazz και country. Τα ίδια τα 
κουτιά είναι αντικείµενα του πόθου και το υλικό που περιέχουν 
(χρωµατιστά βινύλια, βιβλία, φωτογραφίες) τα κάνουν ακόµη 
πιο επιθυµητά. ∆εν ξέρω πόσοι θα διαθέσουν 1.000 δολάρια για 
να τα αγοράσουν, όταν µε τα ίδια λεφτά αγοράζεις ένα µουράτο 
tablet και ένα ουάου! smartphone (ο καθένας µε τα φετίχ του), 
όµως στο δικό µου πλανήτη κουτιά σαν κι αυτά είναι πιο πολύ-
τιµα, προκλητικά και σέξι από κάθε gadget που κυκλοφορεί. It’s 
only rock ’n roll but I like it.  

vARiOUSARTISTS
Του ΜΑΚΗ ΜΗΛΑΤΟΥ
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Depeche Mode LIVE in Berlin
Μια ξεχωριστή έκδοση ενός από τα πιο αγαπηµένα 
γκρουπ του ελληνικού κοινού. Το διπλό CD «Depeche 
Mode Live In Berlin» σε σκηνοθεσία του συνεργά-
τη τους, φωτογράφου και κινηµατογραφιστή Anton 
Corbijn. Το «Depeche Mode Live in Berlin» παρουσιάζει 
υλικό 2 ωρών, που δεν έχει κυκλοφορήσει ξανά, µε τις 
εµφανίσεις των Depeche Mode στις 25 και 27 Νοεµβρίου του 2013 
στο Βερολίνο κατά τη διάρκεια της υπερεπιτυχηµένης περιοδείας 
τους Delta Machine, που παρακολούθησαν 2,4 εκ. άνθρωποι σε 32 

χώρες µεταξύ των οποίων και στην Ελλάδα. Το διπλό CD 
περιέχει επιλογές από το Delta Machine, αλλά και κλασι-
κές επιτυχίες τους όπως τα «Personal Jesus», «Εnjoy The 
Silence» και «Policy of Truth».

Η ATHENS VOICE και η FEELGOOD χαρίζουν σε 5 από εσάς 
το διπλό CD «Depeche Mode Live In Berlin». Στείλτε SMS: 
AVAV (κενό) και το ονοµατεπώνυµο στο 54121 µέχρι 18/2 

στις 11 π.µ. Οι νικητές θα ειδοποιηθούν µε sms και θα παραλάβουν το 
δώρο τους από τα γραφεία της A.V. µέχρι 27/2 (Χαρ. Τρικούπη 22, 3ος 
όροφος, Εξάρχεια). Κάθε µήνυµα χρεώνεται €1,23 µε ΦΠΑ.

40 A.V. 12 - 18 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2015



μουσικές σκηνές live

ΑFTER DARK 
Διδότου 31, 210 3606460 
13&14/2: Hatzifrageta. 
15/2: Night Train.

AΘΗΝΑΪΔΑ 
Kαστοριάς 34-36
Σάβ. Στέφανος Κορκολής 
«Φάσμα Ασμάτων». Κυρ. 
Solo Piano.

AΚΤΗ ΠEIΡΑΙΩΣ
Πειραιώς 178, Ταύρος 
Παρ. & Σάβ. Γιάννης Χα-
ρούλης. 

AN CLUB 
Σολωμού 13-15, 210 
3305056 
13&14/2: Κnock Out 
Fest X με Vodka Juniors, 
Bangies, Kids Insane. 
15/2: Biotoxic Warfare. 
 
ΑΝΟΔΟΣ LIVE STAGE 
Πειραιώς 183, 210 3468100 
Παρ. & Σάβ. «Με το κεφάλι 
ψηλά!», του Ιεροκλή 
Μιχαηλίδη με τους Λαυ-
ρέντη Μαχαιρίτσα, Πάνο 
Μουζουράκη,  Δημήτρη 
Σταρόβα.

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ LIVE 
Ελασιδών 6, Γκάζι, 210 
9014428 
Παρ. Ευρυδίκη.  Σάβ. 
Ελένη Τσαλιγοπούλου & 
bogaz musique. 

BADMINTON 
Ολυμπιακά Ακίνητα, Γουδή, 
211 1010055 
13-15/2: The Definitive 
Rat Pack. 

BIOS ΡΟΜΑΝΤΣΟ 
Αναξαγόρα 3-5, 210 

3425335 
12/2: In - Edit 

Festival 

Soundcheck Party. Athens 
Edition. Special guest: 
My Drunken Haze. 13/2: 
His Majesty The King Of 
Spain, The Voyage Limpid 
Sound.14/2: Semen of 
the Sun & Satelights.15/2: 
Lia Hide & Ex Girlfriend’s 
Perfume.

BOTANIKOΣ 
Κασσάνδρας 19,  
210 3473835
13/2: Bong Da City, Φι 
Bήτα Σίγμα, Joker Two-
Face. 14/2: Chinese Man, 
Proleter, Mononone.

ΓΥΑΛΙΝΟ ΜΟΥΣΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ
Λεωφ. Συγγρού 143, Νέα 
Σμύρνη, 210 9315600 
Παρ. & Σάβ. Mανώλης Μη-
τσιάς, Μπάμπης Στόκας, 
Φωτεινή Βελεσιώτου, 
Παυλίνα Βουλγαράκη. 
17/2: Μίνως Θεοχάρης 
«Eδώ και τώρα».
Upstage. Παρ. Θοδωρής 
Κοτονιάς & Μακρινά 
Ξαδέρφια. 14/2: Mάνος 
Πυροβολάκης. 15/2: 
Αpurimac, Martha 
Moreleon.
 
CABARET 
Πλουτάρχου 23, Κολωνάκι, 
697 9112335 
Πέμ. Έλλη Κοκκίνου,  Άρης 
Πλασκοβίτης Παρ.&Σάβ. 
Μέλιsses. 
 
CAMORRA 
Aμερικής 6, Κολωνάκι, 215 
2151399
Παρ.&Σάβ. Onirama.  
 
CASABLANCA
Z. Πηγής 3 & Ακαδημίας, 
210 3303300
Παρ.-Κυρ. Νίνα Λοτσάρη, 
Παναγιώτης Πετράκης. 

DEATH DISCO
Ωγύγου 16 & Λεπενιώτου 
24, Ψυρρή, 210 0006666
13/2: Rome, Joy Of Life. 
14/2: Den Harrow, 23rd 
Underpass. 

ΔΙΟΓΕΝΗΣ STUDIO
Λεωφ. Συγγρού & Αμφιθέ-
ας,  210 9425754
Πέμ.-Σάβ. Αντώνης Ρέμος, 
Γιάννης Ζουγανέλης, Με-
λίνα Ασλανίδου. 

ENZΖO DE CUBA 
Αγ. Παρασκευής 72, Περι-
στέρι, 210 5782610 
Πέμ. Νoche Latina - Μariela 
Nelson. Παρ.-Kυρ. Pedro 
Santana.
Club Παρ. Goin’ Through, 
TNS, Τζωρτζίνα Καραχά-
λιου. Κυρ. «El Greco The 
Party». Δευτ. Πέτρος Ίμ-
βριος, Τριαντάφυλλος. Tρ. 
Νοτική Τρίτη. Τετ. «Δύσκο-
λη Νύχτα» με ελληνικά.
 
FAUST 
Καλαμιώτoυ 11, 210 
3234095
15/2: Human Touch. 16/2: 
Melios Balkana Mama. 
17/2: Sam Roma & Aggeliki 
Toubanaki. 18/2: Nayra.
 
FLORAL
Θεμιστοκλέους 80, 210 
3800070
13/2: Hirollers. 14/2: The 
Sexy Christians.
 
FUZZ 
Πειραιώς 209 & Πατρ. 
Ιωακείμ 1, Tαύρος, 210 
3450817
13/2: Eluveitie. 
 
GAGARIN 
Λιοσίων 205 
13-15/2: Προβολή της ται-
νίας «Oι αισθηματίες» του 
Νίκου Τριανταφυλλίδη 
(Έναρξη: 20.00, 22.00)

GAZARTE 
Βουτάδων 32-34, Γκάζι,  
210 3460347
14/2: Dimitris Kalantzis 
Quartet, Eιρήνη Κωνστα-
ντινίδη, Αδάμ Τσαρούχης.
16/2: KOA «Metallon».
 

 
Tριβωνιανού 17, Μετς, 210 
9213310
12/2: Kώστας Χάτζης. 13-
17/2: Αλέκα Κανελλίδου. 
Σάβ.&Κυρ. Λάμπρος Φι-
σφής. Τετ. Τhe Charms. 
 
ΗΟLLYWOOD STAGE 
Λεωφ. Βουλιαγμένης 289, 
Άγιος Δημήτριος, 210 
9700418 
13/2: The Ducks. Μασκέ 
Πάρτι. 14/2: Eλένη Δήμου. 
Τετ. Γιάννης & Γιώργος 

Μεγαλακάκης.

ΙΕΡΑ ΟΔΟΣ 
Ιερά Οδός 18-20, 210 
3428272
Παρ & Σάβ. Γιώργος 
Νταλάρας, Ελένη Βιτάλη, 
Γλυκερία. 

IN VIVO 
X. Tρικούπη 79, 210 
3822103
14/2: Zero-Zero, No Band.

JAZZ POINT 
Aκαδημίας 18, 210 
3235911
13/2: Μidnight Blue. 14/2: 
Depy Sakellariou.17/2: 
Duo Katerina Kozadinou 
& Minas Liakos. 

ΚΙΤΤΥ CΑΤ
Σταδίου 7, 210 3423560 
15/2: Slow Magic. 

ΚΟΟΚΟΟ 
Iάκχου 17, Γκάζι, 210 
3450930 
14/2: Trashformers. 15/2: 
Eν Ψυχώ.

ΚΥΤΤΑΡΟ
Hπείρου 48 & Αχαρνών, 
210 8224134
Σάβ. Κώστας Χαριτο-
διπλωμένος, Πωλίνα, 
Κώστας Μπίγαλης. 17/2: 
Solstafir. 
 
PASSPORT 
Kαραΐσκου 119, Πειραιάς, 
210 4296401
Παρ. Μίλτος Πασχαλίδης, 
Μιρέλα Πάχου. Σάβ. Φοί-
βος Δεληβοριάς. 

SECOND SKIN
Δαμοκλέους 8, Γκάζι 
Σάβ. DJ George Fakinos 
& guests. Τετ. Κaraoke 
Night.

SIX DOGS 
Aβραμιώτου 6-8, Μοναστη-
ράκι, 210 3210510
12/2: Αdedeji, Neo Yoruba 
People & David Lynch. 
13/2: Chris Eckman, 
Μητέρα Φάλαινα Τυφλή. 
14/2: Enemy of Reality. 
15/2: Yπόγεια Ρεύματα, 
Greeklish Babylon.

ΣΤΑΥΡΟΣ ΤΟΥ ΝΟΤΟΥ 
Φραντζή & Θαρύπου 35-37, 
210 9226975 
Kεντρική Σκηνή  Παρ. & 
Σάβ. Σωκράτης Μάλαμας. 
Club  12/2: Στάθης Δρο-
γώσης & Ηλίας Βαμβα-
κούσης. Παρ. Ματούλα 
Ζαμάνη. Σάβ. Ηοuse Band 
«20 χρόνια Live - 20 χρόνια 
μια παρέα!». 15/2: Nίκος 
Καλλίνης & Πέτρος Συ-
νοδινός. Δευτ. Aφιέρωμα 
στην Κατερίνα Γώγου με 

Η NAYRA ΠΑΙΖΕΙ 
FAUST
Η Nayra είναι το προσωπικό project της 
Πηγής Κωνσταντίνου, που έχει ήδη  συ-
νεργαστεί με ονόματα όπως ο Craig Walker 
των Archive αλλά και η Ελεωνόρα Ζουγα-
νέλη. Μια μουσική βραδιά με τραγούδια 
από το downtempo electropop ντεμπούτο 
άλμπουμ «8-track» που κυκλοφορεί από τη 
Sound of Everything αλλά και επιλεγμένες 
διασκευές. 

FAUST, Kαλαμιώτου 11 & Αθηναΐδος 12, Μοναστηρά-
κι. Έναρξη 22.30. Eίσοδος €5 χωρίς κράτηση, €8 με 
κράτηση, 210 3234095

τη Μυρτώ Αλικάκη. Plus. 
12/2: Αngelika Dusk feat. 
Playmen. Παρ. Μαρίζα Ρί-
ζου. Σάβ. Μύρωνας Στρατής 
& Ησαΐας Ματιάμπα.15/2: 
Λευτέρης Μέρος, Κατερίνα 
Παλαιοθοδώρου.

ΤΙΚΙ ΒΑR
Φαλήρου 15, Κουκάκι  
19/2: Kenny Freq, Suicide 
Bond.  

 
TIN PAN ALLEY 
Τουρναβίτου 6, πλ. Ασωμά-
των, 210 3210158 
14&21/2: Penny & The 
Swinging Cats. Παρ. Σίλας 
Σεραφείμ.

VIBE BAR 
Σκουζέ 3, πλ. Αγίας Ειρήνης, 
210 3311473 
Παρ. Wedding Singers.

AΛΛΟΙ ΧΩΡΟΙ 
 
AMAΞΟΣΤΟΙΧΙΑ - ΘΕΑΤΡΟ ΤΟ 
ΤΡΕΝΟ ΣΤΟ ΡΟΥΦ 
Λεωφ. Κωνσταντινουπό-
λεως, Σταθμός Ρουφ, 210 
5298922 
Πέμ. Cosmic Filters με 
μπλουζ στο Αντίσκηνο της 
αποβάθρας. Παρ. Paris-
Instanbul με την Αθηνά 
Ρούτση. Σάβ. Μάρκος Πα-
πασηφάκις & Jazz Express 
στο μουσικό βαγόνι Οrient 
Express.  
 
ΙΑΝΟΣ 
Σταδίου 24, 210 3217917
12/2: Δαμιανός Πάντας, 
Βασίλης Γισδάκης.13&14/2: 
Γιώργος Ανδρέου & Ρίτα 
Αντωνοπούλου. 

ΙΔΡΥΜΑ ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΚΟΓΙΑΝΝΗΣ 
Πειραιώς 206, Ταύρος, 210 
3418550
Πέμ. (20.00), Παρ. & Σάβ. 
(21.00) Σταμάτης Κραουνά-
κης & Σπείρα Σπείρα,  Άρης 
Βλάχος.  
 
ΓΑΛΛΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ 
Σίνα 31, 210 3398600 
17/2: Αφιέρωμα στον Pierre 
Boulez από το Σύνολο Φε-
στιβάλ Ιονίου.

MEΓΑΡΟ ΜΟΥΣΙΚΗΣ 
Βασ. Σοφίας & Κόκκαλη, 210 
7282000
13/2: Συναυλίες στη Βι-
βλιοθήκη (15.00) / «Άλκη-
στις» από την Ορχήστρα 
Academica Αθηνών (20.00) 
14&15/2: Η μουσικοθεατρική 
παράσταση «O γύρος του κό-
σμου σε 80 μέρες», σε σκηνο-
θεσία Τατιάνας Λύγαρη και 
μουσική Μηνά Ι. Αλεξιάδη. 
15&16/2: Φιλαρμονική της 
Βιέννης υπό τη διεύθυνση 
του Daniele Gatti στις συμ-
φωνίες του Mπραμς.16/2: 
Φιλαρμονική της Βιέννης, 

Daniele Gatti / Kαντάδες «Το 
Φιόρο του Λεβάντε». 17/2: 
Οmo Bello (Rising Stars). 

πιστεσ

ΒΟΤΑΝΙΚΟΣ  
Κασσάνδρας 19, 210 
3473835 
Παρ.&Σάβ. Αντύπας, Νίκος 
Μακρόπουλος, Ελεάνα Πα-
παϊωάννου. 

CLUB 22 LIVE STAGE 
Βουλιαγμένης 22, 210 
9244390 
Πέμ.-Σάβ. Πάνος Κιάμος, 
Stan, Eλένη Χατζίδου.
 
ΕΝΑΣΤΡΟΝ
Πειραιώς 178 & Λαμίας 4
Παρ.&Σάβ. Βασίλης Καρράς, 
Στέλιος Ρόκκος, Τάκης Ζαχα-
ράτος, Αμαρυλλίς. 

FEVER 
Συγγρού & Λαγουμιτζή 25, 
Νέος Κόσμος, 210 9217333 
Παρ.&Σάβ. Δέσποινα Βανδή, 
Νίκος Οικονομόπουλος.
 
ΚΕΝΤΡΟ ΑΘΗΝΩΝ 
Πειραιώς 142, 210 3454888 
Σάβ. & Κυρ. Νίκος Βέρτης, 
Ελένη Φουρέιρα.  
 
ΤΕΑΤRO MUSIC HALL 
Ποσειδώνος 26, Τζιτζιφιές, 
210 9400726 
Παρ. & Σάβ. Γιώργος Μαζω-
νάκης, Πάολα, Παντελής 
Παντελίδης.

VOX
Iερά Οδός 16, 210 3411000 
Παρ. & Σάβ. Γιώργος Γιαν-
νιάς, Χρήστος Μενιδιάτης, 
Στέλλα Καλλή.

ΦΩΤΑΕΡΙΟ  
Πειραιώς 102, 210 3413888
Παρ. & Σάβ. Νότης, Πέγκυ, 
Σάγια.●
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cinevoice
 * ΑδιΑφορη 
 ** ΜέτριΑ 

 *** ΚΑλη 

 **** Πολύ ΚΑλη 
 ***** έξΑιρέτιΚη

☛ Από τη Ρωσία με πίκρατου ΓΙΩΡΓΟΥ ΚΡΑΣΣΑΚΟΠΟΥΛΟΥ

Ç Όλα πηγάζουν 

από τον Θεό. Αν του 

αρέσουν αυτά που κά-

νεις, μη φοβάσαιÈ.

Και η διαφθορά της εκκλησίας 

στο ÇΛεβιάθανÈ πηγάζει 

προφανώς από εκεί...

 

Λεβιάθαν (Leviafan) *****
ΣΚηνοθεΣίΑ: Αντρέι Ζβιαγκνίτσεφ

ΠΑίζουν: Αλεξέι, Σερεμπριάκοφ, Έλενα Λιά-

ντοβα, Ρομάν Μαντιάνοφ

Ο δήμαρχος μιας μικρής πόλης στη Ρω-
σία ενδιαφέρεται για το οικόπεδο στο 
οποίο βρίσκεται το σπίτι του Κόλια. Και 
η «δικαιοσύνη» θα του το παραχωρήσει. 
Προκειμένου να αντισταθεί, ο Κόλια ζητά 

τη βοήθεια ενός φίλου του δικηγόρου από 
τη Μόσχα και η άφιξή του θα αλλάξει τη 
ζωή του. 

Μια ιστορία συνηθισμένων ανθρώ-
πων, μικρών ζωών, ξεχασμένων σε μια 
άκρη μιας αχανούς χώρας, με το βίο 
τους να ξετυλίγεται μπροστά σε ένα 
τοπίο ανείπωτης ομορφιάς μα στο έ-
λεος ενός σκοταδιού που τους περι-

τριγυρίζει από παντού. Μια ιστορία 
συνηθισμένων ανθρώπων που αποκτά 
το εύρος και τον αντίκτυπο μιας βιβλι-
κής παραβολής, μια ταινία που ορίζει 
από την αρχή το τι σημαίνει μεγαλει-
ώδες, σπουδαίο σινεμά στο μέτρο του 
ανθρώπου. Από τα αχανή υποβλητι-
κά τοπία της χερσονήσου Κολ μέχρι 
την ατέρμονη βουτιά στην κόλαση 
μιας πραγματικότητας που τσαλαπα-

τά τους ανθρώπους με τη δύναμη της 
ερπύστριας μιας μπουλντόζας, το φιλμ 
του Σβιαγκνίτσεφ δεν φοβάται να α-
ναμετρηθεί με υπέροχες εικόνες, τη 
συγκλονιστική αφήγηση, τη φιλο-
δοξία του να μιλήσει για τη ζωή των 
ανθρώπων μιας χώρας που σαρώνε-
ται όπως και οι ήρωες του φιλμ από μια 
βδελυρή, άρρωστη νοοτροπία. Από το 
αστείο, μα πικρό σαν δηλητήριο χιού-
μορ του φιλμ, μέχρι την ένταση που α-
νεβαίνει για να κορυφωθεί σε ένα από 
τα καλύτερα φινάλε που είδαμε στο 
σινεμά εδώ και χρόνια, το «Λεβιάθαν» 
είναι ένα επώδυνα πολιτικό φιλμ που 
αποκαλύπτει την αληθινή εικόνα της 
Ρωσίας του σήμερα: Μια σφηκοφωλιά 
διαφθοράς και απονιάς όπου νόμος εί-
ναι μόνο το δίκιο του ισχυρού και όπου 
οι πάντες, από την εκκλησία έως το 
κράτος, κοιτάζουν μόνο το  συμφέρον 
τους. Το γεγονός πως μια ταινία σαν 
αυτή γυρίστηκε με χρηματοδότηση του 
Υπουργείου Πολιτισμού της Ρωσίας θα 
έμοιαζε ένα απόλυτο παράδοξο, αν με-
τά την προβολή του φιλμ στις Κάννες 
δεν καταδιωκόταν κυριολεκτικά από 
την ηγεσία της χώρας ως κάτι αληθινά 
επικίνδυνο. Πράγμα που δεν αποδει-
κνύει τίποτα άλλο από τη δύναμη του 
φιλμ. Γιατί η αληθινή τέχνη μπορεί 
και οφείλει να είναι επικίνδυνη... 

criticÕs CHOICE

Ένα κορίτσι γυρίζει σπίτι 
μόνο του τη νύχτα  

(a GirL WaLks Home aLone at niGHt) 
****
ΣΚηνοθεΣίΑ: Άνα Λίλι Αμιρπούρ

ΠΑίζουν: Σίλα Βαντ, Αράς Μαρά-

ντι, Μάρσαλ Μάνες

Σε μια σκοτεινή γειτονιά της 
Τεχεράνης, ένα κορίτσι βαμπίρ πα-

ρακολουθεί τις ζωές μιας ομάδας χαμένων ανθρώπων. Και 
τρέφεται από αυτούς. Μέχρι τη στιγμή που θα αγαπήσει ένα 
ζωντανό αγόρι.

Ασπρόμαυρο και νωχελικό, πλημμυρισμένο από μου-
σική, στημένο πάνω σε μια σειρά από εντυπωσιακά 
ταμπλό βιβάν ή από λήψεις που θα μπορούσαν από 
μόνες τους να είναι ένα βίντεο κλιπ, το «Ένα κορίτσι 
γυρίζει σπίτι μόνο του τη νύχτα» μοιάζει με το σημείο 
εκείνο που ο Τζιμ Τζάρμους συναντά το «Drive» του 
Νίκολας Βίντινγκ Ρεφν και ο Γκοντάρ στέκεται σε μια 
γωνία χαμογελώντας ικανοποιημένος. Η παραπάνω 
περιγραφή μπορεί να μοιάζει εξίσου προβοκατόρικη 
με αυτή που το φιλμ προτιμά, «ένα φεμινιστικό ιρα-
νικό vampire movie», αλλά είναι και οι δύο ακριβείς. 
Το φιλμ της Αμιρπούρ είναι βεβαίως γυρισμένο στην 
Καλιφόρνια αλλά αυτό δεν θα σας απασχολήσει, ούτε 
άλλωστε οι συγκρίσεις με οποιονδήποτε ή οτιδήποτε. 
Αυτή η μελαγχολική νυχτερινή ερωτική ιστορία που 
θυμίζει αλλόκοτο σκοτεινό παραμύθι απλά θα σας 
γοητεύσει. 

Kingsman: Η μυστική 
υπηρεσία (kinGsman: tHe secret 

service)****
ΣΚηνοθεΣίΑ: Μάθιου Βον

ΠΑίζουν: Κόλιν Φερθ, Τέιρον 

Έτζερτον, Μαρκ Στρονγκ

Ένας πράκτορας της πιο μυ-
στικής των μυστικών υπηρεσιών 

της Βρετανίας θα στρατολογήσει το 
γιο ενός παλιού δόκιμου, ένα νεαρό που δεν αποτελεί το 
ιδανικό υλικό για κατάσκοπο, ειδικά έναν τόσο στιλάτο κα-
τάσκοπο όσο κάθε μέλος της Kingsman οφείλει να είναι.   

Η καλύτερη ταινία που δεν έκανε ο Τζέιμς Μποντ εδώ 
και πολλά πολλά χρόνια, το «Kingsman» ξέρει πως μια 
πετυχημένη ταινία δράσης δεν σημαίνει απαραίτητα 
έλλειψη χιούμορ και ξέρει πώς να μπλέκει και τα δύο 
με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. Βασισμένη σε κόμικ πα-
τάει εντούτοις τα πόδια της γερά στην πραγματικότητα, 
συχνά φλερτάρει με την κωμωδία αλλά ξέρει πότε και 
πόσο να πάρει τον εαυτό της στα σοβαρά, έχει το βλέμμα 
της στο μεγάλο κοινό αλλά δεν φοβάται να κινηματο-
γραφήσει τη βία με τον τρόπο που της αξίζει να τη βλέ-
πεις στο σινεμά. Αστεία, ασταμάτητα fun, αγωνιώδης 
και απόλυτα στιλάτη, με τον Κόλιν Φερθ να δείχνει πώς 
θα έπρεπε να είναι ένας κατάσκοπος και τζέντλεμαν, 
το «Kingsman» είναι πιθανότατα η πιο απολαυστική 
ταινία που θα δείτε όλη τη χρονιά στο σινεμά. Και, ναι, 
έχουμε συναίσθηση ότι βρισκόμαστε ακόμη μόλις στον 
Φεβρουάριο. 

Πενήντα αποχρώσεις του 
γκρι (50 sHades of Grey) **

ΣΚηνοθεΣίΑ: Σαμ Τέιλορ-Τζόνσον

ΠΑίζουν: Τζέιμι Ντόρναν, Ντα-

κότα Τζόνσον, Ρίτα Όρα

Μια νεαρή άπειρη γυναίκα 
ανακαλύπτει τον αισθησιασμό 

και το σαδομαζοχισμό στα χέρια 
ενός πολυεκατομμυριούχου με λίγο 

πιο ιδιαίτερα γούστα στο σεξ. 

Βασισμένο στο ομώνυμο, κολοσσιαίο best seller (ή πορ-
νό για μαμάδες, όπως το αποκάλεσαν), το φιλμ της Σαμ 
Τέιλορ Γουντ έρχεται με τη φόρα της ταινίας φαινο-
μένου και τη φιλοδοξία να είναι το πιο σέξι φιλμ της 
χρονιάς. Όμως δεν πρόκειται για τίποτα παραπάνω από 
μια καλογυαλισμένη ρομαντική φαντασίωση πασπα-
λισμένη με λίγο (αλλά πολύ λίγο) σαδομαζοχισμό, που 
κατορθώνει να εξάψει μόνο τη φαντασία. Έξι αληθινά 
δυνατές ξυλιές στον πισινό της ηρωίδας, κάτι προφα-
νώς αξιογέλαστο σε κάθε S&M σχέση που θα ήθελε να 
την πάρεις στα σοβαρά, είναι όσο μακριά φτάνει η ται-
νία, αν εξαιρέσεις μερικά φτερά παγωνιού και μια ανα-
φορά σε «πρωκτικό fisting». Το οποίο φυσικά είναι out 
of the question. Στην πραγματικότητα, αυτή δεν είναι 
παρά μια ακόμη εκδοχή της πεντάμορφης και του τέρα-
τος και του πώς η δύναμη της αγάπης νικάει τα πάντα. 
Εκτός ίσως από τα κινηματογραφικά κλισέ, στα οποία η 
ταινία δείχνει μεγαλύτερη διάθεση υποταγής απ’ ό,τι η 
ηρωίδα στον κυρίαρχό της.  
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Αθ ή ν Α ς
 
Α ΑΒΟΡΑ
Ιπποκράτους 180, Νεάπολη, 2106423271

Ανωτέρα βία Πέμ.-Τετ. 18:00, 
22:10 / Agora: από τη δημο-
κρατία στις αγορές Πέμ.-Τετ. 
20:00 

ΑΒΑΝΑ
Κηφισίας 234 &Λυκούργου 3, 
2106756546

Leviathan Πέμ.-Τετ. 17:30, 
20:00, 22:40 

AΕ Λ ΛΩ CinemA x 5+1 3D
Πατησίων 140, 210 8259975 

Αίθ.1 Πενήντα αποχρώσεις 
του γκρι Πέμ., Τετ. 16:45, 
19:15, 21:45 / Παρ.-Τρ. 16:45, 
21:45 / Η θεωρία των πάντων 
Παρ.-Τρ. 19:15 
Αίθ.2 Πενήντα αποχρώσεις 
του γκρι Πέμ., Τετ. 20:30 / 
Χωρίς μέτρο Πέμ., Τετ. 18:15 
/ Παρ.-Τρ. 18:15, 20:30 / 
Kingsman: Η μυστική υπη-
ρεσία Πέμ.-Τετ. 23:00 / Οι πι-
γκουίνοι της Μαδαγασκάρης 
(μτγλ.) Σάβ.-Κυρ. 16:15 
Αίθ.3 Πενήντα αποχρώσεις 
του γκρι Πέμ.-Τετ. 17:30, 
20:00, 22:30 / Η Τίνκερμπελ 
και το τέρας του ποτέ (μτγλ.) 
Σάβ.-Κυρ. 15:45 
Αίθ.4 Πενήντα αποχρώσεις 
του γκρι Πέμ., Σάβ., Τετ. 
18:30, 21:00, 23:30 / Παρ., 
Κυρ., Δευτ., Τρ. 18:30, 21:00 / 
Το πεπρωμένο της Τζούπιτερ 
Παρ., Κυρ., Δευτ., Τρ. 23:30 
/ Πάντινγκτον (μτγλ.) Σάβ.-
Κυρ. 16:30 / Barbie η σούπερ 
πριγκίπισσα (μτγλ.) Σάβ.-
Κυρ. 15:00 

ΑΘΗΝΑΙΟΝ
Βασ. Σοφίας 124, Αμπελόκηποι, 
2107782122

Αίθ.1 Πενήντα αποχρώσεις 
του γκρι Πέμ.-Τετ. 17:30, 
20:00, 22:30 
Αίθ.2 Πενήντα αποχρώσεις 
του γκρι Πέμ. 21:30 / Παρ. 
19:00, 21:30, 00:10 / Σάβ. 
16:30, 19:00, 21:30, 00:10 
/ Κυρ. 16:30, 19:00, 21:30 / 
Δευτ.-Τετ. 19:00, 21:30 

ΑΘΗΝΑΙΟΝ Cinepolis
Ζησιμοπούλου 7 & Ι. Μεταξά, Γλυφάδα, 
2108983238

Αίθ.1 Πενήντα αποχρώσεις 
του γκρι Πέμ.-Τετ. 17:30, 
20:00, 22:30 
Αίθ.2 Πενήντα αποχρώσεις 
του γκρι Πέμ., Κυρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 19:00, 21:30 / Παρ.-
Σάβ. 19:00, 21:30, 00:10 / 
Barbie η σούπερ πριγκίπισσα 
(μτγλ.) Σάβ.-Κυρ. 16:00 
Αίθ.3 Το πεπρωμένο της Τζού-
πιτερ Πέμ.-Τετ. 22:40 / Χωρίς 
μέτρο Πέμ.-Τετ. 18:20, 20:30 / 
Αστερίξ: Η κατοικία των Θεών 
(μτγλ.) Σάβ.-Κυρ. 16:20 
Αίθ.4 Το παιχνίδι της μίμησης 
Πέμ.-Τετ. 22:20 / Η θεωρία 
των πάντων Πέμ.-Τετ. 17:20, 
19:50 

ΑΙΓΛΗ
Λεωφ. Πεντέλης 98, Χαλάνδρι, 
2106841010

Αίθ.1 Χωρίς μέτρο Πέμ.-Τετ. 
18:00 / Πενήντα αποχρώσεις 
του γκρι Πέμ.-Τετ. 20:20, 
22:45 
Αίθ.2 Χωρίς μέτρο Πέμ.-Τετ. 
23:00 / Πενήντα αποχρώσεις 
του γκρι Πέμ.-Τετ. 18:20, 
20:50 / Barbie η σούπερ 
πριγκίπισσα (μτγλ.) Σάβ.-
Κυρ. 16:30 

Α ΛΕΞ ΑΝΔΡΑ eURopA CinemAs
Λεωφ. Αλεξάνδρας & Πατησίων 77-79, 
σταθμός ΗΣΑΠ Βικτώρια, 2108219298

Ο κος Τέρνερ Πέμ.-Τετ. 17:20 
/ Birdman ή (Η απρόσμενη α-
ρετή της αφέλειας) Πέμ.-Τετ. 
20:10, 22:40 

Α ΛΚ ΥΟΝΙΣ ne W sTAR ART 
CinemA
Ιουλιανού 42-46, πλ. Βικτωρίας (ΜΕ-
ΤΡΟ Βικτώρια), Αθήνα, 210 8220008

Χωρίς μέτρο Πέμ.-Τετ. 20:30, 
22:30 / Jimmy’s Hall Πέμ.-
Τετ. 18:30 / Το αγόρι και ο κό-
σμος Πέμ.-Παρ. 17:00 / Σάβ.-
Κυρ. 15:30, 17:00 / Kuhle 
Wampe - Σε ποιον ανήκει ο 
κόσμος; Δευτ.-Τετ. 17:00 

ΑΝΟΙΞΗ ΔΗΜ. ΚΙΝ /ΦΟΣ 2+1
Αγ. Στρατοπέδου 49, Χαϊδάρι,  
2105813470

Αίθ.1 Πενήντα αποχρώσεις 
του γκρι Πέμ.-Τετ. 17:45, 
20:15, 22:45 
Αίθ.2 Πενήντα αποχρώσεις 
του γκρι Πέμ.-Τετ. 19:00, 
21:30 / Barbie η σούπερ 
πριγκίπισσα (μτγλ.) Σάβ.-
Κυρ. 17:15 

Α ΣΤ Υ
Κοραή 4, Αθήνα, 2103221925

Χειμερία νάρκη Πέμ.-Τετ. 
17:20, 20:45 

ΑΤΛ ΑΝΤΙΣ 3D DiGiTAl
Λεωφ. Βουλιαγμένης 245, Πλατεία 
Καλογήρων, Δάφνη, 2109711511

Αίθ.1 Πενήντα αποχρώσεις 
του γκρι Πέμ.-Τετ. 17:45, 
20:10, 22:30 
Αίθ.2 Leviathan Πέμ.-Τετ. 
19:00, 21:45 / Πενήντα απο-
χρώσεις του γκρι Σάβ.-Κυρ. 
16:30 

ΑΤ ΤΑ ΛΟΣ DiGiTAl CinemA
Κοτιαιου & Ελ. Βενιζέλου, Ν. Σμύρνη, 
2109331280

Πενήντα αποχρώσεις του γκρι 
Πέμ.-Τετ. 18:00, 20:20, 22:40 

ΒΑΡΚΙΖ Α
Θάσου 22, 2108973926

Αίθ.1 Πενήντα αποχρώσεις 
του γκρι Πέμ.-Τετ. 17:50, 
20:10, 22:20 / Οι πιγκουίνοι 
της Μαδαγασκάρης (μτγλ.) 
Σάβ.-Κυρ. 16:20 3D 
Αίθ.2 Η θεωρία των πάντων 
Πέμ.-Τετ. 17:50, 20:00, 22:20 
/ Barbie η σούπερ πριγκίπισ-
σα (μτγλ.) Σάβ.-Κυρ. 16:20 

CineR AmA DiGiTAl CinemA
Αγ. Κυριακής 30, Π. Φάληρο, 
2109403593

Πενήντα αποχρώσεις του γκρι 
Πέμ.-Τετ. 17:45, 20:15, 22:45 
/  Barbie η σούπερ πριγκίπισ-
σα (μτγλ.) Σάβ.-Κυρ. 16:00 

VillAGe 15 CinemAs @ THe mAll 
Α. Παπανδρέου 35, 14848 

Αίθ.1 Selma Πέμ.-Τετ. 23:20 
/ Με αγάπη, Ρόζι Πέμ.-Τετ. 
18:30, 20:40 / Οι πιγκουίνοι 
της Μαδαγασκάρης (μτγλ.) 
Σάβ.-Κυρ. 13:50, 16:10 
Αίθ.2 Πενήντα αποχρώσεις 
του γκρι Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 16:30, 19:30, 22:10 
/ Σάβ.-Κυρ. 14:00, 16:30, 
19:30, 22:10 
Αίθ.3 Η θεωρία των πάντων 
Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
16:20, 18:50, 21:30, 00:00 / 
Σάβ.-Κυρ. 18:50, 21:30, 00:00 
/ Πάντινγκτον (μτγλ.) Σάβ.-
Κυρ. 12:50, 14:50, 16:50 
Αίθ.4 Kingsman: Η μυστική 
υπηρεσία Πέμ., Παρ., Σάβ., 
Κυρ., Τρ., Τετ. 15:20, 18:10, 
21:00, 23:40 / Δευτ. 15:00, 
17:40, 23:20 
Αίθ.5 Πενήντα αποχρώσεις 
του γκρι Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 15:00, 17:30, 20:20, 
23:00 / Σάβ.-Κυρ. 12:30, 
15:00, 17:30, 20:20, 23:00 
Αίθ.6 Χωρίς μέτρο Πέμ. 17:50 
/ Παρ.-Τετ. 17:50, 20:10 / Το 
μυστικό της ευτυχίας 
Πέμ.-Τετ. 15:10 / Πενήντα 
αποχρώσεις του γκρι Παρ.-
Τετ. 22:30 
Αίθ.7 Πενήντα αποχρώσεις 
του γκρι Πέμ.-Τετ. 18:20, 
21:15, 00:15 
Αίθ.8 Ο κύριος Μορντεκάι 
Πέμ.-Τετ. 15:00, 22:40 / Το 
πεπρωμένο της Τζούπιτερ 
Πέμ.-Τετ. 17:20 3D, 20:00 3D 
Αίθ.9 Το πεπρωμένο της 
Τζούπιτερ Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 16:20, 19:10, 22:00 / 
Σάβ.-Κυρ. 13:40, 16:20, 19:10, 
22:00 
Αίθ.10 Πενήντα αποχρώσεις 
του γκρι Πέμ.-Τετ. 19:00, 
21:45 / Αστερίξ: Η κατοικία 
των Θεών (μτγλ.) Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 15:10, 17:10 / 
Σάβ.-Κυρ. 13:20, 15:10, 17:10 
/ Η γυναίκα με τα μαύρα 2: 
Άγγελος θανάτου Παρ., Σάβ., 
Τετ. 00:30 
Αίθ.11 Η αρπαγή 3 Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 18:00, 20:30, 
22:50 / Σάβ.-Κυρ. 20:30, 
22:50 / Barbie η σούπερ 
πριγκίπισσα (μτγλ.) Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 16:00 
/ Σάβ.-Κυρ. 13:30, 15:20, 
17:00, 18:40 
Αίθ.12 Η Τίνκερμπελ και το 
τέρας του ποτέ (μτγλ.) Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 16:40 / 
Σάβ.-Κυρ. 12:40, 14:40, 16:40 
/ Το παιχνίδι της μίμησης 
Πέμ.-Τετ. 18:30, 20:50 / Η 

γυναίκα με τα μαύρα 2: 
Άγγελος θανάτου Πέμ.-
Τετ. 23:10 
Αίθ.13 Πενήντα α-
ποχρώσεις του γκρι 
Πέμ.-Τετ. 23:00, 
00:00 
Αίθ.14 Πενήντα 
αποχρώσεις του 
γκρι Πέμ.-Τετ. 19:20, 
22:00 
  
VillAGe 5 CinemAs pAGRATi 
Υμητού 110 & Χρεμωνίδου, Παγκράτι, 
14848

Αίθ.1 Kingsman: Η μυστική 
υπηρεσία Πέμ.-Τετ. 19:00, 
22:00 / Barbie η σούπερ 
πριγκίπισσα (μτγλ.) Σάβ.-
Κυρ. 17:20 
Αίθ.2 Το πεπρωμένο της 
Τζούπιτερ Πέμ.-Τετ. 20:00, 
22:40 / Οι πιγκουίνοι της 
Μαδαγασκάρης (μτγλ.) Σάβ.-
Κυρ. 18:00 
Αίθ.3 Η θεωρία των πάντων 
Πέμ.-Τετ. 20:20 / Πενήντα 
αποχρώσεις του γκρι 
Πέμ.-Τετ. 22:50 / Αστερίξ: 
Η κατοικία των Θεών (μτγλ.) 
Σάβ.-Κυρ. 18:20 
Αίθ.4 Πενήντα αποχρώσεις 
του γκρι Πέμ.-Τετ. 19:30, 
22:10 
Αίθ.5 Πενήντα αποχρώσεις 
του γκρι Πέμ.-Τετ. 18:30, 
21:10, 23:50 

VillAGe 9 CinemAs @ FAliRo 
Παλαιά Λεωφ. Ποσειδώνος 1 & Μωραϊ-
τίνη 3, Δέλτα Παλαιού Φαλήρου, 14848

Αίθ.1 Οι υπερέξι (μτγλ.) Πέμ., 
Παρ., Κυρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
17:00 / Σάβ. 15:00, 17:00 / 
Πενήντα αποχρώσεις του γκρι 
Πέμ.-Τετ. 19:10, 21:50 
Αίθ.2 Με αγάπη, Ρόζι Πέμ.-
Τετ. 18:20 / Το πεπρωμένο της 
Τζούπιτερ Πέμ.-Τετ. 20:50, 
23:30 
Αίθ.3 Το παιχνίδι της μίμησης 
Πέμ.-Τετ. 18:50 / Η θεωρία 
των πάντων Πέμ.-Τετ. 21:10, 
23:50 
Αίθ.4 Kingsman: Η μυστική 
υπηρεσία Πέμ.-Τετ. 18:20, 
21:00, 23:40 / Πάντινγκτον 
(μτγλ.) Σάβ.-Κυρ. 16:20 
Αίθ.5 Χωρίς μέτρο Πέμ.-Τετ. 
18:30, 20:40 / Πενήντα απο-
χρώσεις του γκρι Πέμ.-Τετ. 
23:00 / Οι πιγκουίνοι της 
Μαδαγασκάρης (μτγλ.) Σάβ.-
Κυρ. 15:30 
Αίθ.6 Barbie η σούπερ πρι-
γκίπισσα (μτγλ.) Πέμ., Παρ., 
Κυρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 17:50 / 
Σάβ. 16:00, 17:50 / Πενήντα α-
ποχρώσεις του γκρι Πέμ.-Τετ. 
19:40, 22:20 
Αίθ.7 Πενήντα αποχρώσεις 
του γκρι Πέμ.-Τετ. 18:40, 
21:20, 00:00 
Αίθ.8 Πενήντα αποχρώσεις 
του γκρι Πέμ.-Σάβ. 19:00, 
21:40, 00:10 / Κυρ.-Τετ. 19:00, 
21:40 
Αίθ.9 Πενήντα αποχρώσεις του 
γκρι Πέμ.-Τετ. 20:20, 23:00 
   
VillAGe ATHens meTRo mAll 
Λεωφ. Βουλιαγμένης 276, Άγιος 
Δημήτριος, 14848

Αίθ.1 Πενήντα αποχρώσεις 
του γκρι Πέμ.-Τετ. 19:00, 
21:30, 00:10 / Αστερίξ: Η κα-
τοικία των Θεών (μτγλ.) Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 16:50 / 
Σάβ.-Κυρ. 12:50, 14:50, 16:50 
Αίθ.2 Οι πιγκουίνοι της Μαδα-
γασκάρης (μτγλ.) Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 15:30 / Σάβ.-
Κυρ. 13:30, 15:30 / Πενήντα α-
ποχρώσεις του γκρι Πέμ.-Τετ. 
17:30, 20:00, 22:30 
Αίθ.3 Με αγάπη, Ρόζι Πέμ.-
Τετ. 18:00 / Το πεπρωμένο 
της Τζούπιτερ Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 23:10 / Σάβ.-
Κυρ. 15:15, 23:10 / Πενήντα 
αποχρώσεις του γκρι Πέμ.-
Τετ. 20:30 / Barbie η σούπερ 
πριγκίπισσα (μτγλ.) Σάβ.-
Κυρ. 13:10 
Αίθ.4 Η Τίνκερμπελ και το 
τέρας του ποτέ (μτγλ.) Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 16:15 
/ Σάβ.-Κυρ. 12:15, 14:15, 
16:15 / Kingsman: Η μυστική 
υπηρεσία Πέμ.-Τετ. 18:15, 
21:00, 23:40 
Αίθ.5 Barbie η σούπερ 
πριγκίπισσα (μτγλ.) Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 15:50, 
17:40 / Σάβ.-Κυρ. 12:10, 
14:00, 15:50, 17:40 / Το 
πεπρωμένο της Τζούπιτερ 
Πέμ.-Τετ. 19:20 / Πενήντα 
αποχρώσεις του γκρι Πέμ.-
Τετ. 22:00 

VillAGe sHoppinG AnD moRe 
Θηβών 228 & Παρνασσού, Άγιος 
Ιωάννης Ρέντης, 14848

Αίθ.1 Το πεπρωμένο της Τζού-
πιτερ Πέμ.-Τετ. 20:10, 22:50 
Αίθ.2 Πενήντα αποχρώσεις του 
γκρι Πέμ.-Τετ. 20:30, 23:10 
Αίθ.3 Το παιχνίδι της μίμησης 
Πέμ.-Τετ. 18:00, 23:40 / 
Birdman ή (Η απρόσμενη 
αρετή της αφέλειας) Πέμ.-
Τετ. 20:40 
Αίθ.4 Barbie η σούπερ πρι-
γκίπισσα (μτγλ.) Πέμ., Παρ., 
Κυρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 17:10 / 
Σάβ. 15:10, 17:10 / Πενήντα α-
ποχρώσεις του γκρι Πέμ.-Τετ. 
19:10, 21:50, 00:30 
Αίθ.5 Πάντινγκτον (μτγλ.) 
Πέμ., Παρ., Κυρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 17:20 / Σάβ. 15:20, 17:20 
/ Το μυστικό της ευτυχίας 
Πέμ.-Τετ. 19:30 / Πενήντα 
αποχρώσεις του γκρι 
Πέμ.-Τετ. 22:10 
Αίθ.6 Η γυναίκα με τα μαύρα 
2: Άγγελος θανάτου Πέμ.-Τετ. 
19:45, 22:10, 00:20 /  
Barbie η σούπερ πριγκίπισσα 
(μτγλ.) Σάβ. 16:10 
Αίθ.7 Το πεπρωμένο της 
Τζούπιτερ Πέμ.-Τετ. 17:30 3D, 
20:10 3D, 22:50 
Αίθ.8 Αστερίξ: Η κατοικία 
των Θεών (μτγλ.) Πέμ., Παρ., 
Κυρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 17:15 / 
Σάβ. 15:15, 17:15 / Η θεωρία 
των πάντων Πέμ.-Τετ. 19:15, 
21:45, 00:15 
Αίθ.9 Χωρίς μέτρο Πέμ., 
Παρ., Κυρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
18:45, 21:00, 23:20 / Σάβ. 
16:20, 18:45, 21:00, 23:20 
Αίθ.10 Kingsman: Η μυστική 
υπηρεσία Πέμ., Παρ., Κυρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 18:40, 21:20, 
00:00 / Σάβ. 16:00, 18:40, 
21:20, 00:00 
Αίθ.11 Πενήντα αποχρώσεις 
του γκρι Πέμ.-Τετ. 17:50, 
20:30, 23:10 
Αίθ.12 Ο κύριος Μορντεκάι 
Πέμ., Παρ., Κυρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 19:00, 21:15, 23:30 / Σάβ. 
16:45, 19:00, 21:15, 23:30 
Αίθ.13 Πενήντα αποχρώσεις 
του γκρι Πέμ., Παρ., Κυρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 18:30, 21:10, 
23:50 / Σάβ. 15:50, 18:30, 
21:10, 23:50 
Αίθ.14 Το πεπρωμένο της 
Τζούπιτερ Πέμ., Παρ., Κυρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 18:50, 21:30, 
00:10 / Σάβ. 16:10, 18:50, 
21:30, 00:10 
Αίθ.15 Kingsman: Η μυστική 
υπηρεσία Πέμ.-Τετ. 17:20, 
20:00, 22:40 
Αίθ.16 Η αρπαγή 3 Πέμ., Παρ., 
Κυρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 19:40, 
22:00, 00:20 / Σάβ. 17:00, 
19:40, 22:00, 00:20 
Αίθ.17 Με αγάπη, Ρόζι Πέμ.-
Τετ. 18:10, 20:15, 23:15 
Αίθ.18 Οι γαμπροί της Ευτυ-
χίας Πέμ.-Τετ. 18:15, 20:15, 
22:15 / Ο άνθρωπος από τη 
Μασσαλία Πέμ.-Τετ. 00:15 / 
Πάντινγκτον (μτγλ.) Σάβ. 16:15 
Αίθ.19 Η Τίνκερμπελ και το 

τέρας του ποτέ (μτγλ.) Πέμ., 
Παρ., Κυρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
18:20 / Σάβ. 16:30, 18:20 / 
Selma Πέμ.-Τετ. 20:20, 23:00 
Αίθ.20 Πενήντα αποχρώσεις 
του γκρι Πέμ.-Τετ. 17:10, 
19:50, 22:30 

ΓΑ Λ ΑΞΙΑ Σ 3D DiGiTAl
Μεσογείων 6, Αμπελόκηποι,  
2107773319

Αίθ.2 Το παιχνίδι της μίμησης 
Πέμ.-Τετ. 18:00, 20:15, 22:30 

GA Z ARTe
Βουτάδων 34, Γκάζι, 2103452277

Leviathan Πέμ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 18:00, 20:45 / Παρ.-Κυρ. 
18:00, 20:45, 23:30 

ΓΛΥΦΑ Δ Α oDeon
Ζέππου 14 & Ξενοφώντος 31, Γλυφάδα, 
210 9650318

Αίθ.1 Kingsman: Η μυστική 
υπηρεσία Πέμ.-Τετ. 20:00, 
22:40 / Πάντινγκτον (μτγλ.) 
Σάβ.-Κυρ. 18:00 
Αίθ.2 Ο άνθρωπος από τη 
Μασσαλία Πέμ.-Τετ. 22:10 / 
Selma Πέμ.-Τετ. 19:30 / Οι πι-
γκουίνοι της Μαδαγασκάρης 
(μτγλ.) Σάβ.-Κυρ. 17:30 

Δ ΑΝΑΟΣ
Λεωφ. Κηφισίας 109 & Πανόρμου,  
2106922655

Αίθ.1 Χωρίς μέτρο Πέμ., Παρ., 
Σάβ., Κυρ., Τρ., Τετ. 18:00, 
20:10, 22:20 / Δευτ. 18:00, 
22:20 / Ένα σπίτι στο Παρίσι 
Σάβ.-Κυρ. 16:00 / Οι πι-
γκουίνοι της Μαδαγασκάρης 
(μτγλ.) Κυρ. 12:00 
Αίθ.2 Η θεωρία των πάντων 
Πέμ.-Τετ. 17:15, 19:45, 22:15 / 
The Last Catch Κυρ. 16:15 

ΔΙΑΝΑ
Περικλέους 14,Μαρούσι, 2108028587

Χωρίς μέτρο Πέμ.-Τετ. 17:50 
/ Leviathan Πέμ.-Τετ. 19:50, 
22:20 / Μια οικογενειακή 
υπόθεση Σάβ.-Κυρ. 16:15 

Ε Λ ΛΗ
Ακαδημίας 64, Αθήνα, 2103632789

Πενήντα αποχρώσεις του γκρι 
Πέμ.-Τετ. 17:15, 19:45, 22:15 

ΕΜΠΑ ΣΣ Υ noVA oDeon
Πατρ.  Ιωακείμ 5 & Ηροδότου, Κολωνά-
κι, 2107215944

Birdman ή (Η απρόσμενη 
αρετή της αφέλειας) Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 20:00, 
22:30 / Σάβ.-Κυρ. 17:30, 
20:00, 22:30 

ΙΛΙΟΝ DiGiTAl CinemA
Τροίας 34 & Πατησίων 113, 2108810602

Το παιχνίδι της μίμησης 
Πέμ.-Τετ. 18:00 / 
Leviathan Πέμ.-Τετ. 
20:00, 22:30 

ΙΝΤΕ Α Λ
Πανεπιστημίου 46, Αθήνα, 
2103826720

Leviathan Πέμ.-Τετ. 
16:30, 19:15, 22:00 

ΚΗΦΙΣΙΑ CinemA x Cy TA
Λεωφ. Κηφισίας 245, (Ζηρίνειο), 
Κηφισιά, 2106233567

Αίθ.1 Πενήντα αποχρώ-
σεις του γκρι Πέμ.-Τετ. 
18:30, 21:00, 23:20 
Αίθ.2 Χωρίς μέτρο Πέμ.-
Τετ. 19:45 / Το παιχνίδι της 
μίμησης Πέμ.-Τετ. 22:00 
/ Η θεωρία των πάντων 
Πέμ.-Τετ. 17:15 / Η Τίνκερ-

μπελ και το τέρας του ποτέ 
(μτγλ.) Σάβ.-Κυρ. 15:30 

ΚΗΦΙΣΙΑ CinemA x Cl Ass Cy TA
Δροσίνη 6 (απέναντι από Βάρσο ), 
Κηφισιά, 2106231601

Πενήντα αποχρώσεις του γκρι 
Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
17:30, 20:00, 22:30 / Σάβ.-
Κυρ. 15:00, 17:30, 20:00, 
22:30 

ΚΙΝΗΜΑΤΟΘΕ ΑΤΡΟ Λ ΑΜΠΡΟΣ 
Κ ΩΝΣΤΑΝΤΑΡΑ Σ-ΡΕΝΑ ΒΛ Α-
ΧΟΠΟΥΛΟΥ
Κουντουριώτη 40 & Μυριοφύτου 55, 
Αιγάλεω, 2105911390-370

Πενήντα αποχρώσεις του γκρι 
Πέμ.-Τετ. 17:50, 20:10, 22:40 

ΜΙΚΡΟΚΟΣΜΟΣ FilmCenTeR
Λεωφ. Συγγρού 106, 210 9215305

Χωρίς μέτρο Πέμ.-Τετ. 18:45, 
20:30, 22:30 / Ποιος σώζει 
ποιον? Πέμ.-Τετ. 17:00 / Νορ-
βηγία Σάβ. 00:30 

ΝΑΝΑ CinemA x Cy TA
Λεωφ. Βουλιαγμένης 179 Δάφ-
νη,(στάση Μετρό Άγ.Ιωάννης), 
2109703158

Αίθ.1 Πενήντα αποχρώσεις 
του γκρι Πέμ., Τετ. 20:00, 
22:30 / Παρ.-Τρ. 22:15 / 
Χωρίς μέτρο Πέμ., Τετ. 17:45 / 
Παρ.-Τρ. 17:45, 20:00 / Οι πι-
γκουίνοι της Μαδαγασκάρης 
(μτγλ.) Σάβ.-Κυρ. 15:45 
Αίθ.2 Πενήντα αποχρώσεις 
του γκρι Πέμ., Σάβ., Τετ. 
19:00, 21:30, 00:00 / Παρ., 
Κυρ., Δευτ., Τρ. 19:00, 21:30 
/ Ψυχρά κι ανάποδα (μτγλ.) 
Σάβ.-Κυρ. 16:45 
Αίθ.3 Η θεωρία των πάντων 
Πέμ., Τετ. 18:30 / Παρ.-Τρ. 
18:30, 21:00 / Πενήντα απο-
χρώσεις του γκρι Πέμ., Τετ. 
21:00, 23:30 / Παρ.-Τρ. 23:30 
/ Αστερίξ: Η κατοικία των Θε-
ών (μτγλ.) Σάβ.-Κυρ. 16:45 
Αίθ.4 Το παιχνίδι της μίμησης 
Πέμ., Τετ. 19:40 / Παρ.-Τρ. 
19:40, 22:00 / Πενήντα απο-
χρώσεις του γκρι Πέμ., Τετ. 
17:10, 22:00 / Παρ.-Κυρ. 17:10 
/ Πάντινγκτον (μτγλ.) Σάβ.-
Κυρ. 15:10 
Αίθ.5 Πενήντα αποχρώσεις 
του γκρι Πέμ.-Τετ. 18:00, 
20:30, 23:00 / Η Τίνκερμπελ 
και το τέρας του ποτέ (μτγλ.) 
Σάβ.-Κυρ. 16:15 
Αίθ.6 Το πεπρωμένο της 
Τζούπιτερ Πέμ.-Τετ. 18:15, 
23:15 / Kingsman: Η μυστική 
υπηρεσία Πέμ.-Τετ. 20:45 / 
Barbie η σούπερ πριγκίπισσα 
(μτγλ.) Σάβ.-Κυρ. 16:30 

ΝΙΡΒΑΝΑ CinemA x Cy TA
Λεωφ. Αλεξάνδρας 192, Αμπελόκηποι,  
2106469398

Birdman ή (Η απρόσμενη α-
ρετή της αφέλειας) Πέμ.-Τετ. 
17:30, 20:00, 22:30 / Πάντιν-
γκτον (μτγλ.) Σάβ.-Κυρ. 15:30 

oDeon Kosmopolis mApoyΣi 
Λεωφ. Kηφισίας 73 & Πουρνάρα, 14560

Αίθ.1 Αστερίξ: Η κατοικία 
των Θεών (μτγλ.) Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 17:50 / Σάβ.-
Κυρ. 16:00, 17:50 / Το παιχνίδι 
της μίμησης Πέμ.-Τετ. 20:00, 
22:30 
Αίθ.2 Απόψε τρώμε στης 
Ιοκάστης Πέμ.-Τετ. 17:40 / Ο 
άνθρωπος από τη Μασσαλία 
Πέμ.-Τετ. 19:50 / Το πεπρω-
μένο της Τζούπιτερ Πέμ.-Τετ. 
22:50 
Αίθ.3 Ο κος Τέρνερ Πέμ.-Τετ. 
18:20 / Η γυναίκα με τα μαύρα 
2: Άγγελος θανάτου 
Πέμ.-Τετ. 23:30 / Με αγάπη, 
Ρόζι Πέμ.-Τετ. 21:20 / Η Τίν-
κερμπελ και το τέρας του ποτέ 
(μτγλ.) Σάβ.-Κυρ. 16:30 
Αίθ.4 Το μυστικό της ευτυχίας 
Πέμ.-Τετ. 18:20 / Η αρπαγή 3 
Πέμ.-Τετ. 23:20 / Birdman ή 
(Η απρόσμενη αρετή της αφέ-
λειας) Πέμ.-Τετ. 20:50 
Αίθ.5 Χωρίς μέτρο Πέμ.-Τετ. 
20:10, 22:40 / Αστερίξ: Η 
κατοικία των Θεών (μτγλ.) 
Σάβ.-Κυρ. 17:10 3D 
Αίθ.6 Kingsman: Η μυστική 
υπηρεσία Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 19:30, 22:10 / Σάβ.-
Κυρ. 16:50, 19:30, 22:10 
Αίθ.7 Πενήντα αποχρώσεις 
του γκρι Πέμ.-Τετ. 19:40, 
22:20 / Barbie η σούπερ 
πριγκίπισσα (μτγλ.) Σάβ.-
Κυρ. 17:20 
Αίθ.8 Η θεωρία των πάντων 
Πέμ.-Τετ. 17:40, 20:20, 23:00 
Αίθ.9 Kingsman: Η μυστική 
υπηρεσία Πέμ.-Τετ. 18:00, 

20:40, 23:20 
Αίθ.10 Πενήντα αποχρώσεις 
του γκρι Πέμ.-Τετ. 18:50, 
21:30 / Οι πιγκουίνοι της 
Μαδαγασκάρης (μτγλ.) Σάβ.-
Κυρ. 16:40 
Αίθ.11 Πενήντα αποχρώσεις 
του γκρι Πέμ.-Τετ. 17:50, 
20:30, 23:10 
Αίθ.12 Πάντινγκτον (μτγλ.) 
Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
18:10 / Σάβ.-Κυρ. 16:10, 18:10 / 
Selma Πέμ.-Τετ. 20:10, 22:50 

oDeon ΟΠΕΡΑ
Ακαδημίας 57, Αθήνα, 2103622683

Αίθ.1 Ένα κορίτσι γυρίζει σπίτι 
μόνο του τη νύχτα Πέμ.-Τετ. 
18:00, 20:20, 22:30 
Αίθ.2 Ο κος Τέρνερ Πέμ.-Τετ. 
18:30 / Selma Πέμ.-Τετ. 21:30  

ΟDeon sTARCiTy
Λεωφ. Συγγρού 111 & Λεοντίου,  
Νέος Κόσμος, 14560 

Αίθ.1 Πενήντα αποχρώσεις 
του γκρι Πέμ.-Τετ. 17:50, 
20:30, 23:10 
Αίθ.2 Απόψε τρώμε στης Ιοκά-
στης Πέμ.-Τετ. 18:10 / Birdman 
ή (Η απρόσμενη αρετή της 
αφέλειας) Πέμ.-Τετ. 20:20 / Η 
γυναίκα με τα μαύρα 2: Άγγε-
λος θανάτου Πέμ.-Τετ. 22:50 
Αίθ.3 Ο άνθρωπος από τη 
Μασσαλία Πέμ.-Τετ. 18:05 / 
Selma Πέμ.-Τετ. 23:00 / Με 
αγάπη, Ρόζι Πέμ.-Τετ. 20:50 
Αίθ.4 Η αρπαγή 3 Πέμ.-Τετ. 
19:20 / Το πεπρωμένο της 
Τζούπιτερ Πέμ.-Τετ. 22:00 / 
Η Τίνκερμπελ και το τέρας του 
ποτέ (μτγλ.) Σάβ.-Κυρ. 17:10 
Αίθ.5 Kingsman: Η μυστική 
υπηρεσία Πέμ.-Τετ. 18:00, 
20:40, 23:20 
Αίθ.6 Η θεωρία των πάντων 
Πέμ.-Τετ. 19:10 / Πενήντα 
αποχρώσεις του γκρι Πέμ.-
Τετ. 21:40 
Αίθ.7 Kingsman: Η μυστική υ-
πηρεσία Πέμ.-Τετ. 19:30, 22:10 
/ Αστερίξ: Η κατοικία των Θεών 
(μτγλ.) Σάβ.-Κυρ. 17:20 
Αίθ.8 Χωρίς μέτρο Πέμ.-Τετ. 
20:10, 22:40 / Πάντινγκτον 
(μτγλ.) Σάβ.-Κυρ. 17:40 
Αίθ.9 Το παιχνίδι της μίμησης 
Πέμ.-Τετ. 20:00, 22:30 / 
Barbie η σούπερ πριγκίπισσα 
(μτγλ.) Σάβ.-Κυρ. 18:20 
Αίθ.10 Πενήντα αποχρώσεις 
του γκρι Πέμ.-Τετ. 19:40, 
22:20 / Οι πιγκουίνοι της 
Μαδαγασκάρης (μτγλ.) Σάβ.-
Κυρ. 17:30 
  
ΟΣΚ ΑΡ DiGiTAl
Αχαρνών 330, Κ. Πατήσια, 2102281563

Πενήντα αποχρώσεις του γκρι 
Πέμ.-Τετ. 16:00, 18:10, 20:20, 
22:35 

ΠΑ Λ Α Σ
Υμηττού 109, Παγκράτι, 210 7511868

Ο κήπος του Γιάλομ: Η φιλο-
σοφία μιας ζωής Πέμ.-Τετ. 
18:00, 20:00, 22:00 

ΠΤΙ ΠΑ Λ ΑΙ
Ριζάρη 24, Παγκράτι, 2107253915

Χειμερία νάρκη Πέμ.-Τετ. 
17:20, 20:45 

ΣΙΝΕ ΧΟΛΑΡΓΟΣ (ΠΡΩΗΝ ΑΛΟΜΑ)
Μεσογείων 232 & Βεντούρη,  
Χολαργός, 2106525122

Πενήντα αποχρώσεις του γκρι 
Πέμ.-Τετ. 17:30, 20:00, 22:30 

ΣΟΦΙΑ
Ευσταθιάδου 2, Πλατεία Αγίας Τριάδος, 
Αργυρούπολη,  2109927447

Interstellar Πέμ.-Τετ. 19:00, 
22:00 / Πάντινγκτον (μτγλ.) 
Σάβ.-Κυρ. 17:15 

ΣΠΟΡΤΙΓΚ ΔΗΜ. ΚΙΝ /ΦΟΣ 
Κων. Παλαιολόγου 18, Νέα Σμύρνη,  
210 9313360

Αίθ.1 Leviathan Πέμ.-Τετ. 
17:30, 20:00, 22:40 
Αίθ.2 Χωρίς μέτρο Πέμ.-Τετ. 
18:10, 20:20 / Το παιχνίδι της 
μίμησης Πέμ.-Τετ. 22:30 

sTeR CinemAs
Λεωφ. Δημοκρατίας 67α, 
Εμπορικό κέντρο ESCAPE, Ίλιον, 801 
801 7837, 210 8092690
 
Αίθ.1 Οι πιγκουίνοι της Μαδα-
γασκάρης (μτγλ.) Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 16:20 / Σάβ. 
14:20, 16:20 / Κυρ. 12:20, 
14:20, 16:20 / Πενήντα απο-
χρώσεις του γκρι Πέμ.-Τετ. 
18:30, 21:00, 23:30 
Αίθ.2 Περιπέτεια στο Αιγαίο 

Πέμ.-Τετ. 23:45 / Η θεωρία 
των πάντων Πέμ.-Τετ. 18:45, 
21:15 / Το πεπρωμένο της 
Τζούπιτερ Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 16:10 3D / Σάβ.-Κυρ. 
13:30 3D, 16:10 3D 
Αίθ.3 Χωρίς μέτρο Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 16:00, 18:00 / 
Σάβ.-Κυρ. 13:50, 6:00, 18:00 / 
Πενήντα αποχρώσεις του γκρι 
Πέμ.-Τετ. 20:00, 22:30 
Αίθ.4 Πενήντα αποχρώσεις 
του γκρι Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 16:30, 19:00, 21:30 
/ Σάβ.-Κυρ. 14:00, 16:30, 
19:00, 21:30 / Selma Σάβ. 
00:00 / Αστερίξ: Η κατοικία 
των Θεών (μτγλ.) Κυρ. 12:10 
Αίθ.5 Πενήντα αποχρώσεις 
του γκρι Πέμ., Σάβ. 17:00, 
19:30, 22:00, 00:30 / Παρ., 
Κυρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 17:00, 
19:30, 22:00 / Barbie η 
σούπερ πριγκίπισσα (μτγλ.) 
Σάβ.-Κυρ. 13:00, 15:00 
Αίθ.6 Kingsman: Η μυστική 
υπηρεσία Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 17:20, 19:50, 22:15 
/ Σάβ. 14:30, 17:20, 19:50, 
22:15 / Κυρ. 12:00, 14:30, 
17:20, 19:50, 22:15 
Αίθ.7 Το παιχνίδι της μίμησης 
Πέμ.-Τρ. 20:40 / Ο κύριος 
Μορντεκάι Πέμ.-Τετ. 18:20 / 
Το πεπρωμένο της Τζούπιτερ 
Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
23:00 / Σάβ. 15:30, 23:00 / 
Κυρ. 12:40, 15:30, 23:00 / Η 
θεωρία των πάντων Τετ. 20:30  

sTUDio ne W sTAR ART CinemA
Σταυροπούλου 33 , Πλ. Αμερικής 
2108640054

Dancing Dreams Πέμ.-Τετ. 
17:00 / Η διεθνής Πέμ.-Τετ. 
20:30 / Αληθινός φασισμός 
Πέμ.-Τετ. 22:30 / Ο μεγάλος 
ύπνος Πέμ.-Τετ. 18:30 

ΤΑΙΝΙΟΘΗΚΗ ΤΗΣ Ε Λ Λ Α ΔΟΣ 
- Λ ΑΪΣ
Ι. Οδός 48 & Μεγάλου Αλεξάνδρου 134-
136,  2103609695

Αίθ.1 Ο χρόνος του ταξιδιού 
Πέμ. 21:00 / Κυρ. 17:30 / Η θυ-
σία Παρ. 21:30 / Αναζητώντας 
τον χαμένο χρόνο: η εξορία 
και ο θάνατος του Αντρέι Ταρ-
κόφσκι Παρ. 17:00 / Νοσταλ-
γία Παρ. 19:15 / Ο καθρέφτης 
Σάβ., Τετ. 19:00 / Σολάρις Σάβ. 
21:00 / Δευτ. 17:30 / Σκηνο-
θεσία Αντρέι Ταρκόφσκι Σάβ. 
17:00 / Nebraska Κυρ. 12:00 / 
Αντρέι Ρουμπλιόφ Κυρ. 18:45 
/ Δευτ. 20:30 / Τα παιδικά 
χρόνια του Ιβάν Κυρ. 22:15 / 
Τρ. 19:15 / Στάλκερ Τρ.-Τετ. 
21:00 / Μια ημέρα του Αντρέι 
Αρσένεβιτς Τρ. 18:00 / Το βιολί 
και ο οδοστρωτήρας Τετ. 18:00 
Αίθ.2 Για πάντα Πέμ.-Τετ. 
18:30, 20:15, 22:00 

ΤΙΤΑΝΙΑ CinemA x
Πανεπιστημίου & Θεμιστοκλέους 5, 
Αθήνα, 210 3811147

Ξαναπαντρεύομαι τη γυναίκα 
μου Πέμ.-Τετ. 20:00 / Νύχτα 
γεμάτη έρωτα Πέμ.-Τετ. 18:00 
/ Ο λαός προστάζει Πέμ.-Τετ. 
22:00 

ΤΡΙΑ ΑΣΤΕΡΙΑ
Λ. Ηρακλείου 386, Νέο Ηράκλειο, 
210 2826873 

Αίθ.1 Πενήντα αποχρώσεις 
του γκρι Πέμ.-Τετ. 17:45, 
20:15, 22:40 
Αίθ.2 Birdman ή (Η απρό-
σμενη αρετή της αφέλειας) 
Πέμ.-Τετ. 17:30 / Kingsman: 
Η μυστική υπηρεσία Πέμ.-
Τετ. 20:00, 22:15 / Barbie η 
σούπερ πριγκίπισσα (μτγλ.) 
Σάβ.-Κυρ. 16:00 

ΤΡΙΑΝΟΝ FilmCenTeR
Κοδριγκτώνος 21 & Πατησίων 101, 
2108222702

Πενήντα αποχρώσεις του γκρι 
Πέμ., Παρ., Σάβ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 18:00, 20:15, 22:30 / Κυρ. 
20:15, 22:30 / Αστυνομία, 
ταυτότητα Κυρ. 17:00 

ΦΟΙΒΟΣ DiGiTAl CinemA
Εθν. Αντιστάσεως 1, στάση ΜΕΤΡΟ 
Περιστέρι, 2105711105

Πενήντα αποχρώσεις του γκρι 
Πέμ.-Τετ. 18:00, 20:20, 22:40  

 
ΠροΑςτίων

ΑΛΙΚΗ ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦΟΣ ΝΕΑΣ 
ΜΑΚΡΗΣ
Λεωφ. Μαραθώνος 196, 22940-69871

Ανωτέρα βία Πέμ.-Τρ. 21:00 / 
Τετ. 19:00 / Κούμπα: Μια ζέβρα 

cine ωρεσ προβολησ ☛ Το πρόγραμμα προβολών στις αίθουσες ισχύει από την Πέμπτη

γυναίκα με τα μαύρα 2: 
Πέμ.-

ΚυΚλοφορ
EI

Το παιχνίδι της μίμησης 
Πέμ.-Τετ. 18:00 / 
Leviathan 
20:00, 22:30 

ΙΝΤΕ Α Λ
Πανεπιστημίου 46, Αθήνα, 
2103826720

Leviathan
16:30, 19:15, 22:00 

ΚΗΦΙΣΙΑ Cinem
Λεωφ. Κηφισίας 245, (Ζηρίνειο), 
Κηφισιά, 2106233567

Αίθ.1 
σεις του γκρι 
18:30, 21:00, 23:20 
Αίθ.2 
Τετ. 19:45 / 
μίμησης 
/ Η θεωρία των πάντων 
Πέμ.-Τετ. 17:15 / Πέμ.-Τετ. 17:15 / 

Λεβιάθαν*****Σινεμά με κεφαλαίο σίγμα

Kingsman: Η Μυστική  Υπηρεσία****Ο Τζέιμς Μποντ, όπως  θα θέλαμε να είναι

Ένα Κορίτσι Γυρίζει Σπίτι  Μόνο του τη Νύχτα****Η πιο σαγηνευτική ταινία με βαμπίρ έρχεται από το Ιράν

Πενήντα Αποχρώσεις  
του Γκρι**Για όσους γιορτάζουν του  Αγίου Βαλεντίνου...

JUsT THe FACTs
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και μισή (μτγλ.) Παρ.-Κυρ. 
18:00 / Miss Violence Τετ. 21:15 

ΑΡΤΕΜΙΣ ΔΗΜ. ΚΙΝ /ΦΟΣ
Γιαννάκη 2, Μαρκόπουλο, 22990 23924

Έρωτας είναι... Πέμ.-Τετ. 
19:00, 21:00 

ΜΑΓΙΑ
Αβάντων 83 & Ιατρίδου, Χαλκίδα,  
22210 25625

Πενήντα αποχρώσεις του γκρι 
Πέμ.-Τετ. 16:30, 19:30, 22:30 

ΜΑΡΙΑ ΕΛΕΝΑ-ΟΝΑΡ ΔΗΜ.  
ΚΙΝ/ΦΟΣ ΑΓ. ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ
Αγ. Παρασκευής 40, Ανάκασα- Αγ. 
Ανάργυροι, 2102639208

Το ανθρώπινο κεφάλαιο Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 19:00, 
21:30 / Σάβ.-Κυρ. 21:30 / Το 
μυστικό βασίλειο του δάσους 
(μτγλ.) Σάβ.-Κυρ. 16:00, 
17:30, 19:30 

Π ε ί ρΑ ί Α

ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦΟΣ ΟΝΕΙΡΟ
Πειραιώς & Χρυσοστόμου Σμύρνης 84, 
2104830330

Πενήντα αποχρώσεις του γκρι 

Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
17:15, 19:15, 21:15 / Σάβ.-Κυρ. 
20:30, 22:30 / Ψυχρά κι ανά-
ποδα Σάβ. 17:00 / Κυρ. 13:00, 
15:00, 19:00 / Αεροπλάνα 2: 
Ιπτάμενοι πυροσβέστες Σάβ. 
19:00 / Κυρ. 11:00, 17:00 

ΖΕΑ DiGiTAl CinemA
Χαρ. ΤρΙκούπη 39, Πασαλιμάνι, Πειραι-
άς, 2104521388

Πενήντα αποχρώσεις του γκρι 
Πέμ.-Τετ. 18:00, 20:15, 22:30 
/ Πάντινγκτον (μτγλ.) Σάβ.-
Κυρ. 16:30 

ΣΙΝΕ ΠΑΡΑΔΕΙΣΟΣ
Αγ. Γεωργίου & Ζάππα 4, 
Κορυδαλλός, 210 4960955

Κλειστό Πέμ. / Ανωτέρα βία 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 19:00, 
21:00 / Σάβ.-Κυρ. 21:00 / Η 
Τίνκερμπελ και το τέρας του 
ποτέ (μτγλ.) Σάβ. 17:00, 19:00 
/ Κυρ. 15:00, 17:00, 19:00 / 
Δευτ.-Τετ. 17:30 

ΣΙΝΕΑΚ ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦΟΣ
Πλ. Δημαρχείου, 2104225653

Πενήντα αποχρώσεις του γκρι 
Πέμ.-Τετ. 17:00, 19:35, 22:10 /  
Αστερίξ: Η κατοικία των Θεών 
(μτγλ.) Σάβ.-Κυρ. 15:00 ●

ςε γνωρίζω...

Αβαντάζ. «Μια Θέση στην 
Καρδιά σου». Μια εκπομπή 
του ΓΙΩΡΓΟΥ ΠΑΠΠΑ με 
θέμα Συμβίωση-Γάμος-
Οικογένεια. Εκδηλώσεις Γνω-
ριμιών. Συνεργασία επαρχία-
εξωτερικό, γονείς. Επικοινω-

νία κάθε Κυριακή στο ΕΧΤΡΑ 
στις 8.30-9.30 μ.μ., και κάθε 
Σάββατο στο ΑΒ 12.30-1.30 
βράδυ. Πληροφορίες: 210 
3623.294-295 www.pappas.
gr, www.g-papas.gr 

Αβαντάζ. Εμφανίσιμη εκπαι-
δευτικός, 34χρονη, ψηλή, 

ξανθιά, λεπτή, πρόσχαρη και 
ευγενική, επιθυμεί γνωριμία 
γάμου με κύριο, εμφανίσιμο, 
μορφωμένο έως 40 ετών με 
ήθος και επίπεδο. «Πάππας», 
Ομήρου 38, Κολωνάκι, 3ος ό-
ροφος, 210 3620.147, καθη-
μερινά 9:00-21:00, Σάββατο 
10:00-14:00, www.pappas.gr    

Για να καταχωρίσετε μια αγγελία επικοινωνήστε με το 210 3617.369 (11.00-18.00)  
Χρεώσεις: œ 34 οι 20 πρώτες λέξεις και œ 0,35 κάθε επιπλέον. Αγγελία σε πλαίσιο: œ 45.

Μικρες αγγελίες

ενωδίΑ 
Σάββατο βράδυ, ήσουν με 
τρεις φίλους, ξεχωριστός…

ΦωτΑερίο
Σάββατο 7/2, Σφακιανά-
κης-Ζήνα. Εσύ ξανθιά με 
δερμάτινο φόρεμα που 
χόρευες με την παρέα 
σου… εγώ χαζός που 
ντράπηκα να σου μιλήσω 
προς το τέλος που μας δώ-
σατε το υπόλοιπο ουίσκι. 
karageorge1236@gmail.
com 

Public 
Στο Mall, 7/2 Σάββατο 
17.00 περίπου. Μιλήσα-
με για κάποια βιβλία του 
Yalom, πήρες το «Υπόθεση 
Jacob». 6983 512108

608
6/2 το πρωί. Έβγαλες τα 
γυαλιά, σε κοίταξα και μου 
έφτιαξες τη μέρα! Απλά 
η πιο όμορφη διαδρομή 
για τη δουλειά. Καθόμουν 
γαλαρία. Απλά ήθελα να 
στο πω.

Rakkan
Τρίτη το βράδυ, ήσουν ο 
μπάρμαν με τα τατουάζ, 
είμαι η μελαχρινή που καθό-
τανε στο μπαρ.

Αίγίο
2008. Φορούσες άσπρο 
φούτερ και σε λένε Ταξιάρ-

χη. 6 χρόνια αργότερα μου 
φαίνονται το ίδιο ελκυστικά 
τα σημάδια της ακμής σου.

Mall 
Κοντούλη, ξανθούλη με τα 
πολλά tattoo (Ηλία), σε είδα 
στο Mall. Θέλω να σε γνωρί-
σω πιο καλά!! Πότε και πού;
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29/1, 17.30 από Ευαγγελι-
σμό για Ιλίσια, κοριτσάρα 
με μαύρο κολάν και μαύρο 
μπουφάν εσύ, ψηλός με τζιν 
και μαύρο μπουφάν εγώ. 
Κουκούλες και οι δυο…

ςυνΑυλίΑ δελήβορίΑς
7/2. Καθόσουν πίσω 
απ’ τον ηχολήπτη με τις 
φίλες σου και χορεύατε. 
Κοιταζόμασταν έντονα… 
john157890@gmail.com

Μετρο  
Ν. Κόσμου. 9/2, 19.00, 
εγώ μελαχρινός με τσάντα 
λάπτοπ…

Hostel 46 
Παρασκευή 6/2, εσύ κοντό 
ριγέ ασπρόμαυρο μπλουζά-
κι με μια φίλη στο μπαρ, εγώ 
με μεγάλη παρέα δίπλα και 
μαύρο πουκάμισο. Χόρευες 
ασταμάτητα…

ΚήΦίςος
Όμορφε μουσάτε περιπτε-
ρά, θα έρθω σίγουρα πάλι 

να πάρω καπνό, νερό και 
τσίχλες... Την επόμενη φο-
ρά ελπίζω να μη μείνεις μό-
νο στα έντονα βλέμματα...

204
Ρωτήσατε με μια φίλη σου 
στη στάση στο πολεμικό, αν 
περνάει από Φιλολάου. Ανε-
βήκατε και κατεβήκατε Πα-
γκράτι στη στάση Φιλολάου. 
Φορούσες γυαλιά μυωπίας, 
μπορντό μποτάκια, μαύρο 
κολάν, γκρι παλτό, είχες 
πολύ έντονα βαμμένα χείλη 
και τα μαλλιά σου πιασμένα. 
Πρέπει να κάνεις μπαλέτο. 
filolaou@outlook.com.gr

ήλεΚτρίΚος 
Μπήκαμε στη Νέα Ιωνία, 
Δευτέρα 2/2. Κοιταζόμα-
σταν συνέχεια, αλλά κανέ-
νας δεν μίλησε. Κατέβηκες 
Βικτώρια. 

ΑνθρωΠος 
Σάββατο 7/2. Με κοιτού-
σες, είσαι ψηλός, έχεις 
μαύρα μακριά μαλλιά και 
μούσι… κοντά στον dj. Είμαι 
η κοπέλα που στριμωχτή-
καμε. Γύρισα να σε κοιτάξω 
την ώρα που έφευγα και με 
κοιτούσες.

ςτεγή γρΑΜΜΑτων ΚΑί 
τεχνων 
Εργάζεσαι εκεί, νομίζω σε 
φώναξαν Κώστα. Δεν μπο-
ρώ να σε ξεχάσω...

Γράψε για το ΣΕ ΕΙΔΑ (μέχρι 20 λέξεις) και στείλε το με SMS: 
AVSE, κενό και το μήνυμά σου στο 54121

Αριθμοί κινητών θα δημοσιεύονται μόνο εάν είναι ίδιοι με το νούμερο του αποστολέα. 
κάθε μήνυμα χρεώνεται œ 1,23 με ΦΠΑ

ςε είδα...

Γράψε για το ΞΕΡΕΙΣ ΕΣΥ (μέχρι 20 λέξεις) και στείλε το με SMS: AVXE, κενό και το μήνυμά σου στο 54121
Αριθμοί κινητών θα δημοσιεύονται μόνο εάν είναι ίδιοι με το νούμερο  του αποστολέα. κάθε μήνυμα χρεώνεται œ 1,23 με ΦΠΑ

                   ξέρεις εςύ...

Τάκη Μπ. ποτέ δεν ξέχασα 
την καλοσύνη σου. Λυπάμαι 
που σ’ έχασα. Σε παρακαλώ, 
τηλεφώνησέ μου. 

Πέρασαν δυο χρόνια κι εσύ 
πουθενά. Θέλω να σε δω!

Αναρωτιέμαι Λ. αν θα στεί-
λεις μήνυμα για το ραντεβού 
της Τετάρτης. 

Εγώ περιμένω να πάρεις εσύ 
τις αποφάσεις Γ. Να δούμε 
τι θα γίνει όταν επιστρέψεις 
από το ταξίδι σου. 

                   ξέρεις                   ξέρεις

cine
Την προβολή του ντο-
κιμαντέρ «Πόλεμος και ειρήνη 
στα Βαλκάνια», σε σκηνοθεσία 

Α. Αποστολίδη, που θα προβλη-
θεί με αφορμή τη συμπλήρωση 

100 χρόνων από την έναρξη του Α΄ 
Παγκοσμίου Πολέμου. Θα ακολουθήσει 

συζήτηση στα ελληνικά και αγγλικά με ταυτό-
χρονη μετάφραση. Από το Goethe-Institut και 
την Anemon Productions, με την υποστήριξη 
του προγράμματος Media της Ε.Ε. και του 
British Council. Μέγαρο Μουσικής Αθηνών (αί-
θουσα Banquet), Βασ. Σοφίας & Κόκκαλη, 210 
7282333, 12/2 (19.00), με δελτία προτεραιότη-
τας που θα είναι διαθέσιμα από τις 17.30. 

Την προβολή του ντο-

Α. Αποστολίδη, που θα προβλη-
θεί με αφορμή τη συμπλήρωση 

100 χρόνων από την έναρξη του Α΄ 

Μ Η 
Χ Α Σ Ε Ι Σ ! 

βουλίΑγΜενή 
Κεντρική Πλατεία, Ιάσονος 18

Ετοιμοπαράδοτο διαμερίσμα 45 τ.μ., διπλά 
τζάμια, ηλεκτρικά ρολά, πόρτες ασφαλείας, 
κουζίνα και  λουτρό minimal, A/C, συναγερ-

μός, ολοκληρωμένος κήπος.
Τιμή από €110.000.  

6977 785793, 210 3635508

Ανω ΠετρΑλωνΑ 
Κυκλώπων 25

Οροφοδιαμέρισμα 95 τ.μ., 5ου ορόφου, ετοιμο-
παράδοτo, 3 υπνοδωμάτια, 2 μπάνια, ανεξάρτη-
τη θέρμανση αερίου, δρύινα πατώματα, κλιμα-

τισμός, parking υπογείου, σχεδιασμός και 
κατασκευή υψηλών προδιαγραφών. 
€ 200.000, 210 3635508, 6977 785793
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Της Μυρτώς Κοντοβά
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Μίλα Μου βρώμικα

Μυρτώ, 1ον: Τι κάνεις όταν είσαι 
ερωτευμένη με κάποιον που τον 
βλέπεις και σε βλέπει φιλικά(;) 
‒ ναι... ταυτόχρονα. Περιμένεις 
να περάσει ο έρωτας για να νιώ-

θεις απέναντί του και πάλι «νορμάλ» ή 
χτυπάς το κεφάλι σου στον τοίχο και πε-
ριμένεις για να το συζητήσεις μαζί του 
μιας και έχει δείξει ενδιαφέρον, αλλά 
σου έχει πει και την ωραία ατάκα «γου-
στάρω τη μοναξιά»;
2ον: Η δουλειά του απαιτεί να λείπει για 
μισό χρόνο και βάλε από τη χώρα. Και 
τώρα λείπει. Και θα γυρίσει σε αρκετό 
καιρό. Έχει περάσει το μισό διάστημα 
(και, ντάξει, μέχρι στιγμής δεν έχει εμ-
φανιστεί και τίποτα στον ορίζοντα, αν 
εμφανιστεί όμως θα το δω; Και να το δω 
είμαι ικανή να το αγνοήσω και να χάσω 
κάτι καλό, λέμε τώρα). Να περιμένω ή να 
το αφήσω για να μη καταλήξω να χάσω 
έστω και την παρέα του; Γιατί όσο είμαι 
ερωτευμένη παρανοώ, όπως τώρα…
Οι φίλοι μου λένε ότι και μόνο λόγω α-
πόστασης (χιλιομετρικής και γενικώς, 
επειδή με γράφει, ενώ ξέρει ακριβώς 
πώς νιώθω) να το αφήσω γιατί είναι κάτι 
που δεν μπορεί να δουλέψει, όσο ερω-
τευμένη και να είμαι, ειδικά μιας και σε 
αυτόν απλά «αρέσω». 
Υ.Γ. 1 Όσο και να βρίζω τον εαυτό μου δεν 
πιάνει και δεν μπορώ να τον βγάλω από 
το μυαλό μου, και αυτό με πάει πίσω σε 
αρκετές υποχρεώσεις και τσαντίζομαι 
περισσότερο με τον εαυτό μου. Πού μπο-
ρώ να βρω κάποιον να με βρίσει μπας και 
«έρθω στα συγκαλά μου»; Γιατί στο τέ-
λος θα αρχίσω να του στέλνω μόνο και 
μόνο για να με βρίσει ο ίδιος μπας και 
ξενερώσω και ηρεμήσω (είμαι μαζόχα 
το ξέρω), αλλά αν το κάνω αυτό θα χάσω 
την παρέα του –έστω– και δεν το θέλω.
Υ.Γ. 2 Γιατί είναι τόσο δύσκολο να πεις 
στα ίσια αυτά που νιώθεις ή δεν νιώθεις 
στον άλλον; Δεν ζητάω κάτι παράλογο. 
Να δώσει μια απάντηση ζητάω. Στα ίσια. 
Ειλικρινή. Ναι ή όχι; Πού κάνω λάθος;

-Ρ.Δ.

Συγνώμη κιόλας, του κάνατε του ανθρώπου 
καμιά ξεκάθαρη ερώτηση και ζητάτε να σας 
δώσει απάντηση στα ίσια και ειλικρινή; Του 
μιλήσατε ίσια και ειλικρινά γι’ αυτά που νιώθε-
τε; Όχι. Αντιθέτως θέλετε να του πετάξετε το 
μπαλάκι μιας πρωτοβουλίας που, όπως δείχνει 
το πράγμα, εκείνος δεν πρόκειται να πάρει. Στο 
κάτω κάτω εσείς είσαστε η ερωτευμένη. Άρα 
εσείς έχετε να λύσετε το «πρόβλημά» σας με 
τον ένα ή τον άλλο τρόπο.
Υ.Γ. 1  Απορώ. Αν όντως είναι τόσο βαρύ κι ασή-
κωτο το αίσθημα, πώς τα καταφέρνετε και το 
σηκώνετε μόνο και μόνο για χάρη ενός «έστω»;
Υ.Γ. 2  Όλα συνοψίζονται στη φράση σας «με 
γράφει ενώ ξέρει ακριβώς πώς νιώθω». Αφού ξέ-

ρει πώς νιώθετε και σας γράφει, δεν υπάρχει δια-
κύβευμα ‒ για να μιλήσω και λίγο με πολιτικούς 
όρους. Μην ξεχνιόμαστε, βεβαίως-βεβαίως.

Για να καταλάβεις, Μυρτώ μου, τα είχα 
δυο χρόνια με ένα παιδί, εκείνος 28 και 
εγώ 25. Όλα ήρεμα, με αγαπούσε, με 
πρόσεχε, ήταν τρυφερός, αλλά δυστυ-
χώς δεν υπήρχε πολύ πάθος από μεριάς 
μου. Ένα βράδυ πριν από δυο μήνες γνώ-
ρισα κάποιον άλλο σε μια κοινή παρέα. 
Μου άρεσε το στιλ του και το χιούμορ 
του, εντάξει ήταν και ωραίο γκομενάκι, 
και χωρίς να το σκεφτώ πολύ είπα για 
πλάκα να βγω μαζί του μια φορά. Για να 
μη στα πολυλογώ, βγήκαμε με τον και-
νούργιο, τα ήπιαμε, τα είπαμε, τα ξανα-
ήπιαμε και τέλος πάντων καταλήξαμε 
στο σπίτι του ή μάλλον στο κρεβάτι του 
σπιτιού του! Εντάξει, ήταν φοβερός σε 
όλα... Το πρωί μού είπε ότι έχει τρομερή 
χημεία μαζί μου και γενικά δεν συνη-
θίζει να κοιμάται με κοπέλες όλη νύχτα 
αλλά εγώ είμαι εξαίρεση, μετά ξαναβρε-
θήκαμε, το ξανακάναμε και ήταν ακόμα 
καλύτερα από την πρώτη φορά. Άρχισα 
να δένομαι. Βρισκόμασταν, το κάναμε, 
τον σκεφτόμουν συνέχεια από το πρωί 
μέχρι το βράδυ, αλλά συνέχιζα και με το 
κανονικό μου αγόρι γιατί δεν έβρισκα 
τον τρόπο να του πω να χωρίσουμε και 
δεν ήθελα να τον πληγώσω. Μέχρι που 
κάποια στιγμή δεν πήγαινε άλλο. Του 
είπα ότι γνώρισα κάποιον, ότι θέλω να 
μείνω μόνη μου και να μου αφήσει λίγο 
χρόνο να σκεφτώ πώς νιώθω. Και τό-
τε τι νομίζεις ότι έγινε; Όταν το έμαθε ο 
άλλος, μου είπε ότι δεν είναι για σχέση 
και να μην υπολογίζω σε αυτόν. Εξαφα-
νίστηκε, δεν σηκώνει τηλέφωνα, δεν 
απαντάει σε μηνύματα, λες και τον κα-
τάπιε η γη. Μα γιατί μου φέρθηκε έτσι; 
Γιατί νιώθω τόσο άδεια και τόσο μόνη;  
Το παλιό μου αγόρι δεν δέχεται ούτε να 
με δει, ούτε να μιλήσουμε. Πες μου, σε 
παρακαλώ, γιατί όλα αυτά;

Διότι είσαστε ηλίθια.

Κορίτσια, αν κυκλοφορείτε εκεί γύρω 
στην περιοχή Καρύτση, στα γνωστά 
μέρη και λοιπά, και πέσετε κάνα βράδυ 
σε κάποιον Δημήτρη με σγουρά ξανθά 
μαλλιά, φάση αξύριστος και με μάτι γα-
λάζιο ξεπλυμένο σουηδικό και σας κε-
ράσει σφηνάκι βότκα, στείλτε τον στο 
διάολο. Για το καλό σας το λέω, θα φάτε 
μεγάλη πίκρα. 

-Ζωή

Θα ήθελα να σας παρακαλέσω να προσέχετε 
πώς μιλάτε για τον αδερφό μου. A

Στείλε το γράμμα σου 

ταχυδρομικά ή στο fax της A.V. 

ή στο info@athensvoice.gr 

για τη στήλη 

ÇΜίλα μου βρώμικαÈ.
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Κριός (21 Μαρτίου - 19 Απριλίου)

Πρόκειται για ένα περίεργο διάστημα που είτε εσωτε-
ρικά αισθάνεσαι ευάλωτος/η, στα όρια της θλίψης, είτε 
ονειρεύεσαι παραλίες, βουνά, μέρη που θα μπορούσες 
να αποδράσεις – η δουλειά σε πιέζει, η καθημερινότητα 
σε καταπιέζει, οι ευθύνες και τα καθήκοντα σου φαίνο-
νται ξαφνικά βαριά. Ψυχραιμία προς παρόν – ούτε ο θυ-
μός ούτε το αυτομαστίγωμα είναι λύσεις. Με τον Βόρειο 
Δεσμό της Σελήνης πάντως να διατρέχει τον Ζυγό και 
το συμμετρικό και αντίθετο Νότιο Δεσμό να βρίσκεται 
εδώ στο ζώδιό σου, επηρεάζοντας τους γεννημένους 
στο πρώτο δεκαήμερο (αρχίζοντας από το τέλος του, 
αφού οι Δεσμοί κινούνται ανάποδα, 10, 9, 8…), φαίνεται 
ότι σε όποια επαγγελματική ή προσωπική κατάσταση 
κι αν βρίσκεσαι  –σε κρίση ή σε κρίσιμη περίοδο– οι άλ-
λοι είναι αυτοί που θα σου δώσουν χέρι βοηθείας. Κά-
ποιος/οι είναι διατεθειμένοι να σε βοηθήσουν έμπρα-
κτα και σημαντικά – θα πέσεις πάνω του/της. Αυτή η 
διέλευση συμπίπτει με μια σημαντική συνάντηση που 
μπορεί να είναι υποψήφιος/α σύντροφος, με γάμο σε 
μια υπάρχουσα σχέση, με κάποιον που θα σου ανοίξει 
μια καινούργια επαγγελματική ή προσωπική διέξοδο. 
Είναι η εποχή του μαζί κι όχι του μόνος/η.  
[+] Εντατική εργασία, σώμα, επιθυμία για απόδραση, 
συναντήσεις με φίλους.
[-] Εργασιακός εκνευρισμός, πρακτικές υποχρεώσεις, 
μελαγχολία.

Ταύρος (20 Απριλίου - 20 Μαΐου)

Μπορεί να σου έχει τύχει. Να έχεις ανέβει στο καράβι κι 
αφού έχει αφήσει το λιμάνι να αναρωτιέσαι αν καλώς 
διάλεξες τη συγκεκριμένη διαδρομή ή να σου περάσει 
από το νου ότι ίσως εκεί που πηγαίνεις δεν θα σου αρέ-
σει. Στο καράβι δεν μπορείς να κάνεις και πολλά πράγμα-
τα για να αλλάξεις τη διαδρομή, αλλά στη ζωή, οι στόχοι, 
τα όνειρα, οι φίλοι, οι σχέσεις με όσους αγαπάς, ακόμα 
και η δουλειά, μπορούν να τροποποιηθούν. Αυτό δεν 
σημαίνει ότι βρίσκεσαι σε λάθος κατεύθυνση, αλλά ότι 
χρειάζεται να είσαι περισσότερο σαφής στις επιλογές 
σου. Πού θέλεις να πας, με ποιους και πώς; Ίσως θέλεις 
να πράγματα να τρέξουν πιο γρήγορα ή έχεις περιμένει 
ήδη πολύ καιρό ώστε να καθυστερείς στις αποφάσεις 
σου. Ο άνεμος είναι ευνοϊκός. Μπορείς να συνεχίσεις 
χωρίς να φοβάσαι ότι κάνεις λάθος. Δεν κάνεις. 
[+] Δημόσια ζωή, επαγγελματικά ραντεβού, σχέδια για 
το μέλλον, συνεργασίες.
[-] Διαφωνίες, ανταγωνισμός, επαγγελματική ένταση. 
	  Δίδυμοι (21 Μαΐου - 21 Ιουνίου)

Με τον κυβερνήτη σου Ερμή να επιστρέφει σε ορθή πο-
ρεία στις 11/2 και περνώντας οι μέρες μπορείς να είσαι 
και πάλι ο κοινωνικός εαυτός σου, επικοινωνιακός, πο-
λύπλευρος, ευπροσάρμοστος. Να είσαι και πάλι, δηλα-
δή, παντός καιρού. Τα πράγματα ισιώνουν και με Άρη 
και Αφροδίτη στους Ιχθύς είσαι στο κέντρο της σκηνής 
–επαγγελματικής/κοινωνικής/προσωπικής/οικογενει-
ακής– χωρίς παράσιτα. Είναι ένα ενδιαφέρον διάστημα 
που μπορείς να το στρέψεις υπέρ σου έχοντας κατά νου 
ότι δεν είναι όλα ρόδινα, με την έννοια ότι επαγγελμα-
τικά δεν αρκεί να γκαζώνεις εσύ αλλά χρειάζεται να σε 
αφήνουν να τρέξεις κι αυτοί από τους οποίους εξαρτά-
ται η επαγγελματική σου ζωή, που μερικές φορές εμφα-
νίζονται ως stop και σου βάζουν φρένο ή σε εμποδίζουν. 
Οπότε είναι ένα διάστημα που ό,τι σχετίζεται με επικοι-
νωνία και μετακινήσεις είναι ανοιχτό και που επαγγελ-
ματικά μπορείς να κάνεις δυναμικά το επόμενο βήμα σου 
χωρίς να ανοίξει καμία μύτη και κυρίως η δική σου.
[+] Ό,τι σχετίζεται με επικοινωνία, ταξίδια, σπουδές, 
επαφές, δημόσια ζωή.
[-] Κρίσιμη εποχή για τα επαγγελματικά. 

Καρκίνος (22 Ιουνίου - 22 Ιουλίου)

Με έντονη παρουσία πλανητών στους Ιχθύς υπάρχει 
κινητικότητα, συναντήσεις και επικοινωνία κάθε είδους 
(που η επιστροφή του Ερμή σε ορθή πορεία από τις 11/2 
διευκολύνει ακόμα περισσότερο), μετακομίσεις, μετα-
κινήσεις, ταξίδια, σπουδές, επαγγελματικά ραντεβού, 
εξωτερικό, γλώσσες, αντικειμενικότητα στις σχέσεις, 
δυαντότητα λύσεων σε προβλήματα που χρονίζουν. 
Υπάρχουν και οι Δεσμοί της Σελήνης, Βόρειος και Νό-
τιος συμμετρικά και ταυτόχρονα σε Ζυγό και Κριό, που 
ενδιαφέρουν κυρίως τους γεννημένους στο πρώτο 
δεκαήμερο, αρχίζοντας από πίσω προς τα εμπρός, 10, 
9, 8, 7 κ.λπ., αφού οι Δεσμοί κινούνται αντίθετα με τους 
δείκτες του ρολογιού επηρεάζοντας τους τομείς που 
περικλείνουν το δίπολο Οικογένεια/Επαγγελματική 
ζωή. Δηλαδή στο οικογενειακό μέτωπο υπάρχει νηνε-
μία, οι σχέσεις εξελίσσονται ήρεμα. Ακόμα κι αν υπήρ-
χαν τριβές, εντάσεις ή προβλήματα φαίνεται ότι στα-
διακά εξατμίζονται. Είναι μια διέλευση που συμπίπτει 
με μετακίνηση, μετακόμιση, ενώ η επαγγελματική ζωή 
φαίνεται ότι βρίσκεται σε τέλμα αναζητώντας διεξό-
δους. Ενώ η οικογένεια μπορεί να αποκτάει σπίτι ή παιδί 
και η οικογένεια να είναι καταφύγιο, είναι πιθανόν στον 
τομέα της εργασίας να υπάρχουν εντάσεις με αφεντικά, 
πελάτες ή με οποιοnδήποτε επηρεάζει σημαντικά τη 
ζωή σου. Τύχη εντός, δυσκολίες εκτός. 
[+] Εξωστρέφεια, κινητικότητα, μετακόμιση, επαγγελ-
ματικές επαφές, εξωτερικό.
[-] Οικονομικές δοσοληψίες, έκτακτα έξοδα.

Λέων (23 Ιουλίου - 22 Αυγούστου)

Ακόμα και χωρίς εμφανή προβλήματα στις σχέσεις, ο Ερ-
μής ανάδρομος στον Υδροχόο μέχρι τις 11/2 δημιουργού-
σε ένα ανικανοποίητο – όλα έμοιαζαν λίγα, άκεφα, άδεια, 
έως και αδιάφορα. Βεβαίως μπορεί να υπήρξαν επαγ-
γελματικές καθυστερήσεις – αυτές οι εκνευριστικές ανα-
βολές που σπάνε το ηθικό. Ή τίποτα να μην προχωρούσε 
όπως το ήθελες ή αυτό που εμφανιζόταν ως καλή πρότα-
ση να κατέληγε τίποτα. Ξαναπαίρνει μπροστά. Εντάξει, η 
δουλειά είναι εντατική και η καθημερινότητα επιβαρυμέ-
νη. Ναι, χρειάζεται να πας στο γυμναστήριο που διαρκώς 
ανέβαλες ή να φροντίσεις το σώμα σου με δίαιτα ή καλύ-
τερη διατροφή. Χρειάζεται να βάλεις μπρος δουλειές και 
υποχρεώσεις που είχες αφήσει στη μέση. Όμως η αυτοπε-
ποίθηση ανεβαίνει και, ναι, υπάρχει κάποιος/α/οι που σου 
φτιάχνουν το κέφι. Μάλλον κάποιος/α που σε ενδιαφέρει 
ή είναι δίπλα σου ή πρόκειται να είναι δίπλα σου. 
[+] Συνεργασίες, επαγγελματικές συζητήσεις, διαπρο-
σωπικές σχέσεις.
[-] Εργασία, καθήκοντα, υποχρεώσεις, καθημερινό-
τητα. 

Παρθένος (23 Αυγούστου - 22 Σεπτεμβρίου)

Όταν ο κυβερνήτης σου Ερμής γυρίσει σε ορθή πορεία 
στις 11/2 τότε η καθημερινότητα, εργασιακή και προ-
σωπική, επανέρχεται στα φυσιολογικά της επίπεδα. 
Ναι μεν υπάρχει έντονη κινητικότητα στη δουλειά, ίσως 
υπάρχουν πολλά πράγματα που χρειάζεται να διεκπε-
ραιώσεις ή εκκρεμότητες που πρέπει να λύσεις, αλλά 
δεν βραχυκυκλώνεις με αναβολές, χαμένα ραντεβού, 
ασυνεννοησία και δεν έχεις να παλέψεις με χίλιους α-
στάθμητους παράγοντες που κάνουν δύσκολη τη ζωή 
σου. Κατά τα άλλα το μέτωπο των σχέσεων άλλοτε σε 
αποθαρρύνει με εντάσεις και σκηνές ή αδιαφορία και 
σύννεφα, κι άλλοτε σε κάνει να σκέφτεσαι ότι ευτυχώς 
υπάρχουν άνθρωποι που σε αγαπάνε, ενδιαφέρονται, 
νοιάζονται για σένα. Οι σχέσεις δηλαδή αυτή την περίο-
δο είναι τραμπάλα – μια βρίσκεσαι ψηλά και μία ο άλλος 
σηκώνεται και τραντάζεσαι. Α, ναι – το να αφήνεις προ-
βλήματα σχέσεων να αιωρούνται δεν είναι η δέουσα 
στάση. Μιλώντας για τις διαφορές πολλές φορές συνει-
δητοποιούμε ότι οφείλονταν σε απλή παρεξήγηση. 
[+] Συντροφικές σχέσεις, επαγγελματικές συνεργασί-

ες, εργασιακή καθημερινότητα.
[-] Συντροφικές σχέσεις, επαγγελματικές συνεργασί-
ες, εργασιακή καθημερινότητα. 

Ζυγός  (23 Σεπτεμβρίου - 23 Οκτωβρίου)

Το χαρά και εργασία συνεχίζεται, άλλοτε με περισσότερη 
υπομονή και καλή διάθεση κι άλλοτε με ανησυχία, άγχος 
και εκνευρισμό που προέρχεται από τις υποχρεώσεις 
της καθημερινότητας που πετάγονται σαν ελατήρια. Η 
δουλειά, έντονη και απαιτητική, δεν αφήνει χρόνο, από 
την άλλη υπάρχει έντονη η ανάγκη να κοιτάξεις σώμα και 
υγεία. Η καλή διατροφή, η άσκηση και η εσωτερική ισορ-
ροπία δεν είναι πολυτέλειες αλλά προτεραιότητες αυτή 
την περίοδο. Κατά τα λοιπά ο Βόρειος Δεσμός της Σε-
λήνης στο ζώδιό σου, που προχωράει αντίθετα με τους 
δείκτες του ρολογιού (10, 9, 8…), αρχίζει να επηρεάζει 
τους γεννημένους στο πρώτο δεκαήμερο. Δηλαδή; Θα 
αισθάνεσαι όλο και συχνότερα ότι βρίσκεσαι στο σωστό 
μέρος τη σωστή στιγμή με τους σωστούς ανθρώπους. Οι 
προσπάθειές σου πιάνουν τόπο. Την ίδια στιγμή ο Νότιος 
Δεσμός, που είναι συμμετρικός του Βόρειου και διελαύ-

νει στον Κριό, σου δίνει την αίσθηση ότι κάποιος σημα-
ντικός άλλος (σύντροφος, συνεργάτης κ.λπ.) λειτουργεί 
σαν βάρος προσθέτοντάς σου ευθύνες. Κάπου κερδίζει, 
κάπου χάνεις. Κομβική περίοδος πάντως.  
[+] Σχέδια, δημιουργικότητα, επόμενα βήμα, συνεργα-
σίες, ερωτική ζωή.
[-] Έντονη εργασία, προσοχή στην υγεία, απαιτητική 
καθημερινότητα. 

Σκορπιός (24 Οκτωβρίου - 21 Νοεμβρίου)

Η έντονη ενεργοποίηση των Ιχθύων (που για σένα συμ-
βολίζουν Έρωτα/Δημιουργικότητα/Παιδιά), από Άρη 
και Αφροδίτη και Ποσειδώνα και Χείρωνα, σου δίνει την 
ευκαιρία να συνειδητοποιήσεις και μια άλλη διάσταση: 
να απελευθερωθείς από όσους και όσα δεν σε αφήνουν 
να είσαι ο εαυτός σου, οι επιθυμίες σου, τα όνειρά σου, οι 
στόχοι σου. Έτοιμος/η ακόμα και για τη μεγάλη ψευδαί-
σθηση του Έρωτα, έτοιμος/η να δημιουργήσεις κάτι που 
θα σε κάνει υπερήφανο/η, έτοιμος/η να δώσεις και να 
δοθείς, ξέρεις ότι τίποτα δεν έρχεται εύκολα αλλά είσαι 
πανέτοιμος/η να φορτσάρεις με όλες σου τις δυνάμεις 

για να τα καταφέρεις. Ναι, μια βαθιά αγάπη μπορεί να σε 
κάνει να νιώσεις ολόκληρος/η. Όσο πληγωμένος/η κι 
αν αισθάνεσαι, απογοτευμένος/η, δύσπιστος/η, όταν 
σου δίνεται ευκαιρία να ερωτευθείς και να αγαπήσεις 
είσαι διατεθειμένος/η να την αγνοήσεις; 
[+] Αυτοπεποίθηση, ανάγκη για έκφραση, ψίθυροι 
καρδιάς, παιδιά, μέλλον.
[-] Οικογενειακές υποχρεώσεις, το σπίτι ως πρόβλημα, 
στιγμές δυσθυμίας. 

Τοξότης (22 Νοεμβρίου - 21 Δεκεμβρίου)

Όταν ο Άρης βρίσκεται στους Ιχθύς ταράζει τα νερά της 
εσωτερικής σου ηρεμίας δημιουργώντας κύματα δυσα-
ρέσκειας που αφορούν την οικογενειακή εστία, κάνει 
φανερά κάποια επαγγελματικά προβλήματα ή σε φέρνει 
αντιμέτωπο με κάποιον/α/ους που επηρεάζουν την προ-
σωπική ή επαγγελματική σου πραγματικότητα. Μπορεί 
να συμβαίνει κάτι που σπάει εκνευριστικά την καθημε-
ρινότητά σου – μαστορέματα στο σπίτι, επισκευές ή ανα-
καίνιση, οικογενειακές υποχρεώσεις που είσαι αναγκα-
σμένος/η να υποστείς, διαφωνίες ή εντάσεις, ανάγκη 
να συμπαρασταθείς σε κάποιον που σε χρειάζεται. Αυτό 
που σε απορρυθμίζει είναι το αίσθημα εγκατάλειψης που 
μπορεί να αισθανθείς, μια υπόγεια μοναξιά ή μια δυσφο-
ρία που σε πιάνει εξαπίνης. Τότε είναι που ξυπνάει μέσα 
σου ο Τοξότης, λες στον εαυτό σου «σαχλαμάρες, είμαι 
μια χαρά» και βγαίνεις να συναντήσεις τους φίλους σου. 
Ναι, είναι ωραίο να είσαι Τοξότης κάτι τέτοιες στιγμές. 
[+] Συζητήσεις, δρομολόγηση σχεδίων, μάθηση, συνα-
ντήσεις, επικοινωνία, γράψιμο, μετακίνηση.
[-] Το σπίτι και η οικογένεια ή οι άνθρωποι που αγαπάς 
άλλοτε σαν ανάσα κι άλλοτε ως πρόβλημα.

Αιγόκερως (22 Δεκεμβρίου - 19 Ιανουαρίου)

Ουδέτερη εποχή, διεκπεραίωσης, αν δεν έχεις στο κεφά-
λι σου Πλούτωνα ή Ουρανό (αν δεν είσαι γεννημένος/η 
δηλαδή γύρω στις 2, 3, 4, 5 Ιανουαρίου). Ωστόσο οι Δε-
σμοί της Σελήνης (Βόρειος και Νότιος) που διατρέχουν 
συμμετρικά και ταυτόχρονα τον Ζυγό και τον Κριό είναι 
σημαντικοί για τους γεννημένους το πρώτο δεκαήμερο 
(επειδή οι Δεσμοί τρέχουν αντίθετα με τους δείκτες του 
ρολογιού, από το 10 κατεβαίνουν 9, 8, 7...). Τι σημαίνει 
αυτό; Ότι είναι πιθανόν η επαγγελματική ζωή να ανθίζει, 
να προστίθεται κύρος ή στάτους. Ή τα επαγγελματικά να 
μπαίνουν σε πιο γόνιμη εποχή. Μπορεί οι σχέσεις με τους 
ανώτερους να εξομαλύνονται, αν υπήρχαν τριβές, ή είναι 
πιθανή μια θετική εξέλιξη. Κι ενώ η επαγγελματική ζωή 
είναι πιθανόν σε μια δημιουργική περίοδο, η προσωπική 
ζωή ενδέχεται να περνάει μια δυσάρεστη φάση. Μπορεί 
η οικογένεια, οι γονείς ή το ίδιο το σπίτι να χρειάζονται ι-
διαίτερη προσοχή. Ή, μπορεί, ενώ εξωτερικά να φαίνεσαι 
ότι βρίσκεσαι σε καλή περίοδο εσωτερικά να αισθάνεσαι 
ανήσυχος/η, συναισθηματικά ακάλυπτος/η, μόνος/η.
[+] Επικοινωνία, επαφές, συναντήσεις, εξωστρέφεια, 
συζητήσεις παντός είδους.
[-] Προσοχή στα οικονομικά.

Υδροχόος (20 Ιανουαρίου - 18 Φεβρουαρίου)

Τυπικά από 11/2 ο Ερμής γυρίζει σε ορθή πορεία στο 
ζώδιό σου οπότε τα κενά στη συνεννόηση, οι καθυστε-
ρήσεις ή αναβολές που σου έσπαγαν πιθανόν τα νεύρα, 
ή διάφορες αναποδιές που συνέβαιναν στη μέση του 
πουθενά, σταματάνε και η καθημερινότητα επανέρχεται 
σε φυσιολογικούς ρυθμούς. Η επικοινωνία, τα επαγγελ-
ματικά ραντεβού, οι εργασιακές επιδιώξεις, η διεκπεραί-
ωση της δουλειάς και οι επαφές σου τώρα μπορούν να 
σε βγάλουν σε ξέφωτο ή εν πάση περιπτώσει δεν βρα-
χυκυκλώνουν: το ναι είναι ναι και το όχι όχι. Το ότι επίσης 
η Αφροδίτη συνεχίζει να βρίσκεται στους Ιχθύς είναι μια 
απόδειξη ότι το σύμπαν μέσω των δικών σου ανθρώπων 
σε βοηθάει σε μια δύσκολη οικονομική συγκυρία, σου 
συμπαραστέκεται στα δύσκολα ή σου απαλύνει τα άγχη. 
Οι άλλοι σού δίνουν, αν ζητήσεις, οπότε μπορείς να προ-
χωρήσεις χωρίς να φοβάσαι. Ανάσα. 
[+] Επανέρχεται η επικοινωνία. Μπορείς να τρέξεις ό,τι 
σε ενδιαφέρει επαγγελματικά.
[-] Κάνε κάτι για τα οικονομικά σου, που η αλήθεια είναι 
ότι κάτι γίνεται στο τέλος και τα καταφέρνεις. 
 Ιχθύες (19 Φεβρουαρίου - 20 Μαρτίου)

Με την Αφροδίτη και τον Άρη στο ζώδιό σου υπάρχουν 
τόσα πράγματα που θέλεις να κάνεις, που δεν ξέρεις 
από πού να ξεκινήσεις. Από τη μια η Αφροδίτη θέλει 
να σε τραβήξει στις απολαύσεις, στην καλή ζωή, στη 
σπατάλη, στην ικανοποίηση των επιθυμιών σου, στις 
σχέσεις, στον Ένα/Μία, στην ασωτία. Θέλεις να παρα-
συρθείς, να αφεθείς, να πλημυρίσεις από τη χαρά της 
ζωής. Κι ύστερα ο Άρης σε τραβάει από το μανίκι για να 
εξελίξεις επαγγελματικά τη ζωή σου, να δρομολογήσεις 
τους στόχους και το αύριο. Θέλεις να τεμπελιάσεις και 
να τρέξεις την ίδια στιγμή. Το θέμα είναι να συνδυάσεις 
ανεμελιά και δράση. Σαν διπλό ευέλικτο, προσαρμοστι-
κό ζώδιο μπορείς να ισορροπήσεις τα αντίθετα. Το πρωί 
executive - το βράδυ bon viveur, το πρωί καριέρα - το 
βράδυ καλοπέραση, διασκέδαση, γοητεία.   
[+] Περίοδος που θέλεις και μπορείς και είναι δυνατό.
[-] Οι αυταπάτες και οι ψευδαισθήσεις. A  

*Για πιο ολοκληρωμένη εικόνα των αστρολογικών σου τάσεων  θα 
πρέπει να διαβάζεις και τον ωροσκόπο σου

Stardust
Από τον Γιώργο Πανόπουλο

Υδροχόε, σαν να περπατάς 
σε λεπτό πάγο
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